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Furcsa kavarodás.
Mi történik tulajdonképen? Mit csinál 

Széli Kálmán Bécsben ? Olvasván a Bécs- 
bői érkező faireket, azok kivétel nélkül 
olyanok, hogy belőlük senki emberfia ki­
okosodni nem képes. A miniszterelnök 
megy ö felségéhez kihallgatásra. A minisz­
terelnök jön ő felségétől kihallgatásról. Mi 
lesz ebből? Hiszen ez az állapot csak nem 
tarthat sokáig. Közgazdasági életünk pan­
gásban sínyli azt a politikai bölcsességet, 
mely megteremtette a paktumos politi­
kát. Parlamentünk szünetel, s az ál­
lami élet egész vonalán érezhetők a 
zavaros bizonytalanság, a törvényhozói 
munkátlanság kegyetlen hatásai. A közvéle­
ménybe beleszuggerálták az uj rendszer 
iránt való hitet és bizalomteljes várakozást, 
s most az egész magyar közvéleményben 
aluszékony hangulat, tespedéssel határos 
pettvhüdtség uralkodik. Mintha nem is 
lennének fenyegető módon válságosak az 
állapotok. Mintha nem lebegne a magyar 
állam közgazdasága telett súlyos vészedé­
it ni. Mintha minden a legjobb rendben 
volna. Pedig teljességgel nincsen rendben 
semmi. Pedig valamennyi politikai tényező 
csak a sötétben tapogatózik. Pedig az egész 
magyar nemzet jogai és féltett érdekei 
vannak koczkán. És jóformán azt sein 
tudjuk, kik azok, kik ezt a koczkát dobál­
jak, forgatják.

A paktumos politika lovagjai szóban és 
Írásban íolyton-folyvást csak a paktumot 
dicsőítik, Széli Kálmánt magasztalják és 
várakozást, meg türelmet prédikálnak. Jó­
ságos isten! Hát képzelhető még teljesebb 
váiakozás, gyámoltalanabb türelem, mint 
az, a mi nálunk észlelhető. Ez már nem 
is várakozás, hanem ostoba fanatizmus. 
Ez már nem is türelem, hanem szolgai 
megadás.

Mi lesz ebből? Mikor lesz vége a vál­
ságnak? Hol, merre van és milyen lehet a 
kibontakozás útja?

A paktumos politika valóban csodálatos 
helyzeteket teremtett. Szinte kicserélte az 
embereket, pártokat. Megváltoztatott alap­
vető fölfogásokat és törekvéseket. Szabad­
elvű párti férfiak vámsorompóról szóno­
kolnak, mig a függetlenségi párt emberei 
fanatikus vakhittel kapaszkodnak bele a 
közös vámterületet biztositó paktumba.

Az osztrákok nagy hányavetiséggel be­
szélnek az egész kiegyezésről, pedig az 
egész világ tudja, hogy a nélkül Ausz­
tria szétesnék, mint repedt fazék, mely­
ről lehullott a drót. Ellenben ná­
lunk a paktum dicsőítésében nyavalygó 
publiczisztika folyton a kiegyezés meg­
mentésére buzdít. Kompromisszumokat 
keres, formulákon töri a fejét, s el 
akarja hitetni a különben is aluszékony, 
n ivel sem törődő közvéleménynyel, hogy 
a Laza üdvössége egyedül és kizárólag csak 
a paktumhoz és Széli Kálmán korrnányel- 
nükségéhez fűződik.

Az osztrák iparoskor feliratot intézett 
az osztrák kereskedelmi minisztériumhoz, 
melyben a külön vámterületnek csinál pro­
pagandát. Pedig nyilvánvaló, hogy a külön 
vámterület az osztrák iparnak óriási ve­
szedelem lenne. Ellenben nálunk, hol a 
külön vámterület intézménye egyszerre 
föllenditené az egész közgazdasági életet 
és véget vetne annak a nyomorúságnak, 
mely összes állami és nemzeti tevékenysé­
günket megbénítja: nálunk még azok is a 
közös vámterület fentartásán buzgólkodnak, 
kik ez által politikai programmjok alapvető 
tételeit sértik meg.

Ausztriában a politikai világ védekezik 
a 14. §. ellen. Egymással engesztelhetetlen 
politikai ellentétben álló pártok összeállni 
készülnek, hogy a parlamentárizmust vala­
hogy megmentsék. És keresik az osztrák 
parlament inaktiválásának módjait. A mi 
politikai köreink az osztrák 14-ik §-ban 
látják az üdvöt hozó arkánumot, s elfelej­
tik, hogy a 14. §. alkalmazása a kiegyezés 
dolgában ellenkezik a kiegyezési törvény 
világos és határozott intézkedésével. A jog, 
törvény és igazság jelszavának hangozta­
tása mellett ügyet se vetnek se törvényre, 
se jogra, se igazságra.

Ki hiszi el az osztrákoknak azt, hogy 
ők őszintén akarják az önálló vámterüle­
tet? Hanem azért az osztrákok mégis azt 
hangoztatják, hogy el lehetnek a vámkö­
zösség nélkül. így annál vakmerőbben kö­
vetelőzhetnek. Annál vakmerőbben szögez­
hetik falnak a magyart. Hát nem jobb, 
nem okosabb politika ez, mint a mit Széli 
Kálmán csinál, s a minek dicsöitésébén ve­
télkedve buzgóikodik a paktumos politika 
egész publicziszta-ármádiája ?

Nem sokkalta okosabb, iyazabb és haza­
fiasabb lenne a magyar kormány és a 
Széli Kálmánért rajongó magyar politikusok 
magatartása, ha ők szögeznék falnak az 
osztrákot a külön vámterület eszméjének 
komoly és erélyes hangoztatásával? Nem 
sokkalta okosabb, igazabb és hazafiasabb 
politika lenne Széli Kálmántól, ha a Bécs­
ben való örökös antichambrálás helyett 
idehaza komolyan hozzá látna a gazdasági 
különválás berendezésének előkészületeihez ? 
Nem sokkalta okosabb és eredményesebb 
lenne-e ez, mint az, hogy a paktumra 
való hivatkozással nyugtatja meg az osz­
trákokat? Hogy ne féljenek, ne aggódja­
nak, mert a paktum biztosítja a vámközös­
séget egész 1914-ig. Hiszen ez nein egyéb 
mint provokáláía inzosztrákok vakmerőségé­
nek. Valóságos btizditás arra, hogy ne en­
gedjenek, mert mi mindenáron közös vám­
területet akarunk.

Mindig csak a paktum! Ez a paktum, 
csinálta meg nálunk a felfogások roppant 
zavarát. Ez csinálta meg az elveknek azt 
a csereberéjét, melyet hazafias fájdalommal 
észlelünk. Látván a felfogásoknak ezt a 
bolond átváltozását, eszünkbe jut Dante 
költői álma az emberről és a kígyóról. Az 
ember és a kígyó összetalálkoznak a va­

donban. Ellenségesen egymásra rohannak. * 
Meg is sebesitik egymást. Hanem azután 
merően szembenéznek. És ime: a kigyó 
farka egyszerre kettéhasad, emberi láb for­
mákat öltve, mig az ember lábai össze­
forrnak és kigyófarokká formálódnak. Az­
után a kigyó fejé válik emberfejjé, az em­
ber felső része pedig kígyóvá. Végre a 
kigyó mint ember feláll és beszélni kezd, 
az ember pedig mint kigyó, hason csúszva 
sziszeg.

Ilyenféle csoda esett meg nálunk is. Az 
emberek pedig nézik, bámulják és bámul­
ván, belezavarodnak. Mikor történik meg a 
visszaformálódás? Vagy egyáltalán megtör­
ténik-e? Bizony nem tudjuk. Annyi kétség­
telen, hogy a nemzet kegyetlen kárát vallja. 
Mert az ember emberi küzdelemre van hi­
vatva és nem arra, hogy hason csuszszék.

A koronázás napja.
Ó felségét, I. Ferencz József magyar királyt, ez 

elölt harminczkét évvel koronázta alkotmányos és 
törvényes királyává a magyar nemzet. Addig tör­
vényes trónörökös s tényleges uralkodó volt ö 
felsége, de törvényes és alkotmányos kiráiylya 
csak a koronázás, a királyi hitlevél kiadása s a 
királyi eskü elmondása állal lehetett. A mint 
Magyarország alkotmánya ezt igy elrendeli. S mi­
dőn e napról és e történelmi tényről megemlé­
kezünk, lehetetlen, hogy mi is ne tolmácsoljuk 
nemzetünk allalunos érzületét, mely hódoló tisz­
telettel övezi a király fölként személyét s az 
egyéni és családi örömnek és boldogságnak tel­

jességét óhajtja az agg uralkodó számára.
De a mikor ezt hazafias örömmel és hazafias 

nemes kötelességérzettel kijelentjük: ugyanakkor 
hangot kell adnunk súlyos aggodalmunknak is, 
melyet országunk államjogi helyzetének bonyo­
dalmai támasztanak lelkűnkben. Az a kiegyezési 
mü, melyről azt mondták alkotói, hogy a Magyar- 
ország és Ausztria közti százados villongást meg­
szüntette, ma oly állapotban van, hogy alkotóinak 
nézetét megczáfe'ja s azt a százados villongást 
újra felszítsa. Az a mü, úgy látszik, ma Magyar- 
ország gyengeségét tokozott mértékben mozdítja 
elő s hazánk karára csak Ausztria halalmu=ko- 
dasi eszköze gyanánt szolgál. A mi abban állami 
függetlenségünk s nemzeti jóllétünk korlátozására 
alkalmas, azt szigorúan fenntartják, — a mi pe­
dig függetlenségünk biztosítására s jóllétünk eme­
lésére volna alkalmas: mindazt mellőzik, rongál­
ják, félreteszik, megsemmisítik.

Függetlenségi álláspontunk nem engedi, sohase 
is engedte, hogy azért a műért lelkesüljünk, sót 
annak sok intézkedésében nemzetünk jogainak csor­
bítását latjuk és láttuk és hirdettük min­
denkor. Ám hogy még nemzetünk ama jogai is 
csúfos eljátszás sorsára jussanak, melyeket ez a 
kiegyezési mü teljes világossággal fentartott és 
biztosítani látszott, ezt alig gondolhattuk, alig 
hihettük. Oly helyzet, melyben ez elöállhatott, 
csak most tárul szemeink elé.

A kormányok és a pártok gyöngék-e vagy 
bünösűk-e e helyzet előidézésében: e pillanatban 
nem kelessük. A koronázás évlordulójan csak az 
jut eszünkbe, hogy szent István koronája u ki­

rály fölként fején csak akkor ragyog történeti 
lényének egész dicsőségében és hóditó pompájá­
ban : a mikor Magyarország összes jogai s állam­
jogi önállóságának összes erői csorbitatlanul él­
nek, működnek s egyúttal minden oldalról érint- 
hetlen tiszteletben tartatnak. E nélkül kőd, ho­
mály és árnyék borul még a szent koronára. 
Pedig annak agg királyunk fején még sokáig kell 
tisztán ragyognia. Ez a magyar nemzet hazafias 
óhajtása.

A kiegyezés válsága.
— Az Egyetértés kiküldött tudósítójának telefonjelentése. —

Bécs, jun. S.
Két dolgot lehet most egész határozott­

sággal állítani: a holnapi nap se fog kou- 
ferencziázásnál és esetleg egy-kétaudiencziá- 
nál egyébből kitelni — szombatra azonban 
Mindenkinél- megegyező vélemény szerint el­
jutunk emuk a végtelen krízisnek a befejezésé­
hez. Némi valószínűséggel ennek a kibonta­
kozásnak a formáját is megjelölhetjük 
már. Nem a király fog dönteni Ausztria 
és Magyarország szembeállilott ,érdeke közt, 
bánná a két kormány talál oly megoldást, a 
mely a kormányválságot legalább egyelőre innen 
is. túl is elkerülhetővé teszi.

Az Egyetértés már a kezdet kezdetén azt 
jelentette, hogy egyoldalú kormányválsággal 
ez a krízis el nem intézhető és vagy mind 
a két kormány bukik, vagy egy se.

Nos hát, az Egyetértésnek igaza volt.
Kétségtelen ugyan, hogy még mindig fo­

rognak fenn nehézségek, de ezek már alig 
tekinthetők olyan természetünknek, a me­
lyek a békés megoldást lehetetlenné tennék, 
és igy úgyszólván bizonyos, hogy a kiizis 
elintéztelik a nólLíil, hogy bármelyik kormány 
■is olt hagyná hivatalát.

Ennek a megoldásnak a pozitív tartal­
mát ma még találgatni is bajos, megmon­
dani pedig egyszerűen lehetetlen, mert az 
összes érdekelt politikusok a legmélységc- 
sebben hallgatnak mindarról, a mi erre az 
úgynevezett kompromisszumra vonatkozik. 
Kompromisszumnak különben ez a terve­
zett megállapodás már csak azért se ne­
vezhető, mert a magyar álláspontot, vagyis 
a Széli-féle formulát teljes érintetlenségben 
túrija fenn.

Mindezeket az értesüléseket az osztrák 
kormányhoz igen közel álló ifjucseh forrá­
sok is megerősítik, mint ezt a következők­
ben közölhetem:

„A magyar és osztrák kormány közt 
kompromisszum fog létrejönni. Hogy mily 
módon, arról ma még mitsc lehet mondani 
Olyan akaratról van ugyanis ilt szó, a 
uielylyel szemben nincs, nem is lehet e.l- 
lentállás, a mely se. az önálló vámterületbe, se 
személy változásiba stem egyezik bele.~

„Se Széli Kálmán, se gróf Thuu nem 
ajánlották fel eddig lemondásukat. Gróf 
Tinin távolról se. gondol arra. hogy vissza­
lépjen. A jelen pillanatban ez a lemondás 
nem javítaná meg se a korona, se az ál­
lam helyzetét. A Tliun-kabinet bírja a ko­
rona bizalmát.u

Ezek a sorok igen találóan jellemzik a 
helyzetet és feleslegessé tesznek minden 
kombináeziót.

Egyébként a mai nap története szintén 
bizonyságot tesz a mellett, hogy most már 
rohamosan közeledünk a véghez, vagy 
legalább is a vég kezdetéhez.

Széli Kálmán miniszterelnök a délelőtt 
folyamán felkereste gróf Golnchowski kül­
ügyminisztert, a kivel több óráit u.t tanács­
kozott.

Mikor visszatért a Bankgasseba, már ott 
találta a királyi meghívót, mely őt fél bá­
romra audieneziára hírfa.

Ö felsége Széli Kálmán előtt gróf Tliun 
osztrák kormányelnököt fogadta tél órán áí 
tartó kihallgatáson. Gróf Thun után köz­
vetlenül Széli Kálmán referált a királynak 
vagy háromnegyed órán keresztül a hely­
zetről.

A délután folyamán újabb tanácskozótok 
nem voltak, ellenben a nap nevezetessége 
az, hogy este Széli Kálmán es gróf Tinin 
találkoztak.

A kél kormányelnük napok óta nem be­
szélt egymással, úgy hogy egyes bécsi lapok 
már azt is liircsztelték, hogy u társadalmi 
érintkezés is megakadt köztük.

Eme híresztelések világos rzáfolatáu! u 
két államférfi ina este 6 órakor időleges 
megállapodás folytán közös ebéden vett 
részt, melyen kettejükön kívül más nem volt 
jelen.

Igen illetékes forrásból vett értesülésem 
szerint Széli Kálmán vs gröl Timii az 
utóbbi napokban azért nem találkoztak, 
mert a válság ügyinek eddigi stádiumában az 
szükséges és talán ezélszerü m rótt.

A mai estebédnek tehát minden esetre 
meg van a maga jelentősége: világos bi­
zonyság a mellett, hogy a kibontakozás a 
maga utján in/már annyira élőm imludt, hogy 
a kél kormaiiyclnök közvetlen érintkezése 
nem altevalja a további békés tej lüdest.

Ez az igen nevezetes momentum jó 
auspiczium a következő órákra, a melyek 
most már minden kétségéi kizárólag meg­
hozzák a várva-várt megoldási.

Egy másik bécsi fonásunk szerint a korona azt 
követelte gróf Timiitől, hogy vagy tegye az osz­
trák parlamentet a német ellenzéki pártokkal való 
megegyezés utján akczióképessé és ily módon 
perfektuálja a kiegyezést, vagy pedig fogadja el 
Széli Kálmán követeléseit. Gróf Tliun állítólag íz 
utóbbira határozta el magát. Széli Kálmán ezt 
állítólag Tlnmnak némi kisebb konczc-s.. óikkal meg­
könnyítette. Nem lehet ma még haiározottan 
tudni, hogy ez a verzió helyes-e. de minden­
esetre igen jó forrásból szármázik.

Félhivatalos jelentések.

Fé1 hivatalosan ina a következő tudósításokat 
adták ki :

ItéCS. JUDIUS s.
O felsége ma délután gróf Than osztrák mi­

niszterelnököt rővidebb, majd fizr'i kuhm.it 
miniszterelnököt hosszabb ideig tartó kihallgatá­
son fogadta.

Gróf Károlyi Gábor följegyzései.
KwZÜ : Eket cos Károly.

XXXiI közlemény.

Sokszor említettem már, hogy hitelezőim Ge- 
nuában folyton zaklattak.

Szegény hitelezők! Hányszor üsszeszidtam őket. 
A hitelező olyan, mint a nátha. Bete nem 
hal az ember, hanem azért nagyon kellemetlen 
betegség. És sohasem tudja az ember, mikor üt 
ki rajta. Néha a legszebb idő van s ott terem a 
nátha. Néha a legkedvesebb sétán, kiránduláson, 
mulatságon ott terem a hitelező, vagy az ügyvéd, 

vagy a végrehajtó.
De sokszor méregbe hoztak engem. Szívesen 

űzettem én. ha volt pénzem. De mikor oly ritkán 
volt fölös pénzem. Megbántam én aztán mindig, 
mikor hitelezőimmel gorombáskodtam. Hiszen ök 
is emberek, gyakran igen jó emberek s végre is 
a maguk pénze után járnak. Hanem hát nem 
voltam én bölcs ember, vagy imádkozó barát, 
hogy én uralkodjam indulatomon, mikor mé­
regbe hoztak. A rosszabb fajta uzsorások termé­
szetesen megérdemelték, a hogy bántam velük. 

Voltak hitelezőim közt ilyenek is.
Volt például egy Pincherat nevű hitelezőm. Ke­

mény uzsorás, de ez mindig lefegyverzett, a mi­

kor ráförmedtem.
— Lássa gróf ur, ön haragszik, ha húszezer 

frankért zaklatom, holott csak nyolczezer frankot 
adtam valósággal. De hiszen nálam és minden 
uzsorásnál csak vállalkozás, csak szerencseüzlet 
az egész. Egyik vállalaton nyerünk, a másikon 
vesztünk. Önnél meglehet, elvesztjük az uzsorát 
is. a kamatot is, a tőkét is. De én nem harag­
szom e miatt. Ez a vállalatom nem sikerült. Ez 
az egész. Ha ön gróf ur a nyolczezer frankot és 
négyes kamatját megfizetné és én a többiért mégis 
zaklatnám: csak akkor volna önnek oka hara­

gudni. Kisértse meg.
El kellett magam nevetni. Igaza volt.
Alig volt fiam hathetes, úgy karácsony tájban 

megjelent nálam egy bécsi ügynök. Ördög tudja,

mi volt a neve. Ügyes ficzkó volt. Valami Schil* 
tér nevű bécsi uzsorásom nevében jött.

Bemutatja magát s mutatja megbízását.
— Schillertől jövök.
— Ürülök neki. A nagy költőt szerettem gye­

rek koromban. Lantos költeményben utazik ön, 
vagy a Haramiákban?

Évődtem vele.
— Tudja-e gróf ur, mennyi önnek az adós­

sága ?
— Erre magam is kiváncsi vagyok.
Elővesz egy papirost. Fölszámol vagy ötven 

hitelezőt. Mindegyiknek neve után egy tekintélyes 
összeg. Több mint egy millió frank összesen. 
Rögtön láttam, hogy tanulmányai nagy gondos­
ságot árulnak el, de azért még nem teljesek. 
Pár százezer frankot még nem sikerült föl­

fedeznie.
— Szabad tudnom, mi vezette önt e gondos 

kutatásokra ?
— Keresni akarok a gról urnái. Van főnököm­

nek egy londoni háza. Mister Brown. Ez kész 
önnek adósságait összesíteni s őt százalékra kon­
vertálni. Kész ezen kívül négy ezer fontot uj 
kölcsönként adni. Én megcsinálom ez üzletet 
potom két száztóli jutalékért.

Csábitó ajánlat. Okos és kellemes üzlet. Az 
első pillanatra hajlandó voltam rá. Annál inkább, 
mert az ügynök közölte velem ama Brown mis­
ter levelezését is. A dolog komolynak látszott. 
Mégis kételyem támadt.

— Aztán kedves ügynök ui, mi indítja azt a 
derék mistert erre a nagylelkű ajánlatra ? Hiszen 
én neki se leszek pontosabb fizető, mint eddigi 

hitelezőimnek.
_ Azt hiszem gróf ur, hogy mister Brown 

nagylelkűségének indokai önt igen kevéssé ér­
deklik. Egyébiránt megmondhatom azt is. Önnek 
édes apja, a kegyelmes ur beteg. Betegsége 
olyan, mely egy év alatt szomorú véggel végző­
dik. Ezt tőnőkőm és Brown ur is tudja a bécsi 
orvosoktól. Egy év múlva ön hozzájut örökségé­
hez. Mister Brownnak sok pénze van s kicsiny 
kamatjáradéka. Az ön öt százalékos kamatja nagy

nyereség. Ön nem is tizet mindjárt. Egy pár tv
letelik azután is. Pénze biztos, kamatja is biztos. 
Egészen ostoba ember lentié mister Brown, ha 
ezt a nagylelkűséget oUzalaoztaiu. Mister Brown 
pedig eg.-szén okos ember.

Szegény jó apám ! Én is tudtam, hogy beteg­
ségének természetében most mar nem lehet ké­
telkedni. Mégis fajt, hogy ezek az emberek erre 
üzletel akarnak alapítani. Pedig nem is sejtettem, 
mi lesz ennek a vege.

Közöltem a dolgot feleségemmel. Meghánytuk- 
velettük azt minden oldalról. Hiszen ha apám 
már nem élne, akkor is konvertálni kellene adó­
ságainkat. Öt százaléknál olcsójib kamatot pedig 
a szárazlöidűn nem találunk. Az ajánlatot el kell 
fogadni.

Elfogadtam.
Az ügynök azt mondta, magamnak is el kell 

menni Londonba ő vele. Mert biztosan és gyor­
san csak akkor sikerül, ha személyesen járok cl 
az ügyben.

Reggeli négy órakor indult a vonat Turinba. 
Én Turin felé akartam menni, hogy olt Kossuth 
Lajos Tivadarral találkozzam s a dolgot vele is 
közöljem. Táviratban értesítettem tehát, hogy a 
reggel négy órakor induló vonattal hozza megyek, 
várjon rám.

Turinba érek s mindjárt a vasútnál tudakozó­
dom Kossutli után. Mondják, hogy tegnap délben 
elutazott, hivatalos ügyben el kellett mennie 
Milanóba.

No most mit csináljunk ? Milanóba nem me­
gyek barátom után. A párisi gyorsvonat pedig 
csak őt vagy hat óra múlva indul. Tanácskozom 
az ügynökkel.

— Jobb lesz, gróf ur, a vasúton tölteni az 
időt. Egy óra múlva is indul egy vonat, men­
jünk azzai.

Jó lesz. Indultam Páris felé rögtön.
Ez volt a szerencsém. Ez mentette meg éle­

temet.
Az a gyorsvonat ugyanis, melyen utazom, ha 

Kossuth Tivadart otthon találom, borzasztó 
rencsétlenségbe rohant.

sze-
Aix le Bain és Chatilíon

kuzutt a Lac de Bourgé mellett iszonyú baleset 
történt vele: az egész vonat összetört s valami 

ember halt meg vagy zúzódott össze. A 
milyen szerencsés liu vagyok, legalább kezem, 
lábain nekem is ellövi volna. Lkuora vasúti sze­
rencsétlenség se az elöli, se azóta nem történt 
Európában.

Én azontian szárazon és vizen szerencsésen 
megérkeztem Angliába s Londonban egy hotel­
ben kényelmes szállást fogadtam. Mindeddig ve­
lem volt az ügynök is, a ki azonban itt elpárol­
gott. mellőlem. Azt mondta : megy az ügy után, 
fölkeresi mister Brown urat s mihelyt végez : jön 
hozzám vissza azonnal.

Bizony nem láttáin én öl ezen túl.
Másnap reggeli után úgy három ura tájban le­

megyek az olvasó szobába s nézegetem a képes 
lapokat. Egyszerre jön hozzam a szolga s jelenti, 
hogy három ur óhajt engem meglátogatni, men­
jek fel szobámba s fogadjam el okét.

Fölmegyek szobámba, utánam a három ur.Há­
rom egyszerűen, de jól öltözött rettentő komoly és 
udvarias ur.

Kettő megáll s egyik elém lép. Bemutatja ma­
gát, hogy ö valamelyik kerületnek, vagy város­
résznek a sheritje.

Őrültem neki hivatalos komolysággal. Ó azon­

ban azt kérdi tőlem:
— Uraságod-c gróf Karolyi Gábor magyar 

mágnás, 30 éves, nős, ez idő szerint olaszországi 
génuui lakos, a ki a Dublin nevű személyszállító 
hajóval átjött a csatornán, tegnap Londonba ér­
kezett s most itt van szállva ebben a hotelben 
az emeleti 33. számú szobában ?

— Az az ember, tisztelt Sheri fur, a kire mindez 
ráillik, én vagyok.

Erre egy lépéssel közelebb jön hozzám s jobb 
kezét vállamra teszi és igy szól:

— Ön uram Nagy-Brittannia és Illand király­
nője u felsége nevében foglyom és figyelmébe 
ajánlom a törvények tiszteletét.

El bámultam. Első pillanatban alig jött valami 
okos gondolatom. El nem tudtam képzelni, hogy 
ki az, a kit agyon üiőttem vagy a kinek a pén­

zét elragadtam ? Ki ismerhet, ki vudoihat engem 
Londonban, a hol nem j.utain évek óta? De 
csakhamar magamhoz jöttem s kutya-jó­
kedvem kerekedett leiül. Az angol nyelvben aka­
dozva tudlam beszélni, tehal Irancziául leieden::

— Ön Slierif ur alighanem téved. Lehetetlen, 
hogy én a királyné ó felségének magas figyelmét 
ennyire magamra vontam volna.

A shevit azonban nem akart velem tárgyalásba 
bocsátkozni.

— Uraságodnak velem kell jönni, legszüksége­
sebb ruháit és eszközeit magával hozhatja.

Egy öltöző ruhát, lehérnernüt s pénzemet, ék­
szereimet magamhoz vettem. Ö lelsége a királyné 
nevében az egyik komoly ur lehozta pakta.-ka- 
mat, kocsiba ültünk s elvittek valami hivatalba.

Derék, komoly képű urak fogadtak ott is. ud­
variasan leültettek s egy csomó kérdést intéztek 
megint hozzám, hogy én vagyok-e en s nem más 
valaki vagyok-e, mint a ki vagyok ? Jegyző­
könyvbe vezettek mindent.

Elvégre meguntam ezt a sok kérdési.
— Urak, mondtam, most már én is szeretném 

tudni, mire való ez a sok teketória? Ki vádol 

engem ?
— Türelmet kérek uraságodlól. telelt a hiva­

talnok. Úri szavára fogadhatja-e ön, hogy nincs 
valami ragályos betegsége s hogy nincs szüksége 
orvosra ?

— Nem fogadok én semmit, egészségemmel meg 
vagyok elégedve.

Ekkor tudtomra adták, hogy Schiller bécsi la­
kos és hitelezőm jogot nyert a királyné ö felsége 
nevében arra, hogy engem az adósok börtönébe 
zárathasson, ha tehát nem vagyok hajlandó a 
megítélt követelési összeget nyomban kifizetni: 
akkor elzárnak. A hivatalszolga rendelkezésemre 
áll, hogy fizetés végett a végrehajtói vagy felpe­
res ügyvédjét ide hivathassam. Egyébként kellő 
szolgálattal el leszek látva, hogy ügyvédemet vagy 
bankáromat vagy valamelyik barátomat, ki he­
lyettem fizetni akar, értesíthessem.

Nevetnem kellett e komolynak latszó sok jóin­

dulatra.



1899
o EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 9,

A délután további folyamán a két miniszterelnök 
alkalmasint találkozott egymással. (Búd. Tud.)

Bées, junius 8.
A Magyar Távirati Iroda jelenti: ő felsége 

Széli Kálmán miniszterelnököt egy óránál tovább 
tartó kihallgatáson fogadta. Előbb gróf Goluchowszki 
külügyminisztert és gróf Thun osztrák miniszterelnö­
köt fogadta a király.

A Tói. Értesítő Írja: Budapesti jól értesült 
politikai körök informácziói szerint gyorsan köze­
ledünk a döntő fordulathoz. A megoldás módo­
zatai egyelőre bizalmas természetűek. A szabad­
elvűkében a miniszterek több órán át késő estig 
tanácskoztak, egyes csoportok veit értesüléseik 
alapján beszélték meg a helyzetet.

A Keleti Értesítő a következőket jelenti: Bécs- 
böl ma kedvezőbb hírek érkeztek, melyek a nehéz­
ségek kielégítő elhárítását helyezik kilátásba; 
mindazonáltal különösen ellenzéki körökben szkep­
tikusan Ítélik meg a helyzetet. A mennyiben a 
miniszterelnök várakozás ellenére a képviselőház- 
nak újból való összeüléséig a kiegyezésre vonat­
kozólag végleges megállapodással be nem számol­
hatna, ellenzéki részről határozati javaslatot fog­
nak előterjeszteni, melyben a kormány utasittat- 
nék. hogy az 1SC7 : XII. t.-czikk rendelkezései 
alapján az önálló vámterület életbeléptetésére vonat­
kozó előmunkálatokat késedelem nélkül foganatba 
vegye. E határozati javaslatot kétségtelenül alá­
írnák azok is, a kik bár nem tartoznak az ellen­
zékhez, de az önálló berendezkedés hívei.

Bécsi lapok a helyzetről.
A Neues íí lener Tagblatt czikkében arra utal, 

hogy Széli Kálmán magyar miniszterelnök tárgyalt a 
magyar pártok képviselőivel, a minek csak logikus kö­
vetkezménye volna, hogyha e tárgyalások eredmé, 
nyét osztrák kollegáival és pürbeli ellenfeleivel 
most személyesen közölné. Az idő eljár, az ország- 
gyülés-adta határidő közeledik, Széli Kálmán még egy 
szót sem váltott az osztrák miniszterekkel. Budapesten 
azt az önérzetes jelszót adták ki : «Várunk és bízunk». 
Ha már most az osztrák kormány is várna és bízna, 
olyan bájos huzavonát látnánk, a mely nem izgatná 
többé a nézők idegeit, ha nem ilyen égető állami ér­
dekekről volna szó. A kompromisszum sikerültének első 
föltétele a lap szerint az volna, hogy Magyarország en­
nek az elvnek : «Először én jövök» elébe tenné ezt az 
elvet : «Először jön a monarchia». Az osztrákok soha­
sem habozlak, a mikor a szükebb érdeket alá kellett 
rendelni a tágabb érdeknek. Annak a felismerése, hogy 
olyan lépéseket kell tenni, u melyek békére vezetnek, 
lassankiut tért hódit Magyarországon Is, valamintliogy 
kétségtelen, hogy Széli Kálmán hű harezosa a biro­
dalmi közős-égnek. Ha azonban a Lajthán túl a 
békére való hajlandóságot azzal nyilvánítják, hogy ki­
jelentik, hogy a fonna tekintetében hajlandók konczesz- 
sziókra, de az ügy érdeme tekintetében keménynek kell 
maradni, akkor ez csak platonikus hajlandóság, a 
mely egy jottányival sem hozza közelebb a valódi 
b két.

Az Oesterreichische Volkszeitung azi Írja, hogy 
az ausztriai német ellenzék egyáltalán nein gondol arra, 
hogy a Tinin.kormányt Ausztria közgazdasági érdekeiért 
vívott küzdelmében orozva megtámadja. A németek 
leszámolása a jelenlegi kormánynyal nem fog elma­
radni, de a németek óvakodni fognak, nehogy az egész, 
Ausztriára nézve uagyfontosságu kiegyezési kérdésben 
kikaparják a gesztenyét a magyarok számára. A Wie­
ner Abendpost-nak a tegnapi lapszemlében tett ama 
nyilatkozatából, hogy mindaz, a mit a kompromisszum­
ról írnak, ez idu szí i int még korai, azt a következtetést 
vonja le az idézett lap. hogy kevés kil das van arra, 
hogy valamely formulára nézve megegyeznek és az a 
reménység, hogy a két kormány még megegye­
zésre jut, a minim untra redukálódik. Ha a ki­
egyezés: válság megszűntetésére irányuló törekvések 
mind eredménytelenek maradnak, bizonyára nem az 
osztrákok részén van a hiba. Az osztrák kormányok 
csakugyan a lvgvcgsu határig mentek Magyarországgal 
szemben. Hogy valahai a megálljának az engedekeuyscg 
utján, azt nemcsak az ünfentartás kötelessége paran- 
I -ója Ausztriának, hanem az önérzet is.

Több lap az ausztriai hangulat jellemzésére közli azt 
a kiadványt, a melyet az iparos kör a kereskedelmi 
minisztériumhoz intézett s a melyben azt mondjak, hogy 
az osztrák ipar már kezd megbarátkozni a 
külön vámterület gondolatával. Mivelhogy Ma­

gyarország csak időt akar nyerni arra, hogy az önálló 
vámterületre készüljön, az osztrák kormánynak is fog­
lalkoznia kell azzal a kérdéssel, hogy a jelenlegi viszo­
nyok között nem volna-e hasznosabb Ausztriára 
nézve is, ha az immár elkerülhetetlennek látszó 
gazdasági különválást már most életbe léptet­
nék. Ehhez a Neue Freie Presse a következő meg­
jegyzéseket fűzi:

Néhány évvel ezelőtt a legszélső agráriusok és néhány 
külvárosi politikus kivételével egész Ausztriában nem 
akadt ember, a ki csak gondolt volna is a gazdasági 
különválásra és most olyan kör veti föl ezt a ko­
moly problémát, a melynek tagjai között sok' 
kiváló osztrák iparos van. A beadványnak nagy 
közgazdasági és politikai jelentősége van, mert 
azt bizonyltja, hogy Ausztriában is megindultak olyan 
áramlatok, a melyek azelőtt Ausztriában soha sem mu­
tatkoztak.

Különös fontossággal bir a N. Fr. Presse mai esti 
lapjának közleménye, melyből kiviláglik, hogy az osz­
trák kormány feladata merev álláspontját és 
lényegében elfogadta a Széli-féle formulát. A 
nevezett lap ugyanis a következőket Írja:

Itteni politikai körökben, bár ma még nem volt 
konferenezia a pártok között, az a nézet uralko­
dik, hogy a hompromisseum-targyolások eredményre 
vezetnek. Mert a korona a magyar és osztrák kor­
mányokat arra kérte, legyék lehetővé, hogy ne 
kelljen Ausztria és Magyarorsza: között döntenie. 
A jobboldali pártok köreiben állítják, hogy 
az osztrák kormány a magyar ... -ugokat elv­
ben többé nem ellenzi, hanem kompé ziot keres. 
Így tehat daczára az úgy előzményeinek és az 
utolsó négy hét alatt történt politikai kijelenté­
seknek, lehetőnek, sőt valószínűnek tarljak, hogy 
Thun a bankszervezet kérdésében enged és az 
altaia elfogadhatatlannak jelzett Széli-féle formu­
lát lényégében eljuyudja.

Közéletünk,
0 Szegeden kardot rántott egy katonatiszt, hogy 

összekaszaboljon vele egy fegyvertelen embert
Hányadszor ismétlődik ez a dolog ! Lesz-e már vége 

valamikor ? Remélhetünk-e némi szünetet, vagy legalább 
annyit, hogy ritkábbak legyenek azé fajta esetek ? Vagy 
hogy a polgár ki legyen téve őrökké annak, hogy kar­
dot ránt ellene a katona?

A tiszt ellen, ki a szegedi kávéházban vitézkedett, 
meg fogják indítani az eljárást. Valószínűleg meg is 
büntetik. Súlyosbítja ügyét, hogy nyilvános botrány 
lett a dologból, a mely olyan nők miatt keletkezett, 
kiket erkölcstelen viselet miatt kellett a varosból kiuta­
sítani. Magát a kardra való hivatkozást enyhébben fogja 
megítélni a katonai bíróság, amazt a másik dolgot szigorúb­
ban. S kapunk majd [egy ítéletet, a melylyel kitörlik 
az emberek szemét. Mit akartok többet, — fogják 
mondani — hiszen a bűnös meglakolt.

A hasonló esetek pedig ismétlődni fognak tovább. 
Ugyanazzal a gyakorisággal, mint eddig.

Mi pedig arra helyeznénk súlyt, hogy ezek az esetek 
ne forduljanak többé elei; a büntetés mellékes dolog.

Valami ördögi incselkedő erő lakik minden fegyver­
ben. A kinek fegyver van a kezében, vagy a keze 
ügyében, minduntalan ösztönzést erez, hogy éljen vele. 
A legjámborabb ember is kötekedővé válik. A legény, 
ki fokossal megy a korcsmába, verekedést kezd olyan 
dologért is, a mely nyugodtan hagyta volna, ha oda­
haza felejti azt a fokost. A ki kést hord a csizmaszár- 
ban, hamar és kicsi okért előhúzza.

A ki meg akar győződni róla, hogy milyen csábító 
szerszám a fegyver, próbálja meg. Hordjon a zsebében 
egy kisebb fajta bulldog-revolvert, s tartsa rajta az 
utezán a kezét. Minduntalan kísértésnek lesz kitéve, 
hogy Jöjjön. Valaki meglöki az utezán, már is össze- 
ralidul a keze.

A fegyvernek ez a pokoli természete a legtöbb vere­
kedésnek az oka. A baka oldalán érzi a szuronyt, a 
melylyel szúrni lehet. A tiszt oldalún ott csörömpöl a 
kard, s kínálkozik, hogy éljen vele.

Fél annyi verekedés se fordulna elő katona és pol­
gár között, ha az előbbi szolgálaton kívül nem hor­
dana fegyvert.

Hjah! hjah! A katonának emelni kell a katonai 
önérzetet. így mondják a bölcs generális urak, a kik 
magok is karddal az oldalukon élték le éveiket.

A katonai önérzet és a verekedés! viszketeg között 
azonban czélszerü lenne különbséget tenni.

Ha a katonai önérzet abban áll, hogy borozás köz­
ben a közhuszár a kardjához kap s kiveri a korcsmá­
ból a nyugodt polgárt, akkor ebből az önérzetből na­
gyon kis adagot kérünk. Tartogassák meg, sőt gyűjtsék 
fel katonaurék háború esetére. Békeidőn elengedi nekik 
a haza. Azt meg egyenesen kikérjük, hogy a mi kopo­
nyáinkon élesztgessék ezt a nemes tulajdonságot.

A svéd hadsereg békeidőn nem visel fegyvert szolgá­
laton kívül.

Sőt az osztrák-magyar közős haditengerészet katonái 
sem viselnek. Matrózunk, mikor sétálni vagy mulatni 
megy, a kaszárnyában hagyja a fegyverét.

Vájjon kevesebb azzal a katonai önérzete ? Ki merné 
ezt mondani ?

Bátran megtilthatjuk katonáinknak béke időn a fegy­
verviselést. Katonai erényük nem lesz kisebb, csak a 
verekedések száma lesz kevesebb.

Minden katonai bajt azonban ne újunk a fegyver-
viselés rovására.

Más országokban is hord a katona szolgálaton kívül 
fegyvert, a hol az ily «atrocitások» ritkaságszámba men­
nek. Franczia katona például igén ritkán tűz össze a 
franczia ezivillel. Pedig hát legutóbb is a Dreyfus-ügy 
alkalmából lett volna rá ürügy is, alkalom is elég. De 
ott teljesen nemzeti a hadsereg. A katonának nincs 
semmi érzése, a mi ne lenne a polgáréval közös.

Németországban gyakoribbak az összeütközések, de 
ott a hadsereg csak részben nemzeti. Részben császári. 
Ott beleverik a katonába, hogy ő a császár kabátját 
viseli, hogy 6 ennélfogva nemcsak különbözik a polgár­
embertől, hanem annál különb. Es ez a felfogás meg- 
termi azután a maga gyümölcseit

Nálunk még nagyobb a távolság a hadsereg között, 
mely közös és a nemzet között mely különálló. Termé­
szetes, hogy nagyobbak az ellentétek. Az is természetes, 
hogy élesek az összekoczczanások. Nem is fognak meg­
szűnni, a mig nem lesz önálló hadseregünk.

Budapest, junius 8.
Megozáfolt lemondás. Egyik budapesti esti lap azt 

a hirt röpítette világgá, hogy Rusnov Antal, a báni 
tábla elnöke nyugalomba szándékozik vonulni. E hírre 
vonatkozólag ma Zágrábból a következő táviratot kap­

juk : Az Agramer Zeitung írja: Egyik budapesti 
lapnak az a hire, hogy RusnoV Antal, a báni tabla 
elnöke nyugdíjazását szándékozik kérni — mint illetékes 
forrásból értesülünk — teljesen légből kapott, épp 
úgy, mint az ehhez fűzött kombinácziók is.

A román nemzeti komlté megszűnése. Hiero- 
nymi Károly volt belügyminiszter rendeleti jutón még 
1804-ben feloszlatta a román nemzeti komitét. A fel­
oszlató rendelet okául igen helyesen azt hozta fel, hogy 
egy nemzetiség sem organizálódhatik külön politikai és 
közkormányzati testületté. A szervezkedés az 180S. évi 
XL1V. t.-cz, értelmében felölelheti ugyan a magyar 
állampolgárokat, mint osztatlan összességet, de nem 
engedi meg a nemzetiségek vagy felekezetek sze­
rint való politikai pártalakitást. Az osztatlan 
magyar nemzet, mint egység szerepelhet csak 
és egyedül a parlamenti pártok szerint való szabad 
szervezkedés van megengedve. Ez a dolog roppantul 
fajt a románoknak. A mint a miniszter feloszlató ren­
deleté megjelent a hivatalos lapban, nyomban az egész 
román sajtó kinyilatkoztatta, hogy a rendeletet nem is­
meri el törvényesnek, a feloszlatást pedig nem tekinti 
sem megkezdettnek, sem befejezettnek. A román sajtó 
dr. Ratiuról még ezután is mindig, mint a 
komité elnökéről beszélt. Az első román lap, a 
mely a somite feloszlatását törvényesen befejezett 
aktusnak elismerte, a temesvári Dreptutea volt, mely­
nek egy czikkét a szászvárosi Revista Orestiei közli, 
főszerkesztőjének a következő megjegyzései kíséretében : 
Rátérünk a feloszlatás! kérd.-sre, mint a legfontosabbra, 
melyet mindenek elölt tökéletesen meg kellene világíta­
nunk. Itt az ideje, hogy népünk politikai szervezkedésé­
vel már tényleg komolyan foglalkozzunk. Beszeljünk 
nyíltan, ha nem akarjuk népünket továbbra is a rette­
netes zavarban hagyni. Meg kell végre is mondanunk 
hírlapu6 társainknak, a kik ezt a kérdést szándékosán 
kerülgetik, hogy tegyék félre személyes harczaikat és 
igyekezzenek eltávolítani a sötét ködöt, mely 1894. év

óta homályban tartja őket, oszlassák el a nyugtalansá­
got, mely a román népet a román nemzeti komité fel­
oszlatása óta győtri. Mindenek előtt szabatosan meg kell 
határozni, hogy van-é még nekünk politikai szervezésünk, 
van-e még nemzeti komiténk, elismertük-e Hieronymi 
rendeletéit törvényeseknek ? E kérdéseket teljes világos­
ságba kell helyezni s akkor meg fogjuk érteni, hogy 
milyen helyzetben vagyunk. Vagy elismertük a rende­
leteket törvényeseknek és ebben az esetben nincs po­
litikai szervezetünk, nincsenek vezetőink és így
politikai akczióhoz sincs többé semmi jogunk.
Ha ellenben a román nemzeti komité fennáll és ha 
van politikai organizációnk, akkor jogunk van köve­
telni, hogy az életjelt adjon magáról, szálljon szembe a 
törvénytelen rendeletekkel és küzdjön tovább. Igen so­
kan akadtak olyanok, köztük Coriolán Brediceanu ur 
is, a kik a feloszlatást rendeletnek törvényes és 
jogos voltát elismerték. Ezek tartózkodtak a neve­
zett rendeletbe ütköző politikai akczió‘ól. Mocsonyi és 
hivei az 1894. évi november 28-án összehívott nemzeti 
konferenczián az addig czéltalan politika irányát meg­
változtatni óhajtottak, a rendeleteknek megfelelőleg. 
Hogy ezek a mérsékeltek milyen véleménynyel voltak 
Hieronymi rendeletéiről, bizonyítja Mocsonyi híveinek 
azon nyilatkozata, mely 1895. évben a temesvári 
Dreptatea 253. számában jelent meg s mely igy 
hangzik : Mint román — nemzeti párt — tényleg 
fel vagyunk oszlatva. Román nemzeti komiténk, 
mint olyan, avval a rendeltetéssel és tekintélylyel tény­
leg már nem létezik. Ez a testület a mai napon 
tényleg megszűnt törvényes módon létezni. A 
kik, mint komité vezéreltek, nem lehet ek és nem 
is lehetnek román vezetők, a romá7i nép vezetői. 
A Revista Orestiei hosszú lamentáczióval és keserű, 
szemrehányó szavakkal bizonyítja, hogy épen Coriolán 
Brediceanu ügyvéd és politikai hívei voltak azok, a 
kik elismerték a román nemzeti komité feloszlatásának 
törvényes voltát és most mégis arra utalnak, hogy 
politikai kérdésekben a döntő szót csak a román 
nemzeti komité mondhatja ki. Holott a komité már 
nem létezik 1

A Dreyfus-ügy.
Francziaorszagban kezd az izgalom csillapulni, 

melyet a semmitőszéknek a Ureyfus-ügyben ho­
zott Ítélete felidézett. Daumont város polgármes­
terének az a gyerekes eljarasa, melylyel megta­
gadta az Ítéletnek plakatirozasát, a reviziúellenes 
tábornak mosolyt keltő boszuja csak, de nem 
tekinthető a franczia közvélemény megnyilatkozá­
sának.

Dreyfus pénteken száll a Síax fődélzelére s 
junius 24-én már Ercsiben ismét franczia partra 
log szállni. Most ismét százados, a Sfax fedélze­
tén tiszti szobában lakik, a tiszti konyhából fog 
étkezni, s egy órától négy óráig a hajún sétálnia 
is szabad. Ercsiben a/.tan átadjak a katonai ha­
lóságnak, a mely őt a rennesi katonai fogházba 
szállítja. A katonai törvényszék előreláthatólag 
fel fogja öt menteni.

■Mindezen nem változtat semmit a monarchis- 
táknak és antiszemitáknak dühe. Nyilvánvalóan 
bambán jártak el s nagyon is leplezetlenül árul­
lak el szándékukat.

Nem értek cl egyebet, minthogy az egész 
közvélemény ellenük lurdult, s hogy a kormány 
erélyes rendszabályokat készül ellenük foganato­
sítani.

Loubet megszöktetése.

Parii, jun. 8.
Furcsa liirek keringenek Parisban a vasárnapi 

merényletről. így a royalistáknak voltaképen az 
lelt volna a tervük, hogy a köztársaság elnökét 
megszöktetik. A kijáratna! készen állott az auto­
mobile, a melyben Loubet urat meg akarták szök­
tetni, senki sem tudja, hová? Tekintve, hogy az 
elnöki emelvény közelében, mint kitűnt, nem volt 
rendőr, a merénylet nagyon könnyen sikeiülhetett 
volna. A közbejött verekedések azonban meg­
akadályoztak a terv keresztülvitelét.

1 Qf'n
Dreyfus hazahozatala.

Paris, jan'us 8.
Dreyfus junius 5-én a következő táviratot 

küldte feleségének
Lelkemben veled, gyermekeimmel és mind­

nyájatokkal vagyok. Pénteken hajóra szállók s 
határtalan örömmel várom azt a pillanatot, a 
mikor karjaimba zárhatlak. Csókollak benne­
teket Alfréd

Bizalom Loubet iránt.
Paris, junius S.

A Seine-departement tanácsa egyhangúlag el­
határozta, hogy tiltakozik az auteuilli tüntetés 
ellen s bizalmat szavaz Loubet elnöknek.

A revízió ellenségei.
Paris, junius 8.

Brincard volt képviselő, Daumont város p0lr 
gármestere, megtagadta a semmitőszék határoza­
tának plakátozását. A „Gaulois“ azt hiszi. hogy 
ezt a példát mások is követni lógják.

Paris, junius 8.
Megerősítik azt a hirt, hogy Christin,,, grófot 

kedden vonja felelősségre a rendőri hünte'óairó- 
sag a miatt a vád miatt, hogy hatos.igi 
hivatala gyakorlása köztien megsértett. Több n,iä 
vádlottat a 309. és i’ll, czikk alapján izgatás miait 
vonnak felelősségre, a vádló1 lak inas rm/. t p-fou 
a rendőri hatóság elé állítják.

A mai minisztertanács elhatározta, hogy a 
Journal du Peuple ellen egy tegnap közölt czikke 
miatt, a melyben a katonákat engedetlen-égre 
hajtogatta, megindítják az eljárást.

Paris, junius 8.
A seinemegyei polgári törvényszék fosó ta­

nácsa ma Esterházyak kérelmére kimondotta a 
házasság felbontását.

A kormány rendszabályai.
Puris. junius 8.

A Figaro arról a tanácskozásról, a mely Lupuy 
és a köztársasági pártok küldöttsége közt folyt, 
rossz híreket közöl s azt Írja, hogy nemsokára 
meglepő események fognak bekövetkezni. A kői- 
düttség tegnap jelentést tett eljárásáról a p .Ttok­
nak. a melyek elhatározták, hogy a jelentést ti­
tokban tarljak: csak az szivárgott ki, hogy a 
köztársasági partok elhatározták, hogy szorosab­
ban csatlakoznak egymáshoz s hogy a tanácsko­
zást szombaton folytaljak. Ma délelőtt a belügy­
minisztériumban Dupuy elnöklésével miniszter- 
tanács volt, a mely a baloldali csoportokká! 
folytatott tárgyalással foglalkozott.

A képviselöház ülése.
Paris, junius 8.

Deschanel elnök közli, hogy az olasz képviselő­
höz elnökétől táviratot kapott, melyben az auteuili 
események feletti sajnálkozás és a Franeziaorszaj 
iránti rokonszenv nyer kifejezést. (Élénk tetszés.)

Lasies Delcassé külügyminiszternek Parözzarii 
táviratai illetőleg lett nyilatkozata largvaban ki­
van interpellálni. (Mozgás.) Delcas-é külügyminisz­
ter kijelenti, hogy Panizzardi táviratának fordí­
tása, mely negyven nappal a Dreyfu.-pur előtt 
eszközöltetett, egy pillanatig sem inzadozoU. A 
miniszternek ehhez nincs mit hozzátennie. (Tet­
szés.) Az interpelláczió tárgyalását Lan s elleu- 
mondasa daczara, ki végül rendr-jutusitasbau ré­
szesül, egy hónapra elhalasztottak.

Paar, (naczionalista) interpeliácziöt terjeszt elő 
Lasies képviselőnek mint a gyarmati hadsereg 
tisztjének katonai beesületbirúsag elé állítása tár­
gyúban.

Krautz hadügyminiszter a baloldal tetszésnyi­
latkozatai és Lastes tiltakozói küzbes/üiasai közt 
igazolja azt az intczkedé.-t és az interjiellacziooak 
a Lasies ellen indított vizsgalat befejező ig való 
elnapolását kéri. 4U1 szavazatai 7U ellenében az 
intcrpullacziut egy hónapra elhalasztották. Ezután 
a képviselőhöz alter a napirendre.

Paris, junius 8.
A képviselöház vita nélkül elfogadta a szenátus 

áltál mar elfogadóit túrvényjava.-lalot, mely sze­
rint a haditörvényszék előzetes vizsgálata alkalmi- 
val a vádlott mellé védő rendelendő ki.

Fizetni ? Miből ?
Bankárom, ügyvédem, jó barátom, a kik he- 

i ve Item fizessenek? Hol vannak azok ?
A Her .Majesly-lögliáz, a Holoway irtóztató 

nagy épület. Tele van az mindenféle gyilkossal, 
csirkefogóval és kapczabetyárral. De tele van 
óututlan szegény ördöggel is, a ki néhány font 
adósság mialt ide bekerült. Ide hoztak engem.

Átadtak a felügyelőnek, a kiben megint annyi 
komolyság lakott, mint az egész nagy épületben. 
Velem együtt holmi iratokat is átadlak neki.

A felügyelő újra meggyőződött arról, hogy én 
ki vagyok ? Azután azt kérdezte:

— Minő osztályú fogságot akar a nemes gróf 
választani ?

— Mit értsek én ez alatt ?
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Egybekeltek, mihelyt a törvényes formaságok 
megengedték.

Bertrande nem volt olyan esztelen, hogy hiába­
való halogatásokkal koczkáztassa az oly nehezen 
kivívott diadalt.

Duvernoy megírta komoly elhatározását a csa- 
ládtagoknak. Fourneron néni szigorú pirongatással 
válaszolt, a de Lézines cousinesok kegyes inté­
sekkel ; Charlotte pedig hosszú és megható 
levéllel, a melyben a szegény leány szive túláradt 
jó kívánságoktól.

Szerencsés véletlen volt Bertrandenak, hogy 
de Somméres Jaques Nizzában időzött, mikor a 
hir hozza eljutott. Egy elegáns amerikai asszony- 
nyál folytatott fiirt minden idejét elfoglalta.

— Nini, — mondta magában bölcs lelkinyu- 
g,dómmal, úgy látszik, Ferdinande! mégis csak 
befonta az az árinunyos teremtés és feleségül 
veszi a jámbor. . . . Mekkora baklövés. Istenem, 
mekkora baklövés ! Csakis a komoly emberek kö­
vethetnek el ekkorákat. Szeretném látni Fourne­
ron néni képét és a de Lézinesek megbotránko- 
zolt arczát. Megérdemelné a látvány, hogy pénzért 
váltsam meg a helyemet reá, ha az ut nem volna 
annyira hosszú. . . . Lám mennyire megváltoz­
nak a dolgok es milyen más színezetben tűnnek 
töl az országok és az égalj szerint. Pontarlierban 
szövetséges társ voltam a szent ligában; itt, biz

Isten, itt a ki.- armanyos melle szegődtem. . . . 
Most sokkal mulatságosabbak lesznek a családi 
összejövetelek, idáig nagyon is hiányzott belőlük 
a vidámság.

Ismét kezébe vette a levelet s újra elol­
vasta. . . . Egyszerre a Bertrande név, a melyre 
először nem vetett ügyet, némi emlékeket keltett 
föl agyában.

— Bertrande! Bertrande! — mondta magúban. 
Csinos név, nem közönséges, nem mindennapi. 
Hol a pokolban ismertem én egy Bertrandeot ? 
Vajon Parisban-e ? Nem emlékszem reá.

A megöregedett élvhajhasz emlékezetében jűsz- 
szczavarodott a túl sok női név.

De hirtelen világosság támadt agyában.
— Martin Bertrande! Annak a kútélrevaló 

Leodicenak és a szegény kis Philippenek a 
Bertrandeja, a tengerparton lejátszódott melodrama 
hősnője. Most mar jól emlékszem. És Ferdinand 
ezt a komédiasnöt veszi feleségül ! Mit szól majd 
Plvlippe, ha visszatér ? És mit csinálok én ebben 
az ügyben ? . . . Körmönfont egy teremtés ez a
Bertrande...............Sok ilyenfélével akadtam mar
össze az életben, de még egy sem okozott nekem 
ennyi bajt.

Gondolkozott:
— A legjobbnak vélem, ha egyátaljában nem 

avatkozom a dologba. Már is sokat beszéltem, 
noha ez nem szokásom.

Ilyen bölcs föltevésben irta meg Jaques a sze­
rencsét kívánó levelet. Hála az amerikai asszony­
nak, elnézéssel volt tele a szive minden szerel­
mes iránt.

A mi Lilast illeti, ő ellenállt Charlotte könyör­
géseinek és nem válaszolt atyjának.

XXL
A tél egy bűbájos álom gyanánt telt el 

Ferdinandnak ; mint művész mint szerelmes él­
vezte az egymás után lepergett órákat. Szerette 
volna, ha tovább is Rómában maradhat és elfe­
lejtheti a világ többi részét; ha elfelejtheti a 
szemrehányásokat, a kegyes intéseket és a félté­
kenykedéseket ; elfelejtheti a nénit, a cousiuesokat, 
sőt a gyermekei is. Szerette volna, ha nem kell 
elhagynia Bertrandeot csak Raphael Madonnáiért; 
ha bámulhatja az egyiket, csodálhatja a másikat, 
ha szemlélődésben és szerelemben telik el élete. 
De a véget nem érő látogatások a múzeumokban, 
az elragadtatások a remekművek előtt, immár 

1 terhére valtak a fiatal asszonynak; vágyott mi- 
I előbb fölhagyni a nomádélcttcl, sóvárgott a saját

ház kényelme, az oly régen nélkülözött otthon 
édessége ulán.

— Mikor indulunk ? — kérdezte egy nap.
A férje zavarba jött.
— Hat nem vagyunk itt boldogok, édes sze­

relmem ?
Bertrande a fejét rázta :
— Önző boldogságot élvezünk és elhanyagoljuk 

a kis lányunkat. Kötelességem pótolni nala az 
anyut, a kit elvesztett es igyekeznem kell meg­
nyerni a vonzalmát; minden elmúló nap még 
növeli az elfogultságot, a melyet ellenem gerjesz­
tenek lelkében.

— Ki engedi meg magának ! — kiáltott föl 
haraggal Ferdinand.

— Mindenki, — ejtette egy vértanú őnmegadó 
hangján Berlrande, mindenki, a legjobbak is és a 
legrosszabbak is, az ön nagynénje, a cousine=jai, 
különösen pedig Charlotte.

— Oh, — szólt a leslő, a mi Charlotteot illeti, 
tiltakozom; szentként tiszteli és irnadja önt.

A fiatal asszony gúnyosan mosolygott :
— Ön fölült ennek a komédiasnőnek; nem 

tudja, hogy nőül akart menni önhöz ?
Duvernoy annyira komikusnak talalta ezt a 

gondolatot, hogy hangosan folkaczagott ; de 
Bertrande már nem mosolygott. Elismételte, el­
ferdített alakban, a német leány naiv vallomásait; 
tényeket, mondattöredékeket idézett allitasa iga­
zolásául. Kapzsi, ravasz teremtésnek rajzolta a 
jámbor nevelőnőt, a ki színlelt egyszerűség és 
ártatlanság alá rejti a legügyesebb számítá­
sokat. . . .

Kevésbé szerelmes embert nem sikerült volna 
meggyőznie, de Ferdinandot elvakitotta a mézes­
hetek verőlénye és rendkívül hizelgett neki, hogy 
ez az imádasraméltó asszony kegyeskedett magat 
féltékenynek vallani.

— Elküldi, Ferdinand, ugyebár ? Meghozza 
szerelmemnek ezt az áldozatot ? ... . Különben 
is nagyon rosszul neveli a mi kedves gyerme­
künket.

Ezt kénytelen volt a festő elismerni.
— Túlságosan gyenge volt, — jegyezte meg a 

vádlott védelmére.
— Mondja, túlságosan ügyes, — viszonzá 

Bertrande.
Duvernoy félénken védelmezte a nevelőnőt, 

minden szónál jobban és jobban elvesztette a 
talajt labai alól, attól tartott, hogy neje bünré- 
szességgel vádolja nugd a szerelemben, a melyről 
nem is tudott.

Bertrande tovább is erőlködött :
— Szeretném, ha meg a megérkezésem előtt 

eltávoznék.

tökéletes egybeforrásáról kezdett ábrándozni, a 
mely háromságban önmag.inuk az. önmegtagadas 
magasztos szerepét »z.iiita.

Ferdinandnak nem volt bátorsága ellentállni, 
engedett. A gyöngeség első cselekedete ajtót n.it 
minden gyáva engedékenységnek ; immár nem
lesz más akarata, mint a feleségéé...............
Ez teljesen ki akarta aknazni a diadalai s igy 
szólt :

— Rögtön el kell küldenie.
— Írjon ön maga, kérem ; nekem nincs elég 

erőm, hogy közöljem vele ezt a kíméletlen elbo­
csátást.

Éppen ezt remélte Bertrande. A levele remek­
műve volt a macska-kedveskedésnek, minden szó 
hizelgett és sebzelt. A lényeget alkoto egyetlen 
mondat : „Jövök és elűzöm önt*, a leggyüngedebb 
körülírásokká! volt fólcziczomazva.

E perezben boszut állt a félelemért, a melyet a 
vigyazatlan Lolotte gerjesztett benne, boszut állt 
azért, hogy a meghitt baratnö szerepet kellett el­
vállalnia.

Leveléhez nászajándékot is csatolt egy utalványt 
Duvernoy bankárjához.

Ha a menykő csap le a jámbor német leány 
labai előtt, nem rémül meg annyira, mint a 
mennyire Bertrande levele megrémítette. Nem 
érezte sem a gyöngéd mondatok édeskés álnok­
ságát, sem az alamizsnaként nyújtott pénzajandek 
megalázó voltál.

Mindezek a gonosz finomságok lepattantak erős 
szivéről ; de a parancs, hogy elhagyja bálványát, 
életének egyetlen nagy szerelmét, kegyetlen csa­
pásként érte. Vajon milyen bűnt követett el ? 
Hasztalan vizsgálta lelkiismerelét, nem talált szi­
vében semmiféle érzést sem, a mi megmagyaráz­
hatná kegyyesztettségét.

Mikor az ő kedves herczegnőjének férjhezme- 
neteléről értesült, nem jutott eszébe sem csodál­
kozni, sem panaszkodni, és megzavarhatatlan op­
timizmusa nem hazudtolta meg magát. A légvar, 
a melyet négy esztendő óta építgetett, összeom­
lott, másikat emelt hát helyette, kissé meg­
változtatott tervekkel, módosított építészeti rend­
szerben.

Ismeretes, hogy a német nők az érzelgős 
miszticzizmust túl viszik a józan ész és az okos­
ság minden hatarán.

Charlotte is, Valdemar hősnőjéhez hasonlóan, 
a lelteknek egy platonikus baromságban való

(.Folytatása következik).

A heréi;/távozó majom. Garnirr tan.tr 
afrikai kutató útjáról egy nem mindennapi intelli- 
gencziával bitó majmot hozott Fraiicziaorszayba. 
A majmot Consul-nak hívjak és többi czivilizal 
négy kezű kollégáit különösen a bicziklizós térén 
k itejtett nagy ügyességével múlja felül. Consul 
ug\ anis kitünően üli meg a bicziklit es gépét a 
legveszedelmesebb utczai forgalom közepedé is 
csodalatos biztossággal vezeti. A kerékpározásban 
azonban a csenget)ü tetszik neki legjobban, 
mint tel ül bicziklijére, elkezd csengetni es nem 
is hagyja abban, a inig le nem száll rína.

ÍZ Az uralkodók mayassaya. A bona­
pa rtista Autoriíé mai szama szomorúan koriba 
talja, hogy az uralkodók te.-Li inereie ,:eurizede * 
ról nemzedékre sajnalato^an kisebbedig, lob e 
között — Írja — I. Christian, Dania K,iat 
7 láb magas volt. A mostani dán király« 
Christian mar csak 5 lub es 11 jiüvei) , ^
Görögország királya pedig 5 láb és / hüve - *
I. Vámos, Németország csuszára 0 iao mag - 
volt, II. Vvmos pedig m m er el többet, min 
5 láb és 6 hüvelyket. — Sagij Péter, az oros- 
ez arja több mint 7 láb magaságnak örvendem
II. Miklós magassága pedig mindössze 
ad. Olaszország trónörököse — hja to\*»ü 
Autorite — olyan kicsiny, hogy meg »oiia = 
egyezett bele a megméretésébe.

[Z A kaczagá* pszichológióju. Eg) 
professzor megfigyelte, hogy a kaczagasna' 
lőnbőző fajai vannak és hogy a kaczagas o 
vetkeztetni lehet az ember jellemére.

line a megfigyelései: , ÍQ.
Azok az emberek, kik A-ban neveinek, 

lék, szeretik a zajt, a mozgást és gyakran e 
tag, változó jellemüek. uu5.

A kik E-ben nevetnek, flegmatikusak, tagy
komorak. Vadasra.

Az I-ben való nevetésből naivságra, o a ^ 
féltékenységre és hatarozatlansagra lene 
kezdetni. .

Az O-ban nevetők nagylelkűik és mere;
A ki U-ban nevet: embergyűlűlő.

*

Picqq
Picquart sógora az 

vényt intézett Picquarj 
A kérvény e szavakka 
szenvedéseit csodálal 
viseli, azok mégis erőj 
kiismeretet.*

Blbornoki kinevezel
titkos konzisztóriumban. 
július 19-ére tűzték ki, 
kinevezni és pedig a mad 
érseket, a toulousei érseM 
kelni, a turini, ferraruij 
a konstantinápolyi 
Del Dragotes Cassetü 
nek, továbbá Fiasca-t, 
tát, a reguláris f püspökd 
Della Volpe pápai major| 
Llevaneras spanyol leik 
a görzi herczegérseknek I 
követek fogják átnyu" íü| 
22-én nyilvános konzi>ztí 
noki kalapot. A pápa kel 
és külföldi püspököt fog I

UJ autonómiai képv 
hunytéval megüresedei 
képviselői mandátum, 
mot a kerületi katl.oii 
szággyülési képviselőre 
mát Dessewffy Sand 
\ aszary Kolos herczeg

A görög k&thollkd
Említettük már, hogy 
hazai görög szertartása 
rendeznek Rómába X :| 
zottság felhívást küldött 
ben a zarándok útban 
A felhívásból közöljük ;

A zarándoklat foly j éfl 
fog megtartatni. A Lu 
közelebbi részleteit az 
20-áig tudatni fogja a

A múlt évi novemhf 
tolt részvételi díj a II. 
a 111. osztályon való utal 
mén felemeltetik, úgy 
tályban 60 írt, a 111.

A zarandok-utriak te 
feltétele, hogy ez évi ju 
bittestvér részvétele Lhzi| 
illitve 37 írt részvété 
15-éig befizetve legyen, 
határidőig tetszés szenil 
katholikus magyarok óra 
(Budapest, VI. kér., vucg 
A befizetett összegek a 
fognak elhelyeztetni.

A részvételre jelentkf 
mélyesen részt venni, htj 
jogában áll magat ma 
lyettesittetni, ilietve reszt! 
teles azonban akár szén 
esetleg helyette részt ve ti 
lakását az országos hizo| 
év szeptember 15-éig i 
elnökségnek szepterabc 
meztetése után sem érkej 
nvksége jogosítva leend 
fizetett részvételi dija 
hittestvért a résztvevők

A zarándoklatban csí 
sok — férfiak és nők 
beinek részt, ez utobhil 
katholikusok. Ha a csali 
kétség merülne fel, a rl 
zottság elnökségének hat!

Péter-filléreket az ersa 
ban foglalt hányadon ívj 
résztvevőktől, mint mást 
tőktől ; egyúttal megkéri 
lelkészi hivatalait, hogy f 
arányokban gyűjteni szid

* Pestmegye közit
előtt ülést tartott, Ben 
pán elnöklése mellett.

Az ülésen ott voltak J 
Földváry Miklós. Frei 
jós a ispán, hellaág/t 
zsel kir. tanfelügyelő,! 
Dalmady Győző urví 
pénzügyigazgutó, \ izi\ 
ranyuy Gyula kir. * [

A pénzügy igazgatós I 
ban május hónapbad 
tavaly májusban a b| 
8 ki volt, így tehat 
csökkenés mutatkozik! 
adókban tetemes emeikt] 
egyenlítődik.

Minthogy az isaszeghj 
egészségügyi kiiogasok 
zottság elrendelte, hogyl 
orvos a termeket vizsga! 
jelentésüket sürgősen tel 

Örvendetes tudomásul 
hogy Fok tu- pestmegyu 
ismétlő iskola iöialliUsaí 

Pestmegye törvényhá 
belügyminisztertől, bog 
tos közvetetten küzeieb 
ság fölállítását engi 
miniszter nem teljesít etil 
vált. mert a közbiztod 
szabbá válnak a főv| 
hogy nincs megfelelő 

Elhatározta ennélfogxj 
ismételve kéri a belügyi 
legalább egy rendúrkerl 
keretébe Kispest, Szt.-L 
tartoznának.

Egy komikus jellegű 
tiz itlság elölt, DubraA 
adásában.

Bolicsek Ferencz uJ 
jogot akar szerezni s 
tói, hogy vegyék löl 
Ság kijelentett*-, hogy 
eleget, ha Bolicsek j 
Bolicsek ezt az elöljáró 
közigazgatási bizottságh 
szándéka a nevének m| 

A közigazgatási bizo 
másul az újpesti elóljá 
kifejtett buzgalmát, ; 
utasítja az elöljáró „ 
község kötelékébe, raertj 
kötelezni erre a kfi 
kedésre.

Kisebb jelentőségű 
»étért

• Pestmegye _
Wést tartott, Baross - 
Ágost főjegyző bejelenti 
a megye hat kerületéi 
tnegyebizottsági tagsági I 
tést tudomásai vette s 
* megtörtént vála 
újonnan megválasztott | 
Rolf Kamill, “ 
köb G»-za. Pirőth



1899

ihozaiäia.

Páris, jun'us .$. 
következő táviratot

nekeimmel és mind- 
pieken liajóra szállók s 
im azt a pillanatot, a 

Csókollak benne- 
Aifréd.“

let iránt.

Paris, junius S. 
^ávsa egyhangúlag el- 

az aateuilli tüntetés 
ubet elnöknek.

penségei.

Paris, junius 8. 
iDaumont város po!r 
jlmmitöszék határoza- 
lauloi.-- azt hiszi, hogy 
|etni fogják.

Paris, junius S. 
|h-'Z„v Christiaui grófot 

rendőri büntetöoiró- 
:y hatósági személyt 
egsertett. Több más

ikk alapján izgatás miatt
|o lak inas részét pedig

elhatározta, hogy a 
tegnap közölt ezikke 

|o <at engedetlenségre 
leíjarust.

Paris, junius 8. 
törvényszék első ta- 

l'elmere kimondotta a

ndszabályai.
Paris, junius 8. 

Ikozásról, a mely Dupuy 
idüttsége közt folyt, 

[írja, hogy nemsokára 
bekövetkezni. A kül- 

|tt eljárásáról a partok- 
hogy a jelentést ti- 

zivargott ki, hogy a 
j-oztak. hogy s/.orosab- 

s hogy a tanáesko- 
I Ma délelőtt a belügy- 

'kiésével miniszter- 
oldali csoportokkal

láz ülése.

Páris, junius 8, 
lozy az olasz képviselő- 
i>ott. melyben az auteuili 

és a Franeziaország 
Jejezést. (Élénk tetszés.) 
■miniszternek Pír szarát 
ktKozata tárgyában ki- 

Ifeteassé külügyminisz- 
lardi taviratanak iördi- 
|l a Dreyfus-pör előtt 
liüg sem ingadozott. A 

hozzátennie. (Tet- 
argyaiasát Lust s ellen- 

endreutusitasban ré- 
Irsztu ak.
.erpvilácziót terjeszt elő 

a gyarmati hadsereg 
airórag elé áiiitása tár-

a baloldal tetszésnyi- 
|zoz ■ k őzbe szólásai közt 

az inlerpellácziónak 
|z-a dal befejeztéig való 

zadal 70 eiienében az 
elhalasztottak. Ezután 

Ipircndre.
Páris, junius 8. 

elfogadta a szenátus 
In.mva-latot, mely sze- 
|eí"S vizsgálata aikaltná- 
pndelendá kt.

Kezdett ábrándozni, a 
tiiuk az ömnegiagadás

tritt. Garnier tanár 
II mindennapi inteili-
tt Francziaorszagba. 
ik es többi czivilizált 
n a bicziklizés terén 
múlja felül. Consul 
hiczíklit és gépét a 
rgalom közepette is
. A kerékpározásban 

neki legjobban. A 
zd csengetni és nem 
;rn száll róla.

jiis.smja■ A bona-
szomoruan konsta- 

, merete nemzedek- 
kisebbedik. Többek 

‘i-:n, Uunia királya 
ni dán király. TX 
es 11 hüvely; fia, 
láb és 7 hüvelyk.— 
s/ára 0 lao magas 
ér el többet, mint 
,,y Peter, az oroszok 
gu-magnak örvendett, 

mindössze ű labot 
— Írja tovább az 
jgv meg soha sem

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 9.

tudós 
nak kú- 
,ból kő-

őszin-
i inga* 

gybus-

adásra,
követ-

Picquart ügye.
„. , . . Páris, jun. 8.
Picquart sogora az igazságügyminiszterhez kér­

vén d intézett Picquart szabadon bocsátása végett 
A kérvény e szavakkal végződik: „Ámbár Picquart 
szenvedéseit csodálatraméltó lelkinyugalommal 
viseli, azok mégis erősen terhelik a franezía lel- 
kiismereteL*

egyház.

Blbornoki kinevezések. Rómából jelentik, hogy a 
titkos konzisztóriumban, melyet most már véglegesen 
július 19-ére tűzték ki, a pápa 12 uj bibornokot fog 
kinevezni és pedig a madridi nuncziust, a görzi herczeg- 
érseket, a toulousei érseket, a ki Rómában fog szé­
kelni, a turini, ferrarai, reggio dicalabriai érsekeket, 
a konstantinápolyi és antiochiai latin patriarkákat|; 
Del Dragotes Cassettát, a kik Rómában székel­
nek, továbbá Fiasca-t, a propaganda titkárát, Frombet- 
tát, a reguláris B püspökök kongregácz:ójának titkárát, 
Della Volpe pápai majordomust és a Rómában székelő 
Llevaneras spanyol lelkészt. A madridi nuncziusnak és 
a görzi herczegérseknek a bibomoki birctumot pápai 
követek fogják átnyújtani. A többi tiz bibornok e hó 
22-én nyilvános konzisztóriumban kapja meg a bibor- 
noki kalapot A pápa két konzisztóriumban számos olasz 
és külföldi püspököt fog prekonizálni.

UJ autonómiai képviselő. Osztrovszky József el­
hunytéval megüresedett a szegedi I. kér. autonómiai 
képviselői mandátum. Értesülésünk szerint e mandátu 
mot a kerületi katholikus liivők dr. Lázár Árpád or­
szággyűlési képviselőre ruházták át, a kinek mandátu­
mát Dessewffy Sándor püspök már felterjesztette 
iaszary Kolos herczegprimáshoz, jóváhagyás végett.

A görög katholikuaok római zarándok-utja.
Említettük már, hogy a jubileumi esztendő örömére a 
hazai görög szertartásu katholikusok nagy zarándokutat 
rendeznek Rómába XIII. Leo pápához. A rendező bi­
zottság felhívást küldött a görög katholikusokhoz, mely­
ben a zarándok útban való részvételre szólitja fel őket. 
A felhívásból közöljük a következőket:

A zarándoklat folyó évi október hó második felében 
fog megtartatni. A Budapestről való indulás napját és 
közelebbi részleteit az elnökség legkésőbb szeptember hó 
20-áig tudatni fogja a résztvevő bittestvérekkel.

A múlt évi november havi körözvényben megállapí­
tott részvételi díj a II. osztályon való utazásnál 5 frttal, 
a III. osztályon való utazásnál 2 frttal Péterfillérek czi- 
mén felemeltetik, úgy hogy a részvételi dij a 11. osz­
tályban 60 írt, a III. osztályban pedig 37 frt leend.

A zarandok-utnak természetes, de egyúttal biztos elő­
feltétele, hogy ez évi julius hó 15-éig legalább 200 
hittestvér részvétele biztosítva és a megállapított 60, 
ilhtve 37 írt részvételi dij legkésőbb ez évi augusztus 
15-éig befizetve legyen. A részvételi dij az emlitett záros 
határidőig tetszés szerinti részletekben a gür. szert, 
katholikus magyarok országos bizottságának pénztárába 
(Budapest, VI. kér., váczi-körut 37. sz.) fizetendő be. 
A befizetett összegek a felhasználásig gyümölcsözőleg 
fognak elhelyeztetni.

A részvételre jelentkező nem feltétlenül köteles sze­
mélyesen részt venni, hanem ha akadályoztatva lenne, 
jogában áll magát más gür. kath. hittestvér által he- 
lyettesittetni, illetve részvételi jogát erre átruházni, kö­
teles azonban akár személyes részvételét, akár pedig az 
esetleg helyette résztvevő hittestvér nevét, állását és 
lakását az országos bizottság elnökségének legkésőbb ez 
év szeptember lü-éig bejelenteni. Ha ily bejelentés az 
elnökségnek szeptember 10-én postára adandó figyel­
meztetése után sem érkeznék, az országos bizottság el­
nöksége jogositva leend a bejelentést elmulasztó fél be­
fizetett részvételi dija terhére más szegényebb sorsú 
hittestvért a résztvevők sorába bevonni.

A zarándoklatban csak görög szertartásu katholiku­
sok — férfiak és nők egyaránt — és családtagjaik ve­
hetnek részt, ez utóbbiaK akkor is, ha nem görög 
katholikusok. Ha a családi kötelék fennállásira nézve 
kétség merülne fel, a részvételre nézve az országos bi­
zottság elnökségének határozata kikérendő.

Péter-filléreket az országos bizottság a részvételi díj­
ban foglalt hányadon felül is szívesen logad úgy a 
résztvevőktől, mint másoktól, különösen önkéntes gyűj­
tőktől ; egyúttal megkeresi a csatlakozott hitközségek 
lelkészi hivatalait, hogy Péter-filléreket mennél nagyobb 
arányokban gyűjteni szíveskedjenek.

VIDÉK.
* Pestmegye közigazgatási bizottsága ma dél­

előtt ülést türtott, Beniczky Ferenuz v. b. t. t. főis­
pán elnöklése mellett.

Az ülésen ott voltak: Gulner Gyula, Holló Lajos, 
Földváry Miklós, Freysinger Lajos, Beniczky La­
jos a ispán, bellaágh Imre tiszti főügyész, Tóth Jó- 
zset kir. tanfelügyelő. Fazekas Gusztáv főjegyző, 
Dutmady Győző árvaszéki elnök, Bárczy László 
pénzügyigazgató, Vizlendvay Imre kir. ügyész, Bá­
rány ay Gyula kir. építészeti hivatali főnök stb.

A pénzügy igazgatóság jelentése szerint egyenes adók­
ban május hónapban 490.149 frt 41 kr folyt be; 
tavaly májusban a befizetés eredménye 496.387 frt 
8 kr volt, így tehát az idén 6237 frt 67 krajezárnyi 
csökkenés mutatkozik. Ezzel szemben a közvetett 
adókban tetemes emelkedés volt s igy a különbség ki­
egyenlítődik.

Minthogy az isaszeghi róm. kath. iskolai termek ellen 
egészségügyi kifogások merültek föl, a közigazgatási bi­
zottság elrendelte, hogy a járási főszolgábiró s a járási 
orvos a termeket vizsgáljak meg s aztán a véleményes 
jelentésüket sürgősen terjeszszék be.

Örvendetes tudomásul vette a közigazgatási bizottság, 
hogy Foktü pestmegyei község elhatározta a gazdásági 
ismétlő iskola fölállítását.

Pestmegye törvényhatósága már több ízben kérte a 
belügyminisztertől, hogy a vármegye területén, a fővá­
ros közvetetten közelében, három rendőrkapitány- 
súg fölállítását engedélyezze. Ezt azonban a volt 
miniszter nem teljesítette. Most azonban a dolog égetővé 
vált, mert a közbiztossági állapotok egyre rósz- 
szabbá valnak a főváros környékén, épen a miatt, 
hogy nincs megfelelő rendőrség.

Elhatározta ennélfogva a közigazgatási bizottság, hogy 
ismételve kéri a belügyminisztert, járuljon hozzá, hogy 
legalább egy rendőrkerületet szervezzenek, a melynek 
keretébe Kispest, Szt-Lőrincz és Erzsébetfalva községek 
tartoznának.

Ezy komikus jellegű fölebezés is megfordult ma a 
tiz tiság előtt, Dúbraniezky László t. főjegyző elő­
adásában.

Bolicsek Ferencz újpesti lakos ugyanis honpolgári 
jogot akar szerezni s ezért kérte az újpesti elöljáróság­
tól, hogy vegyék föl a község kötelékébe. Az elöljáró­
ság kijelentette, hogy a kérésnek csak akkor tesz 
eleget, ha Bolicsek meg magyarosítja a nevét. 
Bolicsek ezt az elöljáróság! határozatot raegfölebbezte a 
közigazgatási bizottsághoz azzal, hogy neki amúgy is 
szándéka a nevének megmagyarositása.

A közigazgatási bizottság, bár elismerőleg vette tudo­
másul az újpesti elöljáróságnak a magyarosodás körül 
kifejtett buzgalmát, mégis helyt adott a folebbezésnek s 
utasítja az elöljáróságot, hogy Bulicseket vegye föl a 
község kötelékébe, mert előzetesen senkit sem lehet 
kötelezni erre a különben dicsérendő és hazafias tény­
kedésre.

Kisebb jelentőségű ügyek elintézése után az ülés evé­
vel ért.

* Pestmegye igazoló választmánya ma délelőtt 
ülést tartott, Baross Pál elnöklése mellett. Fazekas 
Ágost főjegyző bejelentette, hogy május hónap 15-ikén 
a megye hat kerületében pótlólagos választást tartottak 
toegyebizotlsági tagsági tisztségekre. A bizottság a jelen­
tést tudomásai vette s mivel fölebbezés nem érkezett be, 
a megtörtént választást igazoltnak jelentette ki. Az 
újonnan megválasztott bizottsági tagok a kőzetkezők : 
Rolf Kamill, Paczolay Gábor, Gyiday János, Ja-

G-za. Piróth István, Baky Lajos, Macskássy

ÚJDONSÁGOK.
— junius

Szives figyelembe!
A fürdö-évssak beálltával, mint minden évben, 

előfizetőinknek akárhányszor is változtatják lakó­
helyüket. a vett értesítés" után azonnal megküldjük 
a lapot a velünk közölt uj czimre. A változás beje­
lentésekor kérjük azonban tévedések elkerülése vé­
gett mindenkor a régi czimet is megirni.

Hasonlókép elfogadunk egy hónapnál rövidebb 
időre szóló megrendeléseket te. úgy hogy a ki csak 
rövidebb időre távozik családjától, erre az időre 
egy külön példányt is kaphat s nem kénytelen csa­
ládjától a megszokott lapot elvonni. Egy-egy pél­
dány ára a belföldön és Ausztriába 6 kr.. Német­
országba 8 kr., a többi külföldre 11 kr

— Személyi hírek. Ferencs Ferdinand trón­
örökös ma délután Bozenba érkezett, hogy a ki­
rály képviseletében jelen legyen a Jézus szent 
szivéről elnevezett jubileumi templomban tartan jő 
első misén. — Lipót Ssalvátor főhcrczeg család­
jával a Nire fedélzetén Abbáziába érkezett. — Az 
olasz trónörökös-pár inkognitóban, gróf Pollenen 
és neje név alatt Chrisztianiába utazott, bog/ 
Lajos Amadeus abruzzói herczegtől, a ki szom­
baton indul északsarki útjára, búcsút vegyenek. 
— Stefánia özvegy trónörökösné ina délben gróf 
Thun osztrák miniszterelnököt kihallgatáson fo­
gadta.

A koronázás évfordulója.

Ma volt harminczkét éve, hogy — a kiegyezés meg­
kötése után — az egész ország örömujjongása közben 
királyunkat, I. Ferencz Józsefet a budavári koronázó 
Mátyás-templomban Szent István koronájával megkoro­
názták. Ezt az évfordulót az idén is a szokásos kegye­
lettel ülték meg az egész országban. A templomokban 
hálaadó istentiszteleteket tartottak, az iskolákban, tanin­
tézetekben pedig ünnepélyeken méltatták a nap fontos­
ságát. Az előadások mindenütt szünetellek. Az ünne­
pélyeken emelkedett szellemű beszédekben ismertették a 
növendékekkel a nap jelentőségét és hazafias dalokat 
énekeltek. Az egyes iskolai ünnepélyekről a következő 
tudósitásokat kaptuk :

A Ranolder-intézetben szépen ülték meg a koro­
názás évfordulóját. Az ünnepi ruhába öltözött gyerme­
kek resztvettek az intézet kápolnájában recrsel 8 órakor 
tartott ünnepi misén, a melyet Krizsán Mihály pápai 
kamarás, az intézet igazgatója mondott. Ezután a nö­
vendékek. n szülők, az oktatást vezető apáczák és a 
tantestület taejai az intézet dísztermébe vonultak, a hol 
Krizsán Mihály igazgató megható és lendületes beszéd­
ben ismertette a nap jelentőségét. A növendékek szava­
lata és hazafias dalok éneklése után az ünnepély 
véget ért.

A belvárosi (Gróf Károlyi-utcza.) elemi iskolában. 
mely Wehner Gyula J. igazgató mintaszerű vezetése 
alatt a főváros legelső elemi iskolájának van elismerve, 
Stoll Nándor iskolaszék! gondnok megnyitó beszéde 
után az apró növendékok szavaltak hazafias verseket, 
mindnyájan csaknem egyenlő preczizitással, ki kel! 
azonban emelni Clairné-Rózsa völgyi Irma osztály- 
tanítónő növendékét, a kis Partos Juliskát, a kinek 
kifogástalan nyugodt és értelmes hanghordozása fénye- 
nyesen igazolja tanítónőjének buzgalmát és paedagogiai 
szakértelmét.

A IX. kerületi, felső kereskedelmi iskola az 
intézet tornatermében tartotta meg a koronázási emlék­
ünnepélyt, a melyet Fillinger Károly igazgató lendü­
letes beszéddel nyitott meg s utána dr. Körömy Árpád 
tanár méltatta az évforduló jelentőségét. Több növendék 
szavalt. Az ünnepet az ifjúsági daloskor éneke re­
kesztette be.

A ]X. kér. polgári iskola növendékei reggel 
nyolezkor a ferenezvárosi plébánia-templomban hálandó 
istentiszteleten voltak, a melyen Krepier Gusztáv bit- 
tanár misézett. Ezután kezdődött az ünnep, a melyet 

dv. Tolnai Lajos igazgató, az ismert iró, költői szár­
nyalása beszéddel nyitott meg. Dr. Kovács Dénes szép 
szavakban ismertette a koronázás közjogi és történeti 
jelentőségét. Végül az ifjúsági énekkar Waldbauer 
József tanár vezetésével a Király himnuszt énekelte.

A S'.entkirályi-utezai községi elérni népisko­
lában délelőtt yü9t vsakor folyt le az ünnepély. Az 
intézet tornatermében-gyűltek össze a növendékek, a 
hol a tanítótestület Spannberger Alajos igazgató kiváló 
pedagógus vezetése alatt jelent meg. Az ünnepi beszé­
det dr. Havass Rezső iskoloszéki elnök tartotta. A 
növendékek szavaltak, hazafias dalokat énekeltek, a me­
lyek után a Himnusz elének lésével fejezték be az 
ünnepélyt.

A VI kerület nagymezö-utezai polgári fiú­
iskolában dr. Zellinger Vilmos intézeti hittanai- mon­
dott az ünnepet méltató hatásos beszédet, mig az intézet 
énekkara hazafias dalokat adott elő.

A VII. kerületi felső kereskedelmi iskola is 
megünnepelte a koronázás évfordulóját. Az ifjúsági 
énekkar elénekelte a Himnuszt és a Szózatot, Lengyel 
Sándor igazgató pedig tartalmas beszédben méltatta a 
nap jelentőségét. Balásy Dénes tanár az ezeréves alkot­
mányról és a törvények szelleméről tartott beszédet. 
Danzinger Vilmos Ábrányi Emil Erős hit czimil 
költeményét, Neuwelt Emil pedig Vorösmarthy «Ki­
rály-himnusz»-át szavalta el.

A IV. kerületi községi főreáliskola ünnepélyei 
Báthory Nándor igazgató nyitotta meg szép beszéddel, 
mely után Sipkái Gyula VIII. osztályos tanuló elsz.i- 
valta a Király-himnuszt. A nap jelentőségét Köcsky 
Gábor VII. osztályos tanuló méltatta szép szavakkal. A 
Himnusz és a Szózat eléneklése után a szép ünnepély 
véget ért

A VIII. kér. (német-utezai) polgári fiúiskola 
igen szép iskolai ünneppel adózott a koronázás évfor­
dulójának. Az ünnepi szónok Bellaágh László tanár 
volt, ki költői lendületű, tartalmas beszédben méltatta 
a koronázás jelentőségét s különösen az 1867-iki koro­
názás nagy hatását nemzeti életünkre. Beszédét meg­
ható imával végezte, az isten oltalmát kérve a szabad 
magyar nemzet alkotmányára. Az intézet dalköre Érödy 
Ernő tanár vezetésével elénekelte a Himnuszt s Erődy 
sajátszerzésü «Királydalát».

A II. kerületi Margit-köruti községi elemi 
népiskolában szép koronázási ünnepély folyt le. 
Trajtler Károly igazgató lelkes megnyitó beszéde után 
Farkas Elek alkalmi ünnepi beszédet tartott, mely a 
magyarok történetét a honalapítóstul kezdve mai napig 
ismertette. A tanulók pedig, úgy a leányok, mint a 
fiuk hazafias dalokal énekeltek és költeményeket sza­
valtak.

A II. kér polgári leányiskolában a millennium 
és a koronázás évfordulója alkalmából tartott ünnepély 
lefolyása magasztos és hazafias szellemű volt. A nagy­
számú közönséget Kozma Gyula igazgató nagyhatású 
alkalmi beszédével lelkesedésre ragadta. Torkos László 
«Nagy idők» czimü költeményének szabatos előadása a 

növendékek szorgalmát és a vezetőséget egyaránt dicséri. 
A szavalatok és énekdarabok is mind sikerültek.

A VI. kér. sziv-utezai elemi népiskola fiú- és 
leánynövendékei mintegy 900-an, reggel nyolez órakor 
szép rendben, zászlókkal levonultak az iskolaépület 
tágas udvarába, hogy kellőképen niégtartsák ä tÖri> 
názási évforduló emlékünnepét. A megnyitó beszédét dr. 
Svarcz Gyula iskolaszéki tág mondta eí, az emlékbe- 
det Gerley Szever tanító, a záróbeszédet Sretviier 
Lajos igazgató; utána szavaltak alkalmi költeményeket 
és énekelték három hazafias dalt.

A VII. kér. nyár-zitozai elemi iskolq, ma tar­
totta meg koronázási és mfilénniumi ünnepély# nagy­
számú közönség jelenlétében. Á megnyittT besiget 
Sántha Lajos igazgató, az ünnepi beszédet Kiss Ká­
roly tanító mondta ; alkalmi szavalatok' titán dr. Er­
délyi J. iskolaszéki tag hazafiasságra buzdító szávai 
zárták be a szép Ünnepélyt.

A magyar tanítók kaszinójában ma délelőtt 
három külön ünnepies üléssel ülték meg a koronázás 
évfordulóját. A kaszinó tágas helyiségeiben ez. alkalom­
ból nagy közönség gyűlt egybe. Ott volt IVlassies 
Gyula kultuszminiszter is, hogy ezzel is tánujeiét ‘ adja 
a tanítóság iránt érzett jóindolatáhak. Ott voltak to­
vábbá : Márkus József főpolgármester, Emi eh Gusz­
táv orsz. képviselő, dr. Verédy Károly kir. tanfelügyelő 
s a kaszinó plimke s megjelent az angol kormány ta- 
pulmáqyozás czéljából itt időző küldöttje, Mister Dodd 
is dr. Móody helybéli angol lelkész s néhány angol 
tanítónő kíséretében.

Az ünnepet dr. Verédy Károly* a kaszinó elnöke 
nyitotta meg, imát mondván a királyért, s kiemelvén 
bölcs tanácsadójának, dr. Wlassics Gyula kultusz­
miniszternek érdemeit.

Ezután Walter Károly, tanítói segítő egyesület elő­
adója rövid beszéd kíséretében kiosztotta a tanítók szor­
galmas gyermekeinek szánt jutalmakat. Jutalmakat 
kaptak : Pédery Attila, Sluller Gyula, Kundráth Maliid, 
Kováts Zoltán, Ember Dezső, Kiss Margit, Munka Sán­
dor. Szabó Ida, Nóhn Nándor, Almády Dezső és Mais- 
lis Hanka.

A magyar tanítók turista-egyesülete nevében Mous- 
song Géza bejelentette a választmány amaz elhatáro­
zását, hogy inegiratja a megboldogult királyné hazai 
turista-utjait.

A magyar tanítók kaszinója nevében Bardócz Pál 
titkár adta Iliiül, hogy a kaszinó beteg, szenvedő vagy 
segélyre szorujó tagjai részére szamaritánus-alapot 
létesített.

Végül Ember Károly a kaszinó uj könyvtárát adta 
át rendeltetésűnek.

A szép ünnepség után közös lakoma volt . . .
A Kálvin-téri református templomban is ünnepé­

lyes istentisztelet volt. Kóréh-Tatay Endre szenior 
monodott el egy szép imát, az egybegyült előkelő kö­
zönség előtt.

Az országos izraelita tani tóegyesület tegnap a 
koronázási évforduló előestéjén ünnepies választmányi 
ülést tartott Kornfeld Gyula iskolaigazgató 'elnöklése 
alatt. Ez ülésben 9 tanító betegsegély czitnén 500 koro­
nát kapott; ezenkívül 50—-50 korona ösztöndíjban ré­
szesüllek : Almást Miksa, a budapesti izraelita tanító­
képző ietézet jeles növendéke. Bernhard Miksa Ill-ad 
éves joghallgató, Geiqer Aranka a pozsonyi állami 
tanítóképző intézet növendéke, Hahn Gyula műegye­
temi hallgató, Heilpern Czeczil a nagyszombati tanitú- 
képzőintézet növendéke és Bteiner Emil Ii-od éves 
joghallgató. — Kettős ünnepe volt ma a VI. kerületi 
fÖreáliskólának, mert a koronázási évforduló alkal­
mából rendezett ünnepen először lépett uj épületében a 
nyilvánosság elé, először nyújtott alkalmat az érdeklődő 
közönségnek a díszes épülete és mintaszerűen berende­
zett helyiségei megtekintésére. Az ünnepségnek Wlas- 
sirs Gyula kultuszminiszter személyes megjelené­
sével a felavató ünnep jellegét adta meg. A 
gyönyörűen feldiszitett és előkelő közönséggel meg­
telt tornateremben, a miniszter is nagy érdeklődéssel 
hallgatta végig az érdekes műsort, a melynek számai 
közül különösen Rájner Ferencz igazgató lendületes 
megnyitója, Jakab Ödön tanár magas szárnyalásu 
ünnepi szónoklata és Erödi Ernőnek, az énnekkar ve­
zetőjenek Jókai Mór szövegére irt Király-himnusza 
keltetlek nagy hatást. A zenekart Bittner József 
vezette.

*

A vidéken is sok helyen megünnepelték a koronázás 
évfordulóját:

Eperjesen — mint levelezőnk táviratozza — a 
római katholikus templomban és az iskolákba folyt le 
az ünnepély.

Nagy becskereken a város lobogúdiszt üitütt. A 
katholikus templomban Szabó apát miséi szolgáltatott; 
a templomban jelen voltak a hatóságok, testületek és 
iskolák képviselői. A zsinagógában tartott istentiszteleten 
dr. Klein Mór főrabbi mondott szép beszédet.

—• A .szultán beteg. Abdul Hamid török 
szultán — mint Konstantinápolyból kerülő utón 
jelentik — a legbiztosabb forrásból szerzett érte­
sülések szerint súlyos beteg. A Yildie-Icioszkbun 
nagy fejetlenség uralkodik. A szultán betegségét 
erősen titkolják. Hogy mi baja, arról semmi 
biztos adat nem szivárgott ki a közönség körébe.

— Sarolta császárné. Miksa császár szerencsét­
len özvegye, Sarolta császárné tegnap töltötte be59-ik 
életévét. A Bouehounte-kastély magányában, mint min­
den évben sógornője Mária Henriette belga királynő 
meglátogatta leányával Klementine herczegnövel 
együtt. A szerencsétlen császárné fizikailag igen jól érzi 
magát.

— BendJelviselés! engedélyek. A király meg­
engedte, hogy gróf Wydenbruck Kristóf cs. és kir. 
kamarás, rendkívül követ és meghatalmazott miniszter a 
császári japáni «fölkelő nap»-reud 1. osztályát, Oppen­
heimer Rikárd kormány tanácsosi czimmel éá jelleggel 
felruházott konzul, osztrák-magyar küldött a nemzetközi 
pénzügy-ellenőrző bizottságnál Görögországban, a kliedive 
6 fensége által neki adományozott 111. oszt. Ozmanie- 
rendet, továbbá Depolo József konzul és priedori 
Budisavljcvics Vladimir alkonzul a fejedelmi monte­
negrói arany érdemérmét, végre dr. lovag Puscaria 
Június Ifalkóhzul a khedive u fensége által neki ado­
mányozott IV. oszt. Ozmanie-rendet elfogadhassa és 
viselhesse.

— Snvalov jubileuma. Péter várról táviratozzak : 
Gróf Suvalov Pál főliadsegéd 5C éves tiszti jubileumára 
levelet kapott a czártól, a melyben egyebek között a 
következő sorok vannak :

— Felejthetetlen atyám, a ki az ön szép tehetségeit 
uagyrabecsülte, kinevezte önt nagykövetté a német csá­
szár udvarához. Ebben a kiváló állásban ön általános 
rokonszenvre tett szert és nagyban hozzájárult ahhoz, 
hogy a szomszéd nagyhatalommal szemben kölcsönös 
bizalmon alapuló barátságunk erőshbüdjék.

— A munkások és a világbéke. Az angolországi 
munkáspárt egy rőpiratban felszólította a Világ összes 
munkásait, hogy indítsanak akcziót a hadsereg lefegy- 
verezése érdekében. — A budapesti nemzeti demokrata 
munkáspárt e felhívásra a következő üdvözlő levelet 
intézte az angolországj munkáspárt elnökségéhez Lon­
donba : «A magyar munkások is óhajtják, hogy a há­
borúskodás megszűnjék. Mi is közre fogunk munkál­
kodni, hogy a világbeke létrejöjjön. Üdvözlünk bennete­
ket s kívánjuk mi velünk az egész magyar nép, hogy a 
világbéke szent eszméje hassa át az egész világ népét, 
mert akkor nem kell rettegnünk többé a vérgyilkos­
ságoktól.»

—■ Puskln-emléktinnep. A pétervári tudományos 
akadémia tegnapi diszülésén, melyet Puskin születésé- 
100 ik évfordulója alkalmából tartottak, Konstantin 
Koristantinovics uagyberczeg elnök a császár követ­
kező táviratát olvasta fül:

«Minthogy nem lehetek jelen a tudományos aka­
démia diszülésén, melyet a nagy Puskin születésének 
100-ik évfordulója megünneplésének szentelnek, szív­
ben és lélekben részt veszek az ünneplésben, melyben 
e jelen!6§égt#jes napon egész Oroszország egyesül.

Miklós.»
A cjjáf egyúttal elrendelte, hogy az akadémián egy 

Puskin-alapitvány iétesittessék. Ez alapba az államkincs­
tár évenkint 15.000 rubelt fizet. A nagyherczeg továbbá 
közölte, hogy a kormány magára vállalta a költő sírjá­
nak fen tartusát. Néhány akadémikus emlék beszéde után 
az ünnepélyt egy kan taté eléneklése fejeztedbe, melynek 
Qlasunov által megzenésített szövegét Konstantin 
nagyherczeg irta.

— HegoütU tyadgr rendjele. A király
megengedte, nogy BéQtddS Sándor keteskedejemügyi 
miniszter a török császári Q^mgpig-reQíf nagyszalagját 
elfogadhassa és visemessé.

— Andróe levele. Megírtuk, hogy Mandelben 
Andréenak egy levelét találták meg. Mint újabban érte­
sült, a levél teljes szövege a következő:

«7. számú uszd-golyó. Ezt a golyót Andtrée dobta 
le légggömbjéből 1897 junius 11-én este 10 óra 55 
perczkor greenwiclú középidőszámitás szerint, a 82-ik 
szélességi és 25-ik hosszúsági fok alatt Greenwichtői 
számítva. 600 méter magasságban repülünk. Mind­
nyájan egészségesek vagyunk. Andrée, Strindberg, 
Frärikel.»
A parafa-golyó szurokkal volt lepecsételve és benne 

egy aluminium doboz volt, mely a levelet tartalmazta. 
A dobozon a következő jelzés volt: Andrée észak- 
sarki expedicziója.

Érdekesen nyilatkozik Lachambre párisi hires lég­
hajós Andréeről és leveléről. Lachambre, a kit Andrée 
beavatott tervébe, azt mondja, hogy Andrée tizenhárom 
uszógolyót vitt magával, melyek mindegyikébe a svéd 
czimor volt belevésve. Ezek közül tizenkettő egyforma 
nagyságú volt, csak a tizenharmadik volt nagyobb és ezt 
az északi sarkon szándékozott Andrée ledobni. Lachambre 
előtt értlietlen, hogy Atuirée már az első napon hét golyót 
dobott volna ki és azt hiszi, hogy tévedés van a dologban ; 
az l es számot 7-esnek nézték. A mi a fődolgot, a re­
pülési irányt illeti, sajnos, erre nézve vajmi kevés !;ijé- 
koztatást nyújt a levél. A ki pedig azt hiszi, — úgy­
mond Lachambre — hogy a léggömbből kiáramlott a 
gáz, annak az a válaszom, hogy menjen el a párisi 
Jardin d'acclimatationba, a hol már két hét óta lebeg 
egy ballon kaptif, melyet Andrée módszere szerint szer­
kesztettem. Az bizonyos, hogy Andróe 12 órai repülés 
után mindent rendben talált, hogy azután mi történt 
vele, azt nem tudhatjuk. Nem adom fel azonban a 
reményt, hogy Andrée vissza fog térni. Mint Berlinből 
túviratozzák, az ottani tudományos körükben következő­
leg vélekednek Andrée útjáról : Andrée a íölszállás 
napjának estéjén már Grönland északkeleti partjához 
ért, csakhogy a széli visszahatott majdnem arra a 
helyre, a hol felszállt. A dán szigetcsoporttól, a fel­
szállás pontjától addig a pontig, a honnan a levelet le- 
dojna, 700 kilométer a távolság, tehát a léggömb az 
eddig eléri legnagyobb gyorsasággal telte meg az utat, 
vagyis 700 kilométert 10 óra alatt. Az azonban bizo­
nyos, hogy Andrée alaposan tévedett, mikor a szélre 
bízta magát, mert bebizonyosodott, hogy a magasabb 
régiókba nincsen folytonos légáram.

— A szerb király házassága. Belgrádban 
mint nekünk jelentik — a diplomáciai körökben arról 
beszélnek, hogy Sándor szerb király nőül veszi Milán 
exkirály nagybátyjának, Constantáiovies ezredesnek 
leányát. Miután pedig az orthodox hitszokások szerint 
közeli rokonok között igen nehéz a házasság, a kérdést 
döntés végett már a belgrádi melrepolita elé is terjesztet­
ték. A szerb király c házassága Milán óhaja volna. A 
leendő menyasszony tz idő szerint anyjával Parisban 
tartózkodik, s valószínű, hogy Sándor királynak tervbe 
vett karlsbadi időzésc alkalmával ö is olt lesz.

Árvíz Szlavóniában. A szlavóniai liatárőrvhjé- 
ken mint nekünk jelentik e— a folytonos esőzések 
miatt árvizveszedelem uralkodik. A folyók és patakok 
annyira megdagadtak, hogy elöntőitek a környéket. 
Miholjak kerületben métermagasságban viz borítja a 
réteket, mezőket. A vetések teljesen tönkrementek, a 
vadak a vízbe fúltak, a széna odaveszett. 1879 óta ilyen 
nagy árvizveszedelem nem sújtotta a vidéket, a lakosság 
kévés kivétellel koldusbotra jutott.

— A rejtélyes lord. Becs egyik legelőkelőbb szálló. 
(Iájában tegnap este a rendőrség letartóztatott egy gya­
nús utast, a ki lord Hawilton néven jelentei lé be 
magát és ezen a néven a legelőkelőbb körükbe is befér- 
küzütt. A letartóztatott férfinél néin találtak semmiféle 
iratot sem, a melyből személyazonosságát meg lehetett 
volna állapítani. Azt gyanítják, hogy a közönséges szé­
delgő, a ki előkelő hangzású álneve segítségével külön­
böző csalásokat akart elkövetni. Az állítólagos lordot, a 
kinél pénzt alig talállak, a rendőrség vette oltalmába. 
— Éjjel táviratilag a következőket jelentik Bécsből: Az 
állítólagos lord Hamilton egy Georges Sanderson 
nevű barátjával lakott együtt egy előkelő bécsi szállo­
dában. Sanderson azonban, a mikor neszét vette, hogy 
a rendőrség érdeklődik irántuk, megszökött. Az ál lord 
Hamilton már két évvel ezelőtt is Becsben volt és akkor 
megkísérelte, hogy levelek utján közeledjék Festetics 
Taszilö grólnéhoz, a ki született lady Hamilton. A 
grófné azonban ignoralta az állítólagos Hamilton leve­
leit, mert tudta, hogy ennek a névnek egyedüli jogos 
viselője csak a saját fivére volt. a ki azonban már 
évekkel azelőtt meghalt. A két angolnak mostani bécsi 
tartózkodása alatt ismét közeledni iparkodtak a grófné­
hoz. Sanderson ugyanis egy alkalommal a Práterben a 
grófné kocsija után hajtatott és minden áron barátjának 
egy levelét igyekezett neki átadni, a mit azonban a 
grófné visszautasított. Hamilton azt vallotta a rendőr­
ségnél, hogy egy angol tisztnek a fia, házas és két 
gyermek apja. Azelőtt gyémántásó volt. Valódi nevét 
még nem lehetett megái lapítani. Tagadja, hogy 
csaló szándékból vette fel a lord Hamilton nevet, ezl 
azért tette, hogy nagyobb pompával léphessen fel. — 
Később jelentik, hogy a rendőrség letartóztatott egy 
Guene nevű egyént, a ki egy Sanders nevű ember 
kíséretében Becsbe érkezett, miután az ottani angol 
nagykövetségtől, melyhez Londonból ez iránt táviratilag 
kérdést intézett, azt az értesítést kapta, hogy Festetich 
grófnő Becsben van. Guene Festetich grófnő elhunyt 
fivérének, Hamilton lordnak adta ki magút és láto­
gatást tett Sanders-szcl a nagykövetségen, a mely 
figyelmeztette a rendőrséget a hamis Hamil- 
tonra. Guene-t letartóztatták: Sanders-nek még 
nem jöttek nyomara. Guene bevallotta, hogy bitorolta 
a Hamilton lord nevet és azt mondta magáról, hogy 
Sanders-nek tehetetlen eszköze volt. Semmi gonosz 
szándéka sem volt a név-bitorlással és azt beszélte, 
hogy mint tiszt szolgált az indiai hadseregben, tiszti 
pátensét 1867-ben eladta, 1871-ben a Fokföldre ment, 
a hói gyémántbanyász lett és a hol állítólag most is 
vannak birtokai.

Qylkossag a vasnti kocsiban. Görz és Trieszt 
között a vasúton — mint Triesztből jelentik — tegnap 
este egy őrült borzalmas gyilkosságot követett el. A 
vonalban utazott Radivo asszony, trieszti házmesterné 
11 éves Ede fiával. Miramare állomásnál egy körül­
belül harminezévesnek látszó férfi szállott be ugyan­
azon szakaszba. Abban a pillanatban, mikor a vonat 
Barcola mellett elhaladt, az ismeretlen hirtelen revolvert 
rántott elő és kétszer rásülölte a gyermekre, ki fialán- 
tékon találva holtan rogyott össze. Az anya velőtrizó 
sikoltozására az utazó közönség figyelmessé l#t s rög- 
top megálliUtták a vQngJßt. A? ismerétjén merénylő 
azonban hirtelen felrántva a kocsi ajtaját, merész ug­
rással elmenekült. Egy közelben czirkáló csendőr 
utána eredt és félórai fiájsza után elfogta. A gyilkos dr. 
Bach jenó hamburgi gyógyszerész, ki minden valószínűség 
szerint 5rÜlt. Három hónap óta Rivában üdült, a hon­
nan tegnap Triesztbe készült. Az elmebetegség az utón 
kitört rajta és önkívületében követte el a gyilkosságot. 
Triesztbe vitték, a hol a kórházban megfigyelés alá vették.

— Jégverés. Medárd napjától félnek legjobban a 
gazdák, mert a parasztregula szerint, ha ma esik az 
cső, akkor negyven napig nem zárulnak be az ég csa­
tornái. Nálunk verőfényes, szép idővel köszöntött be 
Medárd, de a vidéken több helyen nagy felhőszakadás 
és jégeső volt. így Felső-Szentivánon és Csávolyon 
— mint hajai levelezőnk táviratozza — ma reggel nagy 
jégvihar dühöngött. Két óra hosszat diónagysúgu 
jég esett. A vihar a termés felét tönkre tette. — Ha­
sonlóan nagy jégverés pusztította el — mint nagyváradi 
levelezőnk táviratozza — Csehi, Farkaspatak, Oláh- 
Odos községek határát, a hol ma délután félóráig ga­
lambtojás nagyságú jégeső esett. Biharmegyébeu külön­
ben már néhány nap óla jégviharok diihöngenek. 
Székeinkül. Hegykő-Szent-Miklós. Kiskereki vi­
dékén az idei termést egészen elverte a jég. A kár 
tízezrekre rúg.

— Névmagyarosítások. Merbaum Mózes újpesti 
illetőségű ugyaoottanf lakos vezetéknevének «Bérényi»-re, 
kiskorú Stern Károly budapesti illetőségű ugyanottani 
főreáliskolai tanuló vezetéknevének c Szemére »-re kért 
átváltoztatása, belügyminiszteri rendelettel, megenged- 
tetett.

— Emlékoszlop - leleplezés. A kürmöezbányai 
állami főreáliskola ifjúsága az 1849 janu.ir 17-én as 
alsó-lurcseki szorosban vívott ütközetben elesett honvé­
dek iránt való kegyeletből emlékoszlopot állított. Az 
emlékoszlopot junius 18-án vasárnap fogják nagy ünnep­
ségek közölt leleplezui.

— A tüzoltó-föparancsnok szabadságon. Scser 
bovszky Szaniszió tüzoltó-főpurancsnok megrongált 
egészségének helyreállítása végett, hat hétre Karlsbadba 
utazott. Távolléte alatt Janicsck Andor tüzfelügyelő 
végzi a íőparancsnoki teeudőket.

— JEgy szincszptfr tragédiája. Nyíregy­
házán ma megdöbbentő tragédia játszódott le. 
Egy szép fiatal asszony, ünnepelt művésznő, a ki 
előtt még hosszú, fényes pálya állott, önként 
megvált az élettől. A boldogtalan teremtést a 
közönség bálványozta, férje — a kivei még egy 
éve sincs, hogy egybe kelt — az imádásig sze­
rette. Hiszen fiz hónappal ezelőtt, a mikor elő­
ször megkérte es kosarat kapott tőle, meg akart 
halni érte. Az orvosok csak nagy nehezen tudlak 
visszaadni az éleinek, a mely aztán olyan bol­
dogan mosolygott leié, mert az imádott lány szive 
megindult az ö nagy szerelmén és kezével, szivé­
vel boldogította. Á fiatal pár boldogsága azonban 
csak rövid ideig tartott. A szomorú esetről a kő­
vetkező tudósítást vettük:

Tavaly augusztusban Habos Árpád, a ki Kom­
játhy színtársulatával Mánuavos-bzigeten működűit, 
megkérte Serf űzi Zsennit, a társulat primadonná­
ját. Búbos mar régebben szerette a szép fiatal 
énekesnőt, a ki, noha vonzódott az. ifjúhoz, vo­
nakodott nőül menni hozza, mert nem bízott ér­
zelmeinek állandóságában. Kikosarazla. A szerel­
mes fiatal ember, hogy bebizonyítsa érzelmei ko­
moly voltat, elhatározta, hogy megválik az élettől. 
Mellbe lőtte magát. Golyója azonban rosszul talait 
s miután hetekig élet-haial közt lebegett, fölépült. 
Serfőzi Zsenid ekkor, meghatva az ilju szérűimé­
től, hozza ment feleségül.

A boldogság azonban nem talált otthonra a 
fiatal pár hajlékában. Heves jelenetek voltak kö­
zöttük, a melyek mind gyakrabban ismétlődtek s 
mindég több keserűséget hagytak hátra a fiatal 
asszony szivében. Féltette az urát, a ki rövid idő­
vel ezelőtt meg akart halni az iránta érzett nagy 
szerelemtől. Tegnap is súrlódás volt közöttük, i 
minek következtében, a férj este távozott laka-uk- 
bui, es csak reggel tél hét órakor ment haza. u 
hol boldogtalan feleségét halva lalalta. A szerelmi 
léltékcny>ég annyira gyötörte a huszonkét eves 
fiatul asszonyt, hogy kétségbeesé^vben fölakasz­
totta magát.

A tragikus eset Nyíregyházán óriási szcnzacziút 
keltett.

— Lándzsa a hadseregben. A hadsereg mérvadó 
köreiben azzal foglalkoznak, hogy az osztrák-magyar 
dzsidás-ezredekuéi valamikor divatban volt lándzsát új­
ból behozzák, még pedig mindenekelőtt ugyancsak a 
dzsidás ezrediknél, később pedig egységes fegyver gya­
nánt a hadsereg összes lovasságának A lándzsát az 
1868-iki háború után mellőzték, Oroszország példáját 
követve, mely ezt az újítást elsőnek kezdeményezte. 
Azóta azonban valamennyi európai hadsereg lovasságá­
nál újra behozták cs ezért foglalkoznak az eszmév i 
most az osztrák-magyar hadsereg köreiben is.

— Mattasich főhadnagy elítélése. Pozitív for 
rásból vett értesülésünk szeriül Mattasich főhadna­
gyot a hadbíróság nem hat, vagy mint egyes lapok Ír­
ták uyolez évre, hanem Öt esztendőre Ítélte• A fő­
hadnagy büntetése szigorítottnak van jelezve és ezen 
szigorítás az üt esztendő alatt fokozatosan enyhül az 
Ítélet szerint. Az Ítéletet elsősorban váltóhamisítással 
okolják s bizalmas czirkuláré utján a hadsereg tiszti­
karával is megismertették.

— Tttz mindenfelé. Páka zalamegyei községben — 
mint nekünk jelentik - - tegnap nagy tűzvész pusztított, 
a melynek tiz ház, sok melléképület és takarmány esőit 
áldozatul. A tüzet gyufával játszó gyermekek okozták. 
Párkány-Nánán — mint esztergomi levelezőnk táv­
iratozza — a pályaudvar nagy raktára ma a lángok 
martaléka lett A l 'mgok oly gyorsan harapództak to­
vább, hogy a mentésről le kellett mondani. A felhal­
mozott áruk mind elhamvadtak. A kár igen nagy. — 
Ottensheim felső-ausztriai mezőváros - mint Linz­
ből jelentik — tegnap délután teljesen leégett. A tűz a 
kórházban ütött ki es a nagy szélviharban csakhamar 
az egész helység lángokban állott. Alig néhány házat 
tudtak megmenteni. A veszedelemnek leírom emberélet 
is esett áldozatul. — Lipcsében — mint nekünk táv­
iratozzak — a Brachmann és Rieszener-féle óriási 
hangszergyár tegnap délelőtt egészen elhamvadt. A kár 
két millió márkára rúg. Több ezer munkás kereset nél­
kül maradt. — Parisban a Rue Balagnyban egy 
ffiszerkercskedésben ma délelőtt robbanás következtében, 
a melynek okát még nem derítették ki, nagy tűz támadt. 
Két szzmély elpusztult. Tizenegy személy megsérült, 
néhányuk súlyosan.

— Murokr&kertilt ékszertolvajok. Aradon — 
mint niai számunkban röviden megírtuk — a rendőrség 
letartóztatta Hartmann Izidort és feleségét, a kik 
Alken Éliás turn-szevevini kereskedőt kirabolták. 
Hartmann — mint nekünk jelentik -— előbb hajókovács 
volt, majd Turn-Szcverinben szappan-üzletet nyitott, de 
hamarosan belebukott vállalatába és nagy nyomorba 
jutott. Alken ekkor házába fogadta a nyomorgó házas­
párt, a mely azzal hálálta meg jószívűségét, hogy kira­
bolták és megszöktek. Azonnal jelentést tett a rendőr­
ségnél, a mely kinyomozta, hogy Hartmannék Arad felé 
vették utjókat. Alkon rögtön Aradra utazott és itt is 
jelentést telt a rendőrségnél. A nyomozást megindítot­
ták, a melynek folyamán a tolvajok hurokra kerültek. 
A rendőrség házkutatást tartott náluk és az < r í t 
ékszerek nagyobb részét megtalálta.
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— Külföldi tanulmányút. Wlassics Gyula Tillag­
es Közoktatásügyi miniszter Beniezlcyné-Gyra Irén 
zongoraművésznőnek, a Ki néhány szép tehetségre valló 
zenedarabot is irt, egv Oroszországba és a Keletre ter­
vezett tanulnia nyúlj.<ra állami segélyt engedélyezett.

— Szegény gyermekek nyaralása. Kelemen 
Ignácz és Erős M. Mihály fővárosi tanítók már évek 
óta egv szünidei gyermek-otthont tartanak fenn a 
Trencsén-Teplicz melletti Kies fekvésű Alső-Szucson. Ez 
a derék vállalkozás a jótékonyság terén dicsérendő áldo­
zatokat hoz, a mennyiben minden évben több szegény, 
beteges, vézna gyermeket ápol két hónapig ezen a gyö­
nyörű egészséges vidéken. (Előjegyzések: népszinház- 
utcza 30. szám, II. emelet 28.)

— Gyermekgyilkos anya. Tisza-Igar hevesmegyei 
faluban — mint nekünk jelentik — egy hirtelen meg­
őrült asszony meggyilkolta kilencz hónapos gyermekét. 
Özvegy Meszáion Dánlelné született Keszi Juliánná 
tegnapelőtt délután egyszerre felkapott egy fejszét 
auyoi.sújtotta kibncz hónapos kis fiát. A szerencsétlen
gyermek" rögtön meghalt. A hatóság csakhamar meg­
jelent a helyszínén, a hol a gyilkos anyát a halott 
gyermek mellett sirdogálva találta. A boldogtalan asz- 
szonyt beszállították a tisz.i-lüredi jár. sbtrósághoz, a 
hol az orvos beható vizsgálat után tejlázból eredő el­
mezavart konstatált.

— Székely és csángó lányok sorsa. Evről-évre 
százankint vándorolnak Erdély határszéli megyeinek 
székely és csángó leányai Oláhországba, azzal a ezélia,. 
hogy szolgálatot vállaljanak és azzal az eredményűvel, 
hogy nyomort, elzüllést és megvetést találnak. Imnuir 
ezrekre megy Románia városéiban azoknak a szeren­
csétlen magvar leányoknak a száma, a siket a szükség 
elűzött onnanhazulról és a kik jobb sorsot remélve, 
kétségbeejtő helyzetbe jutottak. Úgy általános emberies­
ségi szempontból, mint a speczialis magyar érdekek te­
kintetében nagyon óhajtandó, hogy ezeken a szomorú 
állapotokon segítsünk és ha már nem is lehet jóvá 
tenni a múltat, legalább vegyük elejét, hogy hasonlo- 
képen legven a jövőben is. Ez a törekvés vezérli 
László Gyulát, a ki egy hozzánk beküldött kis füzet- 
b n n i ,s akar propagandát csinálni, hogy a cselédnek 
menő székely meg csángó leányok itthon, Magyaror- 
országban találjanak szolgálatot. A terv nagyon életre­
való és nemzeti érdekek szempontjából kiválóan meg­
érdemli a támogatást. Kívánatosnak tartjuk, hogy 
nő-egyletek felkarolják az ügyet. Budapesten a Mártha- 
egylet máris magáévá tette az eszmét és készséggel szol­
gál felvilágosítással.

— Hármas gyilkosság. Félegyháza határában 
mint nekünk jelentik — vasárnap délelőtt egy meghib­
bant elméjű ember borzalmas mészárlást követett el. 
ilevér Flirián iúlómüies agyonlőtte édesanyját, négy 
éves fiát és azután önmagát végezte ki. Hevéren, a ki 
mindig szorgalmas, munkás ember volt, műit ősz óta az 
elmezavar tünetei mutatkoztak. Vasárnap délelőtt a 
család bement a városba, csak Hevér, az édesanyja és 
négyéves István fia maradtak otthon. Délelőtt Hevér 
hirtelen dühöngenl kezdett. Előrántotta revolverét és az 
Udvaron foglalatoskodó édesanyjára sütötte. A golyó a 
szerencsétlen öreg asszony mellébe fúródott, de nem 
ölte meg. A gyilkos fin erre ölbe kapta áldozatai és 
bevitte a szobába, a hol egy második lövéssel szétzúzta 
a koponyáját. Azután felmosta a szobában támadt vec- 
tócsát és homokot hintett reá. Majd újból megtöltötte 
fegyverét és fia után indult. A boldogtalan teremtést az 
istálló előtt fogta el. Fel vonszolta a padlásra és szivén 
lőtte. A szegény gyermek rögtön meghalt, A borzalmas 
mészárlás után a tanya mögé ment és egy szalmakazai 
tövében mellbe lőtte magát. Délben, a mikor a csal id 
többi tagjai hazaérkeztek, három vérbe fagyott holttestet 
találtak.

— Kereskedés emberi csontokkal. Prágában — 
mint nekünk jelentik — nagy feltűnést kelt a Chaber- 
külvárosi lemetóör letartóztatása. Fvchiban temetőőrt 
azzal gyanúsítják, hogy a holttesteket kiásta es az 
emberi csontokat foszfát- és műtrágya, gyárak­
nak eladta. A nyomozás közben a temetőkápolna 
haranglábjában egész halom csontot talállak, a melyeket 
a temetőőr harácsolt össze. A bestiális embert letartóz­
tattuk.

Rövid hírek. Kekeden Biz Mihály kocsist 
egy szilaj csikó agyonrugía. — -A«//?/- Kifciudtt 
is Kis-Oroszi között az országúton kabúk Albert 
földműves szekeréről a lovak köze zuhant, a 
melyek agyontiporták. — Ludason Herbai Ernő 
szabadságon levő honvédet Nagy Illés és János 
földmivesek verekedés közben íéllioltra verték. 
Szén t- Győrit y-A brim you ti rósz Keren ez vas­
úti lékezőt tolatás közben egv kocsi elgázolta. A 
szerencsétlen ember haldoklik. — Oizellnfal­
ván Brandenburg Mátyás parasztgazda veszeke­
dés közben anyósát egy nagy konyhakéssel hasba 
szúrta. — Gyulán Benedek Mór fényképész 
ismeretlen okból megmérgezte magát.

= Vojnlcs főispán balesete. Báró Vojnics lst-
v.tn főispán, a kit nemrég, mint megírtuk, súlyos bal­
eset ért, a mennyiben a Mária Valéria-utczai Bristol- 
iogadó liftjének könnyelmű kezelése következtében boka- 
csonttörést szenvedett, még mindig a vörös kereszt­
kórházban fekszik. Állapota örvendetesen javul ugyan, 
de még vagy kit hétig eltart, a mig a szerencsétlenül 
járt főispán elhagyhatja a kórházat.

lladauocit.s borkereskedő eltűnése. 
Hitelezőinek nagy rémületére vagy egy hét elölt 
eltűnt a fővárosból egy tekintélyes borkereskedő 
Radunovits Isza. a kinek a kőbányái Ihász-utcza 
3. szám alatt van az üzlete. Radanovits fizetés- 
képtelen lelt és úgy távozott el a fővárosból, 
hogy mintegy 300.(100 forintnyi adósságot hagyott 
hátra. Úgy beszélik, hogy Radanovits, a ki külön­
ben igen "tevékeny, szorgalmas ember, olyannyira, 
hogy korán reggeltől késő estig mindig dolgozott, 
igen nagy hitelt nyújtott egy sereg kisebb ven­
déglőinek és azáltal jutott pénrügyi kalamitásokba, 
hogy adósai nem fizettek. Hire terjedt, hogy 
Radanovits Amerikába szökött, de ez nem felel 
meg a v dóságnak. Ez idő szerint Radanovits Isza 
tényleg nics Budapesten, hozzátartozói azonban 
ismerik tartózkodása helyét és azt mondják, hogy 
Radanovits visszaérkezik Budapestre. Addig is a 
család kiegyezést akar létrehozni a hitelezőkkel, a 
kiknek a követelése veszélyeztetve nincsen, mert 
Radanovitsnak az apósa fodorescu Pal, a millio­
mos sertéskedő, a ki vejének ügyeit kétségkívül 
rendezni fogja.

= Tüntető körmenet Újpesten. Az újpesti mun­
kások vasárnap délután nagy tüntető kürmeuetet akar­
nak rendezni a választói jog érdekében. Már be is 
jelentették a főkapitánynak, hogy vasárnap délután 
2 órakor gyülekeznek az István-téren, a honnan 
gyárankint és szakroánkint sorakozva feliratos zászlókkal 
és táblákkal délután 3 órakor a templom-, Lőrincz- és 
viola-utczákon, az Arpád-uton és temető-ntezán a széna- 
térre vonulnak, hol nagy népgyülés lesz.

— tűz a Bottenblller-utczában. Ma délelőtt 11 
óra tájban a Rottenbiller-utcza 12. számú ház tetején a
áródeszka meggyuladt. A kivonult tüzőrség a veszedel­
met meg csirájában elfojtotta. A tüzet valószínűleg a 
keményből kipattant szikra okozta. Kár alig van.

— Eltűnt kis fink. Egyszerre három kis fiúnak az 
eltűnése foglalkoztatja most ,a rendőrséget. A Lujza- 
utcza 27. sz. alól eltűnt két testvér, a 11 éves Sebes 
Ferenez és a 9 éves Lajos. Tegnap mentek el hazulról 
és aggódó szülőiknek sejtelmük sincs róla, hogy a gyer­
mekek hova leltek A harmadik eltűnt a 8 éves Politzer 
Dávid, a ki tegnap atyjával Politzer Samuval az újpesti 
váczi nt 42. sz. aló! bejött Budapestre. Atyja bement az 
üllői-úti klinika épületébe, hogy ott az egyik tanárral 
megvizsgáltassa magát. A fiúcska künn maradt a kapu­
ban. de°mire atyia kijött, a gyermek eltűnt. A rendőr­

ség a kis fiukat nyomozza. 7
— Leugrott az emeletről. Mészáros Mari 30 

éves cselcdleiinv ma délelőtt 11 órakor öngyilkossági 
szándékból leugrott a hajós-uteza 23. száma ház első 
emeletéről és összeroncsolt tagokkal terült el az udvar 
kövezetén. A mentők súlyosan megsebesülve vitték a 
Rókus-kórházha.

=- Letartóztatott ékszerész. Jandl Kálmán vizs­
gálóbíró, ma délelőtt magához idéztette Mayer Samu 
budapesti ékszerészt, a ki ellen több fővárosi ékszerész 
tett panaszt, hogy tőlük sok ezer forint értékű ékszert 
vett át s aztán elsikkasztotta. A vizsgálóbíró Mayert 
a kihallgatás befejeztével azonnal letartóztatta.

— A Duna titka. Újpesten a Leiner-féle enyvgyár 
mellett ma reggel egy feloszlásnak indult férfi-holttestet 
fostak ki a Dunából. A balolt személyazonosságát nem 
tudlak megállapítani. A holttestet beszállították a rákos­
keresztúri uj temető halottasiiázába.

= Szerencsétlenül Járt kocsltoló. A fercncz- 
városi dunaparti teherpályaudvaron az éjjel Burzsei 
Mihály 21 eves kocsitoló ’- unkája közben nem vette 
észre, hogy a szomszédos sínpáron szintén tolatnak 
kocsikat es leugrott kocsijáról. A vágányon azonban 
megbontott és épen a robogó kocsik elé zuhant. A 
kocsikerekek a szerencsétlen ember hal lábát teljesen 
összezúzták. A segítségül hívott mentük súlyos sebével 
eszméletlenül vitték a Rókus kórházba.

=- Méreg az ostyában. ílorszt Venczel munkás 
felesége, született Kreier Angela tegnap este M irton- 
utcz-i 1. szám alatt levő lat sán lugkővel megmérgezte 
mag it. A szerencsétlen asszony porra zúzta és ostyába 
göngyülgetve vette be a mérget. Az életveszélyesen meg 
sebesült asszonyt Rókus-kórházba szállították.

A szegedi botrány.
__ Az Egyetértés tudósitójának távirata. —

Szeged, Julius 8.

A szegedi kard-affér napról-napra elmérgesedik, 
helyett, hogy elsimulna. Ma már odáig jutottunk, hogy 
az egész honvédezred tisztikara kimondta egyszerűen és 
nyíltan, hogy — megszakít minden összeköttetést 
a polgársággal. Mi a tisztikar mint tisztikar sé­
relme. nem tudjuk, s Így egyelőre nem is teszszük 
kritika tárgyává, de mindenesetre eszünkbe jut nekünk 
is, miisoknak is, hogy nem valami jó lábon állhatott az 
egyetéités ott a honvédség és a polgárság közt, a hol 
ilyen hamar bekövetkezett a szakítás.

Szegeden úgy a polgárság, mint a tisztikar körében 
nagy izgalommal néznek eléne a Kass-vigadóban történt 
véres kard-afférböl származott lovaglás ügyeknek. Az 
egyik, az Újvári Peter ügye (Szegedi Híradó) t»gnap 
este befejeződött Újvári segédei, dr. Ujj József szegedi 
ügyvéd és Csernovics Agenor igazgató főmérnök Andor 
főhadnagy segédeinek kijelentették, hogy a sajtószabadság 
jogánál fogva felöko-k a hírlapi közleményekért nem 
szabad fegyveres elégtételt adnia és ok az ügy 
lovaglás utón való intézését ebben az ügyben nein en­
gedik meg. A tisztek ezzel szemben ragaszkodnak a 
fegyveres elégtételadáshoz s az ügyben felvett j gyző- 
könvveket bemutatják Santer alezredesnek. Ha az al­
ezredes az ügy elejtésébe nem adná beleegyezését, 
Andor főhadnagy levélbeli sértést fog elkövetni 
Újvári ellen, hogy ezzel kényszerítse a fegyveres 

érkőzésre.
Újvári Puter segédei felükhöz a következő levelet 

intézték :
Tekintetes

Újvári Péter urnák
Szeged.

Urasa god, és Andor Béla főhadnagy ur között fenn

A Tömörkény István ügye (a Szegedi Napló 
részéről) a tisztekre nézve sokkal kedvezőtlenebb for­
dulatot vett Bárha Andor főhadnagy segédei elismerik, 
hogy a Szegedi Napló inkriminált czikkében nincs 
kifejezett sértés, azt követelik, hogy a rendőrségi jegyző­
könyvek hivatalos szövegéből szószerint közölje a hapló 
azt az állítását, hogy a Kass-vigadóban a tiszteknek 
a pinezérek csakugyan megtagadták-e a pezsgők 
tekintetében kért hitéit. Polczner Jenő orsz. képviselő 
és dr. Koszó István ügyvéd erre nyomban kijelentették, 
hogy a Napló e kívánságnak a legnagyobb készséggel 
eleget tesz s tüstént át is nyújtották a rendőrségi jegyző­
könyvek vonatkozó részét, a pinezérek és orfeum! éne­
kesnők vallomásait. Ezek egybehangzóan megerősítik a 

Napló» állítását s olyan lesújtóan meglepő ha­
tással voltak Andor segédeire, hogy haladékot 
kértek addig, mig a katonai becsületbiróság 
ítéletét kikérik, hová az ügyet elő fogják terjesz- 
jeszteni.

A szegedi honvédtisztikar tegnap délutáni tanácsko­
zásán az egész tisztikarra nézve meg állapította 
a sértést. Elhatározta, hogy küldöttségileg kéri fel a 
kerületi honvédparancsnokságot, hogy szolgáltasson fé­
nyes elégtételt. Ha ez meg nem történik, a tiszti­
kar maga vesz elégtételt. Az egész ezred áthe- 
lyeztetését fogják kérni s ha ezt nem teljesitik, 
a tisztek egyenként kérik áthelyezésüket. Addig 
is a szegedi polgársággal minden érintkezést 
megszakítanak.

A szegedi polgárság körében fokról-fokra nő az izga­
tottság és az elkeseredés. PcdfnOy városi képviselő ve­
zetése alatt mozgalom indult meg az iránt, hogy az 
egyes szerkesztőségek iránt nagy tüntetések kereté­
ben fejezze ki Szeged népe rokonszenvét és a 
tisztek eljárása fölött érzett fölháborodását. A 
szerkesztőségek kívánságára ettől a tervtől egyelőre 
eloltottak. Andor főhadnagy szobafogságot kapott. 
Engel Lajos, a botrány áldozata eléggé jul érzi magat. 
Lakásán, a hol gondos ápolásban részesül, alig győzi 
fogadni a látogatásokat.

A kerületi honvédparancsnokság is intézkedett már a 
botrány dolgában. Pacor honvédparancsnok megérkezé­
sét minden pillanatban várjuk Szegeden.

Szeged, június 8.
A tiszti affaire ügyében a hadbíróság serényen foly­

tatja a vizsgálatot; ma Andor főhadnagyot és a vere­
kedés szemtanúit hallgatták ki. A három tiszt elállóit 
azon szándékától, hogy a budapesti szerkesztőségektől 
is elégtételt kérjenek, mert az roppant bonyodalmakra 
vezethetne és rengeteg számát teremthetné a lovaglás 
ügyeknek. # i.

 A mai tanácsülésből. A lipótmezei vasút köz-
igazgatási bejárása alkalmából a közúti vaspályatársaság 
kötelezte magát arra, hogy a vasút létesítéséhez szük­
séges területek kisajátításának költségeit felerészben fe­
dezni fogja. A tanács mai üléséből értesítette a társa­
ságot, hogy a reá eső költségek 90 ezer forintot tesznek
kje _ A jövő évben végrehajtandó közmunkák pro-
grammját a tanács mai ülésén megállapította. — A 
külső váczi-ut burkolására vonatkozólag a tanács a jövő 
évi budget tárgyalása alkalmából fog javaslatot tenni. — 
Elrendelte a tanács hogy a jövő évi budget tételeit 
koronaértékben állapítsák meg. — A sziget-utczai elem» 
iskola építésének ügyét a tanács a pénzügyi viszonyokra 
tekintettel, egyelőre levette a napirendről.

_ A magyar ipar pártolása. A közepitési bizott­
ság néhány héttel ezelőtt hozott határozatában ki­
mondta, hogy a főváros utczáihoz és utaihoz szükséges 
burkolatokat a jövőben kizárólag hazai anyagból fogja 
készíttetni és csakis belföldi ajánlattevők ajánlatait fogja 
figyelembe venni. A tanács mai ülésén foglalkozott e 
határozattal és azt rész ben oda módosította, hogy az 
idegen anyagok közül csupán a szieziiiai és seyseili 
aszfalt használata lesz megengedve. Egyebekben a kőz- 
épitési bizottság határozatát változatlanul fentarlotta a 
tanács is. A magyar aszfalttal burkolt utczák próbaide­
jét szintén^megröviditette a tanács.

_ Adókivetés. A fővárosi adókivető bizottságok
e hó 9 én (csütörtökön) a kővetkező uj helyrajzi számú 
házakban összeírt adókötelesekie vonatkozó 111. osztályú 
kercsetadó-ja vasi a tokai tárgyalták : Az I. kerti
ben a tabáni 1399 —U0(». számig: a II. 
a 3001—3077. számig; a IV. kerületben 
számig ; az V. kerület a) bizottsága a 

az V. kerület b) bizottsága a 
a VI. kerület a) bizottsága

számig

számig

számig

t-
kerüiethen 
312—328 

078 — G07— 671. 
952-53—958.
\ 3737—3741

VI. kerület b) bizottsága a 2085—86 — 309G.
VII. kerület a) bizottsága a 4841—4844 
VII. kerület a) bizottsága az 5GG3—5G6S.

számig : a VII. kerület b) bizottsága a 4266—67/T — 
4266 67 16. számig; a Vili. kerület h) bizottsága 
a 0602—6635. számig ; a IX. kerületie n 038—8957. 
számig; a X. kerületben a 7957—7958/1—2. ház­
számig. ________

EGÉSZSÉGÜGY
)( A vöröskereszt-egyleti Erzsébet kórházban

május hóban összesen 143 beteget kezeltek 2382 111 
lási napon át, vagyis litlag 77 beteget naponkint. A bt 
gyógyászati osztályon 4.ő, a sebészeti osztályon ő3 és 
nőgyúgvaszali osztályon 30 beteg részt sült Kezelésben 
Ezek közül gyógyulva 38, javulva 10. gyógyulatlanu 
pedig 3 beteg hagyta el a kórhazat. Junius bora * 
beteg maradt vissza. Meghalt 3 lér fi és 2 nő. Nagyot; 
műiét 02 esetben vált szükségtsíé. Az egyesületi ig z- 

tvsag vagyontalan betegek segélyezésére Januar elseje 
óta C03U Irt 70 krt áldozott.

forgott lovaglás ügyből kifolyólag felvett jegyzőkönyvet 
azon megjegyzéssel van szerencsénk önnek a. csa­
tolva megküldeni, hogy miután ón a kifogáséit kifeje­
zéseknek, a mennyiben azok téves inform icziókon ala­
pultak volna, a való tényállásnak megfelelőiig való rek­
tifikálását és az ezekből levont következtetéseknek, mint 
tárgytalanoknak revokálását felajánlotta, ezzel az ügyet 
az ön részéről lovaglás utón befejezettnek tekintjük. 

Szeged, 1899 jumus 7.
Tisztelettel

Cnernovici Agenor,
Dr. Ujj József.

Jegyzőkönyv.
Felvétetett Szegeden, 1899. évi junius hó 7-én 

délután 0 órakor dr. Ujj József ügyvéd ur la­
kásán az .Ilidor Béla honvéd főhadnagy és Újvári 
Péter, a «Szegedi Híradó» belmunkatársa között fölme­
rült becsületbeli ügyben.

Jelenvoltak az alulírottak :
Andor Béla főhadnagy megbízottai előadják, hogy 

felük a «Szegedi Hiradó» ez évi junius bő G-:ki számá­
ban «Verekedő katonatisztek» czim alatt megjelentczikk 
egves állításait a valósaggal meg nem egyezőnek tartja 
és "az azokhoz fűzött megjegyzések egynémelyikét ma­
gara nézve sértőnek találja, miért is kívánja, hogy 
valótlan állítások az igazságnak megfelelöleg helye- 
igazittassanak, a személyes sértésért pedig fegyveres 
elégtételt kér a czikk szerzőjétől, Újvári Pétertől.

Újvári Péter megbízottai kijelentik, miszerint meg­
bízójuk távol áll attól, hogy cselekedetei vagy szavaiért 
bármikor helyt állni ne akarna, a jelen esetben azon­
ban czikfcét újságírói minőségben irta s abban az ; 
menyek leírásánál szigorú tárgyilagossággal a szegedvá 
rosi főkapitanvsag áltál felvett jegyzőkönyvben toglall 
tényállást adta elő ; a hozzá fűzött kritikát pedig szóró 
san ezen tényekre építette fel.

Ily körülmények között tehát a közczél szolgálatában 
állő újságírói komolyságát dezavouálná, ha higgadt, tár­
gyilagos kritikáját czáfolat vagy ellenérvek helyett a 
fegyverek döntése alá engedné tereltetni, ezen, de csakis 
ezen oknál lógva a kérdéses czikkért, mint olyanért, 
melyet szigorú tárgyilagossággal és sértő szándék nélkül 
irt meg — minthogy arra semmi személyes oka nem is 
volt, mert hiszen Andor főhadnagy urat még ma 
sem ismeri — fegyveres elégtételt adni nem hajlandó.

Kötelességének fogja tartani azonban mindazt, a mire 
nézve beigazolast nyer, hogy a czikkben téves mforma- 
czió alapján az igazságnak nem megfelelően jutott be : 
kellőleg rektifikálni s az abból levont következteteseket,
mint tárgytalanokat revokálni. ........................

Andor főhadnagy megbízottai előadják, miszerint az 
Újvári Péter által felajánlott elégtétel módját felük ré­
széről elegendőnek nem tarlják, hanem kijelentik, hogy 
Újvári Pétertől, akár mint újságírótól, akár mint ma­
gánszemélytől fegyveres elégtételt követelnek.

Újvári Péter megbizottai felük nevében ismetelten 
kijelentik, hogy a fent előadott érvek alapján nevezett a 
kérdéses czikkben foglaltakért fegyveres elégtételt
nem ad. , , , .

Ezzel alulírottak ez ügyet maguk részéről befejezett­
nek nyilvánítják.

Kmf.
Mint Újvári Péter megbizottai:

Csernovics Agenor, 
Dr. Ujj József.

flint Andor Béla főhadnagy megbizottai:
Holly Béla főhadnagy, 
Szarvasy Dezső főhadnagy.

SZÍNHÁZ és művészet.
— Matinéé. A budapesti kereskedelmi akadémia 

növendékei ma délelőtt tiz órakor matinéét rendeztek, 
melyen szép számú közönség ve(t részt. A változatos és 
sok élvezetet nyújtó programúinak Vgyik legérdekesebb 
száma Fiunk Richard akadémiai növendék «Hungária 
keringő»-je volt, melyet az akadémia zenekara Antalfy 
Andor tanár vezénylete mellett adott elő. A fiatal 
komponistát a hallgatóság tüntető tapsokkal jutalmazta. 
Elismerés illeti az intézet zenekarát is, mely szép siker- 
rel működött.

— Az njpeatl képklállltáat naponkint igen sokan 
látogatják és nagyban folynak a vásárlások is. Eddi„- 
i-lkelt Kacziávy Ödöntől: «Alföldi szocziálistak», 
megvette Deiner Simon. «Velencze a Ldónál», megvette 
Reisz .1. D„ Pálya Czelestinlől: «Tájkép», megvette 
Sonnenfeld Adolf, «Megyeri tájrészlet» es «Esti han­
gulat a Dunán», mindkettőt megvette Héderváry Büske. 
«Alkony» es «Vásár», megvette mindkettőt Sonnenfeld 
Adolf. Rorenmayer Ferenez : «Dmnyevásar», meg­
vette Sonnen leld Adolf. Bachmann. Karoly : «Tájkép», 
megvette Reisz ,1. D. Teles Ede : «Euyelgcs» szobormű, 
megvette Érben Samu. Linek Lajos: «Női fej»- meg­
vette Erin n Samu. Rosenberg Sándor : «Kölcsönös 
zavarban», megvette Ehrenwaid Vilmos. Rosenberg S. 
«Tájkép», megvette Sonneufeld Miksa. Egerváry Po­

temkin A god: «Gyöngyélet a huszáraiét», megvette 
Ehrenwald Vilmos.

— Ktiry Klára hosszabb gyengélkedése után hol­
nap este lép fel először a népszínházban Audran operett­
jében, a To'.edadban, a melyben eddig csak egyszer 
léphetett fel

_Premier a KUfalnflyeztnházban. A kit alakú,
czimmel került ma este bemutatóra a KisfaUidy-szinbaz- 
ban egy három felvonásos bohózat. Szerzője Páy Elek 
főrendiházi terembiztos. A darab szerkezete jobb, mint 
a czime. A szerző mulattatni akart s e tekintetben na- 
gvou óvatosan járt el. Nem esett a bobózatirók szerte­
len túlzásaiba s igyekszik mulatságos helyzeteket te­
remtem. Latszik,' hogy eleme az a társadalom, a mely 
ről elég erdekes karikatúrát rajzol. Fóalakja Bcrkinyi 
képviselő, gnreon korában nőcsábitó, különben jámbor 
lerj, a ki lóvárosi kirándulásait arra használja fel, 
hogy álnév alatt lólcsap piktornak, műtermet bérel í 
szemrevalú hölgyek társaságában folytatja a szabad elet 
gyönyörűségeit, Egyik szelatlonjával megigérteti, hogy 
legközelebbi soirére magával hozza vidéki barátnőjét. 
A derék hölgy azonban a találka helyén, Us-Budavara- 
ban Berkényinek sajat feleségét vezeti karjaiba, a k 
barátnője meghívására a fővárosba jött, s kárpótlást ke 

böjti napokért. Mulatságos alak egy őrnagy, a^ki
Ős-Buda'várában orfeum-dámakkal mulat s ilyen álla­
potban talál reá hitvestársa, a ki szintén kalandokra 
indul. Ez a cselekmény eleje, a mely a legjobb, 
s a melyből mulatságos bonyodalmak támadnak 
A közönség, a mely zsúfolásig megtöltötte a színházat, 
lelkesen tapsolt, a szerzőt többször a lámpák elé hívta s 
figyelembe nem véve a darab kisebb gyengéit, kedves 
bonhomiával kaczagott a derültséget kellő jeleneteken 
A mai telt haznak Kövesy megörülhetett, mert nap-nap 
után üres a színház. Az előadás elég jó volt. A czim- 
szerepet Kovács adta s intelligens színésznek bizonyult. 
Az őrnagy szerepében Bánfalvy nyújtott élvezhető 
alakítást, Gyurmán Alice a kikapós menyecskét adta 
szokott szeretetve méltósággal. szintúgy Kápolnái is 
egy kaczér menyecskét. Maga a darab kasszadarabja 
lehetne bármely vid, ki színháznak, de miután Kövessy 
mindenéből kifosztva, a közel jövőben kénytelen lesz 
becsukni színházának kapuit, hogy abban később vala­
mely német zengeraj terjesszen bonboldogitó eszméket, 
a mostani műsoron levő jő darabokkal ez is le­
kerül. (w. I.)

EGYLETEK, TÁRSUL*. EL
— A budapesti katnolikus népkör jim.u. ]j.£n 

nyitja meg ünnepélyesen uj helyiségeit. Az ünnepségeket 
délelölt tiz órakor a ferenezrendiek templomiban mise 
előzi meg. A megnyitás délelőtt 11 órakor lesz. Este 
nyolez órakor lársasvaesora zárja be az ünnepélv!.

— Magyar automobil klub alakult meg tegnap 
dr. Iszlay József egyetemi tanár koréinüklése mellett. 
Az alapszabályok elfogadása után a választások ejtettek 
meg, következő eredménynyel: Elnöknek egyhangúlag 
Miklós Ödön volt államtitkár, orsz. képviselő és a 
párisi világkiállítás helyettes kormánybiztosit választot­
ták meg; alelnökök lettek : Bánki Donát mü-gyelemi 
tanár, Britz János főmérnök : műszaki felügyelők: 
Csonka János, Janitsáry Iván: titkár Kutiner 
Kálmán, 11. titkár Köpesdy Viktor ; pénztáros Farkas 
Lajos, ellenőr dr. Mendl Henrik; szám. z iák; 
Hanauer Jcnő, dr. Szécsi ; választmányi tagok : dr. 
Iszlay József, dr. Kelénvl Imre, Tarcsay János, t vág 
TitiltI Ferenez, Egger Gyula és Vágó Ignácz. A kiérke­
zett aláírások szerint a főváros legelőkelőbb köreinek 
részvétele biztosítva van.

TANÜGY.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A gyüjtöfogháx csatornája. A budapesti kir, 

országos gyüjtőfoghuz csatornája a m. kir. államvasutak 
budapest- - czeglédi vonala alatt is áthalad s az átvezetés 
tekintetében, a vasutak igazgatósága bemutatta a szer­
ződés-tervezetet az igazsagügyminiszterbez. Minthogy ez 
a csatorna az egyévi jótállási idő leteltével a székes fő­
város rendelkezése alá kerül, a szerződés-tervezet egyes 
pontjai pedig ezt az időpontot tulbaladólag is állapíta­
nak meg kötelezettségeket, a melyek az átvétel után a 
fővárost fogják terhelni, felhívja az igazságügyminiszter 
a fővárost, hogy a szerződés tervezetet bírálja meg s ha 
ellene észrevétele nincs, fogadja el és erről tegyen je­
lentést. Fölhívja egyszersmind a miniszter a tanácsot, 
hogy — a mennyiben a csatorna mentén levő telkek 
tulajdonosai engedélyt kérnek a házicsatorna bevezeté­
sére — utasítsa a X. kér. elöljáróságot, hogy az engedé­
lyek kiadásáról a nyilvántartással s ellenőrzéssel megbí­
zott gyüjtófogháíi igazgatóságot esetről-esetre értesítse s 
a beszedett járulékot ugyanannál negyedévenkint fizesse be.

A tanfeltigyelöségek köréből. A vallás- «-s 
közoktatásügyi miniszter kinevezte: Mosdósy Imre 
központi szolgálatra beosztott kir. tanfelügyelőt , ■ • g:
llvmáshelven való meghagyása mellűt!, a \ 11. fi/.vh-si 

osztály 3 (fik fokozatába; továbbá Hitter Ferenc/ köz­
ponti szolgalatra beosztott svgudtanír.ügyeiül <•< dr. Po­
sen y Károlyt, .a nógr..dmegy«-i umkerüiet önálló, veze- 
vsuvel megbízott kir. segudtanfelügyeipt, a Vili. fizet* sí 

osztály 3 dik fokozataba kir. tanieingyrlőkk»- ; vi-gol 
Józsii Mihály központi szóig .lutr i becs., ott Kir. s'-grd- 
tanfvlügyelöt. ugyancsak a jel. niegi minőst g -L n es a 
mostani állomáshelyen való meghagyása melleit, a IX. 
fizetési osztály harmadik fokozatút a, Lórinczy György 
izetest elen kir. s< gt dtanlelügyelőt íizetrs— k r segt.-d- 

tanfeliigyeiőve nevezte ki *s e minőséghun a Komárom 
varmegyei tantermet ön a 11c vczeiesi-vel hízta meg.

Rektorv&laeztáa az egyetemen A budap sti 
tudományegyetemen ma ment vég be a jovo évi Lector 
Magniíicu.® megválaszt.isa. A központi egyetem rektori 
rodajában délelőtt 10 órakor gyűltek össze a rektor- 

lasztó tanárok és pedig a hittudományi kar részen. 1 : 
Berger Ev. J nos, Breznay Béla, Kizfiludy A. 
Béla és Rapaics Rajmmid; a jogtudományi kariól: 
Földes Béla, Mariska Vilmos, hmety Karoly <s 
Timon Ákos; az orvostudomabyi karból: Aj tűi K- 
Sándor, Kétly Karoly, Morávcsilc Ernő és Navra- 
til Imre ; a bölcsész- ti kar A : báró Eötvös Lorand, 
Czobor Béla, Hegedűs IstrS és Lengyel Bela. A 
gyűlésen dr. Uerczegh Mihály prortktur elnökölt, a 
ki rövid üdvözlés után előadta, hogy a szabályok ér­
telmében az uj rektor a bölcsészeti kar tunucsai 
közül választandó és egyben felhívta az elektorokat a 
választ .s megejtésérc. Két jelölt vo.í dr. Ponori j ’titw- 
rewk Emil és dr. Heinrich Gusztáv, mindakeltő a 
bölcsészeti kar rend'-s tanára és volt dékánja. Az első 
szavazás nem vezetett eredményre, mert egy pár szava 
z ltot tévesen dr. Torok Aurélra adtak be. A második 
szavazásnál azonban Tiieivrewk Emil 13, Heinrich 
Gusztáv 3 szavazatot kapott, így dr. Ponori Thewrewk 
Emil lett az egyetem uj rektora Az uj rektort megv.t- 
lasztásáról egy Berger Ev. Janos, Timon Ákos, Hegedűs 
István és Ajtai K. Sándor "tanárokból álló küldöttség 
értesítette. Thewrewk Emil kijelentette, hogy a kitüntetést 
elfogadja és mély háláját fejezte ki a rektorw.lusztuk- 
nak. Az uj rektor szeptember 1 én foglalja el 
méltóságát, addig dr. Mihálkovich Géza ez idei lek­
tor, illetve dr. Uerczegh Mihály prorektor vezeti az 
egyetem ügyeit.

Az uj rektor életrajzi adatai a következők: Ponori 
Thewrewk Emil rektor 1838 t>an született Pozsonyban, 
tanulmányait. Pesten, Gráczban és Becsben vvgezte. 
1874-ben nevezték ki a budapesti tudomány-egyetemre a 
klasszika-filológia tanarává és azóta nagy munkásságot 
fejtett ki a klasszikái irodalom ismertetése és népszerű­
sítése körül. Sokáig szerkesztette az «Egyetemes filológiai 
közlönyt* s több müvei gyarapította a mu.yar irodal­
mat. Rendes tagja az akadémiának és Kisfaludy-tarsa- 
sugnak, elnöke a filológia társaságnak és tagja szumo 
tudományos egyesületnek. Áz egyetem bölcsészeti kará­
nak két Ízben volt dékánja.

— A győri szekunda. A tanítóképző tanárok or­
szágos egyesületének elnökségétől a következő sorokat 
vettük : «A győri revolveres tanitónőjeiólt esetéről a fő­
városi napilapok egy vidéki iskolaügyi lap nyomán olyan 
téves leírást vettek at, a mely a humanitás elleni me­
rényletnek akarta föltüntetni egy kartársunk hivatás­
szerű kőtelessegteljf-sitesét. A való tényállás beszerzett 
infurmáczióink szerint a következő : Az illető tanítónő 
jelölt nemcsak az idén, hanem minden évben megbu 
kott, állandóan hanyag tanuló volt, a kinek a tanári 
kar már egy ízben tanácsolta, hogy menjen más pá­
lyára. Az osztályzatokat a szabályzat szerint nem a2 
egyes tanár, hanem a tanari testület állapítja meg. 
Most is igy történt. A szekunda megvaltoztatasat sem a 
tanulótársak, sem a tanárok nem kérték Mohar tanar 
tói, kérte csupán az illető jelölt maga, a kinek kérését 
a tanar hatarozottan, de minden durvaság nélkül 
szautasitotta. Az öngyilkossági és gyilkossági kísérletből 
csupán a revolver igaz. A jelölt emlegette társai előtt, 
hogy vagy magát, vagy a tanárt meglövi. Vitt is magá­
val másnap revolvert az osztályba, de ez olyan feltű­
nően kandikált ki a zsebéből, hogy társai hamar észre­
vették, kivették b átadtak az igazgatónőnek, a ki erre 
természetesen hazaküldte a leányt szüleihez. Ehhez a 
tényálláshoz a tanítással foglalkozók számára nem kell 
kommentár. A közönség pedig képzelje magát abba 
he»yzetbe, hogy leánygyermekeit egy tudatlan, hanyag^ 
oklevelét revolveres presszióval keresni kész tanítónő 
kezére kellene bizma és akkor helyesen fogja méltá­
nyolni Mohar tanár eljárását, a kinek helyzeteben min 
den kötelességtudó tanar hasonlókép cselekedett volna,*

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Splényl-Polónyt- Engel ügy. Oláh András 

vizsgálóbíró ma délelölt Polónyi Géza ügyvédet hall­
gatta ki. A kőnyomatos azt Írja, hogy Polónyi ebben az 
ügyi en ténybeli adatoknak birtokában van; mi azt 
hisszük: csak szeretne lenni. S r-z könnyen megért­
hető, ha rágondolunk arra, hogy Polónyi ügyvédnek 
sajtópere van Splényi ellen azért a nyilatkozatért, a 
melyben Splényi a nncy nyilvános?: g előtt a 1- „-sulyo- 
sabb h(számítás ala cső dolgokkal vádolta Pu! nyit s 
ráadásul kijelentette, hogy nyilatkozataink minden so­
rára — ténybeli bizonyítékok birtokában van.

H tvesgyiltsos rendőr. Ikotics Menyhért sza­
badkai volt rendőr altiszt 1898 márczius hó 7 - n, dél­
ben feleséget születeti Ivankovics Jozefát kivel Ki/ionos 
czivédásuan élt, a szóm szed ház konyhájában egy nagy 
késsel hatba szúrta, úgy hogy az asszony néhány 
pereznyi kínlódás után meghalt. A gyilkos ház ,íut »U s 
magára zárta az ajtót s ugyanazzal a gyilkos véres kés­
sel önmagát akarta megölni, de a rendőrük öngyilkos- 
sági szándékában megakadályoztak s így c--.«k su.yos 
természetű sebet ejtett mai’-n. Sebéből három hónap 
n uiva íölépül!. Ma mondott felette ••*')*•»' t a -zabadkai 
büntető törvényszék Ommee.nu törvény?/- ki bin» elnök­
lete alatt. A törvényszék szándékos emberöté bűn­
tettében bűnösnek mondotta ki 1./ évi jegoitozra 
iteite a vádlottal. Lottes m-gi.yu hát az v-étben, de 
a vad és Védelem képviselői L-.-om-zest j' ént ttek be.

— Gróf Széchényi Andor válópöra A minap 
adtunk hirt arról a vulópürről, a mely gróf Széchenyi 
Andor, gróf Széchényi Ödön pasa fia es Aörosztolow 
Zaraoiska, egy oro z származású nő közüli, mir évek 
óta folyik. A kir. Ítélőtábla az iratokat tudvaVvőleg 
lén veges hi ín vök miatt visszaküldte a törvényszékhez.

-'gl-eges felbontás. A iA teb bbc: esnek tárgya a i 
pesti Ur. törvényszék ugyanis 
le!ével, minthogy a 6 hónapi 
felek nem bei ültek ki. — :i h.iza-s r\ ki-bué• i i 
bg felbontotta es a kis-oru gyermeket vé. leg a grófnak 
iteite oda, minthogy a Wrvé.iy erlebt.ében a fiugv^r.» 
az atya gondviselésére bízandó. Lz • re ;nivg«.-s itv, et 
fr gj, a kir. L-bla az elreud- it poti.is után felül-

Olaszok válepöre Blagyarcrsr.ágon. Mar-
eh esi ni Ida firenzei jeles szotr .--nd • zei -;t •> eszten­
dővel u eg szerezte a m.-gy -• 
hogy a férj« tol, a ki ob>z 
védj«- dr. Kan Bei a u‘.]au bf 
törvehvszéknél férje eib n a 
országi tanú kihallgatásává

hat«»

rí a férj 
f. lí-on tóttá 

író előadása 
Ítéletet.

vétkessége, s ez alapon nnmik»*t első 
a ház ss.igot. A kir. kúria Stephan 
alapj.n ma megerősítette a bazass

— Sajtópör. A szoczrai-j-mokrat -k műd *••" kará- 
sonvra kongresszust k«-szültek •gybehivni C • .- ■•l -n a 
íldmivelők számara. Erre a «Népszava» de-v. uiber 9-iki 

számában «/e‘tiltották . . .» cziin alatt k-s rü lungu 
czikk jelent meg, a mely a betiltással foglalkozva, ki­

lt az elnyomás politikája ellen. A czikk így végződ,k: 
«Mert a szabadság eszméje szám ira kész a talaj. 

Kész a népek millióinak kebelében, annak minden 
:y-seben. Ezt pedig mind mégse lehet elgázolni, be­
ütni, leszúrni vagy lelőni.»
A czikk miatt a föügy* ?z- g. a mely a btk. 172. §-ába 

ütköző izgatást látott benne, s;.jlőport indított. 8z-rw- 
ként Simkó György rakospalotat asztalossegéd jelent 
kezelt

Ma délután tárgyalta az ügyet a budapesti büntető 
törvényszék mint esküdtszéki sajtó!-Íróság Czarán István 
táblai biró elnöklete y!att. Szav ./óbir ik L inger és 
Mad arass y, jegyző dr. Réry László. A vádhatos -t. dr 
Daróczy Elek képviselte. Az esküdtszék megalakítása 
után kezdetet vette a t r:yal .s. A vadlevd és a: in­
kriminált czikk felolvasása ut.m Simkó elvállalta a szer- 
yóséget. Ezzel a bizonyítási eljárás be is fejeződöd es a 
plaidoyerek következtek.

Az esküdtek Simkó G
ban egyhangúlag vétkesnek monv

Uvürgy vádlottat az államellenes 
vétkesnek mondották, mire

(. s 100 forint

adóhivatali sík-
Ha a pestvidéki

dr H ilheim 
,d,vt. Sz.iho Elek 

kiderített
lehet Az 

nélkül pe- 
,-k Szab 1 E."ket le*F 
hivatali sikkad miatt

zonvt

törvényszék háromhavi fogházra 
pénzbüntetésre Ítélte.

— A monorl panama A monori 
kasztási bűnügyet ma lolytatőlmr toruya 
törvényszék. Az ügy sz vádi é-zéde után 
Adolf ügyvéd mondotta el vedbeszed 
pénztáros felmentését kérte, mert 
alapj.in rosszhiszeműséget feltételezni n 
eltulajdonitási szándék nem volt m 
dig nincs sikkasztás. A lörvt 
mentette, ellenben Szabó Pált 
egy évi börtönre Ítélte.

— A kát férjü asszony bűne. Kiss 
1,ívjuk azt a sudár, magas asszonyt, a kit : 
büntető törvényszék ma három rendi é i o 
miatt vont felelősségre. A vad az volt,^ hogy 
téri házban barom felügyeh-t nélkül aiió la» 
csal felnyitott és mintegy 200 forint értékű 
lopott. Mi vitte a még mindig szép áss 
arra feleletet nem adott, csupán némi 
zott az a valasz, a mit Fekete Gyula 
adott arra a kérdésre, van-e férje ?

— hét férjem van. Az egyik hites, azza- ne ^ 
A másik nem hites, azzal 16 éve vagyok egyi 
gyón szegények vagyunk ... , -,in

Mig a törvényszék az összetett bizonyítékok K a 
igyekezett az asszony bűnösségét kideríteni, om- 
folyosón a szolgák nagy ügygyel-bajjai tartó te.
egy hatalmas szál embert, hogy be ne rohanjon 
rém be. A Kiss Brigitta «nem hites»
Vad elkeseredéssel iparkodott szabadulni
kiabálta : , v„m csinált

— Hadd megyek be! Kihozom onnan .a 
semmit! Nem igaz, hogy bűnös. Kihozom oon^ ‘

Végre lecsillapodott és tördelve, nyögve pa ~ 
el a folyosó kiváncsi, részvét len közönségenc \ 
asszony azért lopott, mert a télen nem vol ™ ^
Benn a teremben Böhm ügyész vadbesze- e ^
Héder Lajos sikerült védbeszéde ul»0 a. íjjjkor 
csupán másfél évi börtönre Ítélte Kiss Brigi a' 
ezt valaki elmondotta a folyósó egyik padj n c ^ 
«nem hites» urának, ismét nagy jelenet o'e Q 
ember ordítva, mint a sebzett allat, rohan 1 gH- 
őrök után, a kik épen levezettek a börtönbe 
gittat. De lefogták és kivezették.

Brigittának 
i budapesti 
c büntette 

Lt bel* 
kulcs- 

mit el- 
bűnre, 

ilagosságut ho- 
tanácselnöknek

i élet 
gyűlt. ^a'

ura volt 
es egyre

— A börtön haló
1896. november 24-én 1 
utcza között levő alagq 
találta Szikszay Lajo 
és bevitte a VI. kér ki 
halva találták a börtö: 
halál okának kiderítéstj 
hogy Repcsákot a rend 
megállapította, hogy 
ták. a koponyarepedés 
mázott. Ekkor jelentkel 
nevű fiú. a ki elmondj 
déses éjjelen Kerner 
tett alagutban Repess 
mondta, hogy Repcsal 
vágta támadóját. Repel 
kicsavarta a kezéből 
csákót. Kerner a budai 
Iáit okozó súlyos testi | 
tárgyaláson nem volt 
halálát Kerner okozta 
Az iteletet a tabla m- 
tárgyalást tartott ujab 
felmentette a vauiul 
tábla Bakos bíró rei

— A német és a
eredménye nagyban f 
manókat. Csoda.latos, 
győzelme óta annyié 
lótenyésztésünkről, m 
vainktól s Gáli far d 
kínálnak, mig Na n 
ható. A ir.i tenyészt 
Bonvivant s Gah 
hogy hatalmas dl- r 
nek. Gast freund i 
világításba helyezi a 
s igy nem tartjuk k 
lurf Szerencs n-k e 
hamburgi d rby dijí 

A krakói derbibe 
térs, Sándor, Ír 
bury s Galerien 
a favorit.

— Sport egyes 
versenypályán a le­
pényén a Kondor 
Papp Ferenez jég 
bajnoki t inzultylni 
melyet budapesti 
megbántott Pavp F 
melyeknek la .ja. i 
korlók köre rei.uk o 
hogy a botrány r* 
szövetségnél és a v 
vizsgalat elrendel«; 
egylet versenyzőit < 
senyzóínek a C< nd- 
és a Condor kér 
megszakít. Ha sonic

— Hat eras ke:
gyakoriók kür« 
rendezendő ba 
nthlétikai viad;
A hat órás ke 
I’app Ferar.):: 
felépült. A íufc 
athietikai klub 
egyletek közül 
torna klub. a n agy; 
egylet nevezett. Ti 
összesen 134 neves 
ban Malcsmer C 
mérkőznek az 
V rúd. ti! Fér«ne 
földe? bajnoka m« rk| 
zőkkH A di.-kos/:v<

— Nemzetközi

150 i
IV. MUE. i 
Juniorok I 
verseny, lí

minden ami

111.

Alae
- Az K

hogy a budapesti 
lóversenyt lehet 
számú közönség

3 Duty 
u. Galambom 
0. Lucifer 
U. Bergf- x 

Biroi ittlét 
hoszszal harmauikl

Tot.: 5 : 16. H|
II. Eladók ve 

korona.
1. Ravasz II.
2. Árkádia
3. Rege 
0. Par .zs
0. Eikor.ogen 
U. Viliam IL 
0. Mesebe való 
0. Passable 

Bírói Ítélet : 
hosZEZil hal rauik 

Tot. : 5 : ; 
Arkadi I 

s a küzdelemnél

III. Újpesti 
Dij I8u0 korona. |
1. May be
2. Bibereck

Bíró Ítélet: 
Tol.: 5:7.
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>Uiix> í OK,

1 népkor jun.u, 11-én 
'«égéit. Az ünnsps geiet 

ftii'k t-mpiom ib'tn nnse 
11 órakor lesz. Este 

■a be az ünnepélv!, 
alakult meg tegnap 
korelnöklése mellett, 
a választások ejtettek 

I Elnöknek egyhangúlag 
orsz. képviselő és a 

náoyhiztosit választót- 
Bn-kt" Don át műegyetemi 

műszaki felügyelők: 
.n: titkár Kuttner 

ltor; p- nztáros Farkas 
Henrik: számv z lók;

unyi tagok: dr. 
I Tarcsay János, lovag 

k igo Ignácz. A beérke- 
Bs iegeiokeiübb köreinek

CSARNOK.
egei ügy. Oláh András 
nyi Géza ügyvédet hall- 

bogy Polónyi ebben az 
■ir Soká ban van ; mi azt 

5 ez könnyen megért- 
y Polónyi ügyvédnek 
rt a nyilatkozatért, a 
109«: g előtt a legsulvo- 

l)kk:il Vádolta Polónyit s 
atkozatának minden so­
rtok a ban van.
Ikoties Menyhért sza- 
márczius hó 7-én, dél- 

Joz-iat kivel folytonos 
konyHajában egy nagy 
gy az asszony néhány 

A gyilkos hazaiul itt s 
z il a gyilkos véres kés­
it rendőrök ön-.yii kos­

aik s így csak suiyos 
Sebéből három hónap 
tie a szabadkai
törvénysz* ki bíró einök- 
'ka.< ernberölé hun- 

7-7 évi jég rtházra 
u - i--ti az ítéletben, de 
ji>« zvst je'entettek be.

válópöra A minap 
i mely gr f Széchenyi 
a lia t s Aorosztoloio 

nő között, már évek 
z iratokat tudvalevőleg 
ü:d?e a törvényszékhez. 
je< falbontás. A buda- 
pri5 s li • 4-én kelt ité- 
:iatari-.lő alatt a házas- 
za-s-sri köteléket bírói 
rmek t vér leg a grófnak 
rte’.t ében a fiugyer nek 

Lz • ru- inleges Heh let 
eit p-itías után felül-

tary ircrs-zágon. Mar•
iö ■ . -.t d észtén*
-" .got c-ak azért,
. < Iv tlhas-an. Ügy- 
ti *< öt a budapt sti 
es-tét. Sz «mos olasz- 

- . -t i.vert a férj 
a. ; ír s ig f. li.ontotta

-tg * n • ítéletet, 
t k ráült év kará­
éi uv ni C .* *• 1 n a 
r tva> de* < :nber 9-iki

ró itt k-s rú llviDgU
vt. o-zlalkozva, ki- 
i < *ik így végzűd.k: 
li -ra kész a talaj. 
•; ••*:. annak minden 
• h elgázolni, be-

ely a btk. 172. §-ába
,,rl indított. Szerzó- 

asztalosscgéd jelent

a budapesti büntető 
in sag Czárán István 

■ öbirak Linger és 
ló. A vádhatóságot dr 
,üdí-'/.vk megalakítása 
v. mié vél és az in­
ti; kó elvállalta a szer­

be is fejeződött és a

vádlottat az ál latellenes 
k mondották, mire a 

\jhazra cs 100 forint

monori adóhivatali sik- 
• t.rjvalta a pestvidéki 

ui.,;, dr. IViLheim 
,;b't. Szabó Elek 
,, rt ;, kiderített tények 

nem lehet. Az 
• n ,1a. a nélkül pe- 

. " S-abu Eleket tel-
ínvataii sikkasztás miatt

iné. Kiss Brigittának 
nvt. a kit a budapesti 
rend: e-li lopás büntette 
, vuit. hogy egy Lihel- 
ikul lakást álkulcs- 
jrint értékű holmit el- 
,ep asszonyt a nünre, 

nemi világosságét ho- 
Gvuia tanácselnöknél

azzal nem élek. 
; együtt. Na-

itékok alapján 
ni. odzkünn a 
ártottuk 'issza 
oh unjon a te­

ure volt a*- 
es egyre azt

, ! Nem csinált 
I onnan !
e panaszkod la
ének, hogy _aa 
olt mit enniok-
iszéde ás
a törvényszék 

;rigittát. Mik*
Jj.,n gunnyas^ 
következett. Az 
int a foghas- 
,„be Kiss B-1

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNTOS 9.
— a börtön halottja. Bepcsák Rudolf munkást 

lSÖb. november 24-én a Podmaniczky-utca és Bulcsu- 
utcza között levő alagutban a fal mellett eszméletlenül 
találta Szikszay Lajos rendőr. Azt hitte, hogy részeg 
és bevitte a VI. kér kapitányságra. Repcsákot reggelre 
halva találták a börtönben. A vizsgálat megindult a 
halál okának kiderítésére, mert az a gyanú merült fel, 
hogy Repcsákot a rendőrök bántalmazták. A vizsgálat 
mr■-’állapította, hogy Repcsákot nem a rendőrök bántot­
tak. a koponyarepedése az ágyról való lebukástól szár­
mazott. Ekkor jelentkezett a rendőrségnél valami Bálint 
nevű fiú. a ki elmondotta, hogy 6 látta, a mikor a kér­
déses éjjelen Kerner Hugó lakatos verekedett az emli- 
tett alagutban Repcsakkal. Kernért elfogták és az el­
mondta, hogy Repcsák őt megtámadta, mire ő arczul- 
vágta támadóját. Repcsák most kést rántott, ő azonban 
kicsavarta a kezéből és kétszer újra pofonvágta Rep- 
csakot. Kerner a budapesti törvényszék elé került, há­
lált okozó súlyos testi sértés vádjával, de mert a vég­
tárgyaláson nem volt bizonyíték arra, hogy Repcsák 
halálát Kerner okozta volna, felmentették Kernért.
Az iteletet a tábla megsemmisítette és a törvényszék uj 
tárgyalást tartott újabb vizsgálattal. A törvényszék újra 
felmentette a vádlottat, a mely Ítéletet ma a királyi 
tábla Bakos biró referálása után megerősítette.

SPORT.
— A német és a kr&kói derby. Az osztrák derby 

eredménye nagyban .foglalkoztatja most a német sports- 
manokat. Csodálatos, hogy a németek, a kik Saphir 
győzelme óta annyira kicsinylőleg nyilatkoztak a mi 
lótenyésztésünkről, most egyszerre megijedtek a mi lo­
vainktól s Galifard ellen már csak négyszeres pénzt 
kínálnak, míg JVamouna háromszoros pénzzel kap­
ható. A mi tenyésztésünket az idei hamburgi derbyben 
Bonvivant s Galifard fogják képviselni s reméljük, 
hogy hatalmas ellenfelei lesznek a német d^rby jelöltek­
nek. Gastfreund idei győzelme Namouna ellen rossz 
világításba helyezi az idei német háromévesek klasszisát 
s igy nem tartjuk kizártnak, hogy Königswarter, a 
turf szerencsének e kiválóan kegyelt alakja, még a 
hamburgi d* rby diját is elhozza.

A krakói derbyben hir szerint Tímár, Per But- 
térs, Sándor, Iro, Szabász, Dominik, Canter­
bury s Galerien fognak indulni. Ezek közül Tímár 
a favorit.

— Sport egyesületek viszálya. A csömöri-uti
versenypályán a nemzeti kerékp.ir-egylet vasárnapi ver­
senyén a Kondor kerékpár-egylet elnöke és tagjai 
Papp Ferencz joghallgatót, Magyarország többszörös 
bajnokát inzultálni akarták es oly botrányt rögtönöztek, 
melyet budapesti pályán a közönség még nem látott. A 
megbántott Papp Ferencz ügyet azok a sportegyesületek, 
melyeknek ta.ja. magukévá tették. A magyar testgya­
korlók köre rendkívüli választmányi ülésén elhatározó 
hogy a botrány rendezői ellen a magyar kerékpáros 
szövetségnél és a versenypálya igazgatóságánál fegyelmi 
vizsgalat elrendelései lógja kérni, a Condor kerékp; 
egylet versenyzőit összes versenyeiről kizárja, saját ver­
senyzőinek a Condor versenyein való résztvevést eltiltja 
és a Condor kerékpáregylettel minden összeköttetést 
megszakít. Hasonló értelemben fo? eljárni a műegye­
temi footbail-klub is, melynek Papp szintén tagja,

— Hat órás kerékpárverseny A magyar test- 
gyakoriók körének vasárnap a csömöri úti versenypályán 
rendezendő hat órás kerékpárversenyére és nemz<tküzi 
nthlétikai viadalára szép szán han érkeztek be nevezések.
A hat órás kerék párversenyre húszán neveztek, közte 
Papp Ferencz bajnok is, ki legutóbbi balesetéből már 
felépült. A többi versenysz.ámokra Becsből a Viktória 
athletikai klub és a Wiener A'hletic Club, a fővárosi 
egyletek közül : a magyar athletikai klub, a budapesti 
torna klub, a magyar úszó egylet, a fővárosi kerékpár 
egylet nevezett. Tizennégy sportegylet 90 versenyzője 
összesen 134 nevezést adott be. A száz yardos síkfutás­
ban Malcsmer Gyula és Schubert Ernő bajnokok 
mérkőznék az egy angol mért földes síkfutásban 
V, rachtil Ferencz bécsi athléla, Magyarorsz.ag mért- 
íöldes bajnoka mérkőzik a legkiválóbb magyar verseny­
zőkkel A diskoszvetésben és a tandemversenyben w nagy 
mezőnyökre és érdekes végküzdelemre van kilátás.

— nemzetközi nszóverseny. A «Magyar uszó- 
rgvesüb t> e hó 24-én este 8 órakor a Szt-Luk.ics- 

ferfiuszod. j hun nemzet-kő'i uszóversenyt 
li r.dez. n elynek sorrendje a következő : 1. Álegnyitó- 
rersetj. 224 m. Ii. MUß. bajnoksága rövid tavon. 
150 yard. III. Juniorok gyorsuszása. 100 yard. 
IV. JiL'E. hosszú táv bajnoksága. 804 o m. V. 
Juniorok kitartó versenye. 804 ő m. VI. Ifjúsági 
verseny. 100 yard. VII. Handicap. 200 m. Nevezési 
zár kit június hó 18. A versenyekben indulhat a világ 
minden amateur úszója.

Alagi lóversenyek.
(1. nap. Juntus 8.)

—- Az F.gvctértés kiküldött tudósítójától. —
A mai alagi versenynap fényesen dokumentálja azt, 

hogy a budapesti közönségnek is csak bizonyos számú 
lóversenyt lehet rendezni. Ugyanis ma igen csekély 
számú közönség utazott ki Alakra s a totalizatőrnél sem 
volt forgalom. Egy szóval minden jel arra mutat, hogy 
ez a h .rom napos meeting nem fog sikerülni.

A mai b;.gv dt hangulatot még növelte az a körül­
mény is, hogy elegendő urlov.is sem akadt, s igy egy­
két lovat azoknak hiányában, nem is lehetett futtatni.

A második versenyben Miklós százados, kinek nem volt 
s/ idéka lov go ni. szintén lóra ült s — dress hiányá­
ban — egyenruhában versenyzett

Ma egy uj urlovas kezdte meg nyilvános lovaglását,
\'áss tüzér-főhadnagy. Nem volt ugyan oly lova, a 
melylyel győzelmet arathatott volna, de azért a mai 
lovaglásából mégis láttuk, hogy nem ujoncz a verseny- 
lovaglásban s reméljük, hogy Krause tüzér bajtársának 
mint jára ő is nemsokára a győztesek listájába fog 
k- lülni.

Jó D-'pja volt ma Kreutzbruck főhadnagynak, 
három győzelmet a atoll s egyszer másodiknak

Bookmakerek nem voltak a mai versenyeken.
A részletes eredmény a kővetkező:
I. Meynyitó-handicap. 'i uv 1600 méter. Dij 1200 

korona.
lov. Pejacsevich 

> Kreutzbruck 
» Báró Eitz 
» Gőniöry 
» Krause 
» Orssich

S.iruL ítélet : Küzdelem után féihoszszal első, két 
u-v:-zal harmadik.
Tot.: 5 : 16. Helyre : 25 : 44 és 73.
II. kiadók versenye. Táv 1200 méter. Dij 1000

korona.
67 kg.
69 »
67 >/, »
62 
67%
67’/.
67
61%

IV. Terebes gátverseny. Tár. 2400 méler. Dij 
1500 korona.
1. Heretiére 68 kg. lov. Kreutzbruck
2. Thekla 76 » > gr. Orssich

Bírói Ítélet: Feltartva több hoszszal első.
Tót :5:6.
V. Rétévesek eladóversenye. Táv. 1000 m. Dij 

1200 korona.
55% kg. lov. Rosack
51 > » Szöböilődi

! t>8% > » Frosh
■J 58% » » Fürst
■.’I 68'/.. * » Kaposi

első, három

1. Násznagy
2. Cleopatra
3. Julis 
0. Gavatte 
0- Mirzl

Bírói ítélet: 
hosszal harmadik.

Tot. 5:14. Helyre 86:48 és 65.

6S'/i * *
Feltartva négy hosszal

1. Gyémánt 66, kg. lov. Kreutzbruck
2. Fen.földi 66 » Gömöry
3. Esthajnál 6? » > Gr. Orssich
0. Románcz 64*/, » » Vass
0. Váltó 66 .» » Pejacsevsch
0. Troubadour 66 > > Br. Eltz
0. Tiszagyüogye 66 » » Krause

Bírói it elet: Körmien három hosszal első, egy hosz-
szál harmadik. <•

Tot. 5:17. Helyre : sß5 : 37, 38 és 45.

Bécsi lóversenyek
(IX: nap. Junius 8.)

— Az Egyetértés tudósítójának távirata. —
Mint előre jeleztük, a mai nap a meglepetés jegyében 

született. A megjelent kis számú közönség nyerődnek 
bőségesen kijutott a kvótákból.

A nap főversenyét, a Lady Patroness versenyt 
Regent nyerte meg, inig a favoritok Busserl s Mirkó 
még helyet sem kaptak.

A részletes eredmény af következő :
I. Handic p. (2600 kor. I860 in.) Egyedi Lajos 4é. 

Valaki (Rumbold) biztosan féihoszszal első, Mon 
Plaisir második, Vértes kéthoszszal harmadik, azután 
Dráva, Kisasszony, Wilful, Junius, Moring, Tick Tack, 
Kadmea, Maholnap. Tot. : 5 : 74. Helyre : I. 25 : 97.
II. 25 : 67. III. 25 : 66.

II. hétévesek eladóversenye. (2000 kor. 1000 m.) 
Gróf Sternberg Lutte (Vallasrk) 8 hoszszal első, Tábla- 
bíró második, féihoszszal Mirabeau harmadik, azután 
Don Quichotte, Nini. Remedur. Tot. : 5 : 69. Helyre : 
I. 25 : 191. II. 25 : 94. Győztes 2900 kor. visszavásá- 
rcltatott.

III. Lady Patroness-verseny. (6000 kor. 1000 m.)
Gróf Lamberg 5é Regent (Barker) biztosan 1 hoszszal 
első. Feerie második. Eclair rövid fej hoszszal harmadik, 
azután Busserl, Mirko, Fee. L’Astro, Round the Corner. 
Tot.: 5: 24. Helyre: I. 25: 47, U. 25: 80,
III. 25 : 51.

IV. Simmeringi dig. (3000 kor. 1600 m.) Báró 
Springer 3e leader (Hyams) 5 hoszszal első,, Diomed 
második, Dominik harmadik, azután Fair Trick és 
Diadal. Tot.: 5: 17. Helyre: I. 25: 52, II. 25: 65.

V. Kétévesek versenye. (2600 kor. 900 m.) Mr. 
Dorryt Clairette (Adamg) könnyen 2'/, hoszszal első, 
Betrüger második, Max 6 hosszal harmadik. Tot. : 
5: 13.

VI. Handicap. (2000 kor. 2400 m.) Báró Born F. 
4é Jurátus (Sands) igen könnyen 2 hoszszal első, 
Gaspilleur második. Bátor 6 hoszszal harmadik. Tot.:
5: 12

VII. Eladó-verseny. (2000 kor. 1200 m.) Szemere 
M. 4é Félénk (Clemmson) könnyen 3/4 hoszszal első, 
Ronacher második. Kárpát 3/, hoszszal harmadik. 
Watchman negyedik. Tot.: 5: 12. Helyre: 1. 25: 36, 
II 25: 33.

VD. fizetési osztály 3-ik fokozatába bányatanácsossá 
a pénzverésnél, fém beváltásnál és fémjelzésnél alkalma" 
zott műszaki tisztviselők létszámában Sántha László és 
Tavi Károly mérnököket főmérnökökké, Bárdos Lajos 
és Kéméndy Győző segédmérnököket pedig mérnökökké, 
pénzügyi számtanácsosokká Stum mer Gusztáv, Heitler 
Bertalan, Tagányi Gusztáv, Thury Mihály, Siak 
István, Pecze Károly számvizsgálókat, továbbá pénz­
ügyi számvizsgálókká: Trbojevics Gábor és Pök Géza 
számellenőröket, a baáni m. kir. adóhivatalhoz Tischler 
József lőcsei adóhivatali tisztet adóhivatali dllenőrré, a 
hatvani m. kir. adóhivatalhoz Bencsik János gyöngyösi 
adótisztet ellenőrré és a gyöngyösi m. kir. adóhivatal­
hoz Szarka Sándor csongrádi lakost ideiglenes minő­
ségű adótisztté, a m. kir. kincstári jogügyi igazgatóság 
mellé rendelt számvevőséghez Palugyay Ferencz pénz­
ügyi számgyakornokot pénzügyi számtisztté ideiglenes 
minőségben, Laczkó János vámtisztet vámellenőrré a 
szegedi, Verosta József mellékvámhivatali vámellenőrt 
vámsegédtisztté a fiumei ^Szilágyi Gyula vámgyakor­
nokot vámsegédtisztté a fiumei, Ott Arthur vámgyakor­
nokot vámsegédtisztté az újvidéki, Csiky Kálmán vám­
gyakornokot vámsegédtisztté a fiumei, Pillepich Ennio 
vámgyakornoket vámsegédtisztté a szegedi fővámhivatal­
hoz végleges minőségben és Szövérjfy József vámgya­
kornokot a felső-tömösi mellékvámhivatalhoz vám- 
ellenőrré ideiglenes minőségben, Schneider György 
dijnokot ideiglpnes minőségű segélydijas m. kir. pénz­
ügyi számgyakornokká pozsonyi m. kir. pénzügyigazga­
tóság mellé rendelt számvevőséghez, Quint Jakab béga- 
szent-győrgyi lakost ideiglenes minőségű m. kir. pénz­
ügyi számgyakornokká a nagy-becskeri m. kir. pénzügy­
igazgatóság mellé rendelt számvevőséghez. A kolozsvári 
kir. ítélőtábla elnöke ifj. Polcz Rezső végzett joghall­
gatót a kolozsvári kir. Ítélőtábla kerületébe segélydijas 
joggyakornokká, a segesvári m. kir. pénzügyigazgatóság 
Keszegh István dicső-szent-mártoni közjegyzői Írnokot a 
dicső szt nt-mártoni m. kir. adóhivatalhoz ideiglenes 
minőségű díjas adóhivatali gyakornokká, nevezte ki.

Áthelyesés. Az igazságügyminiszter Mányóky 
Kornél tamasii kir. járásbirósagi végrehajtót a szegzárdi 
kir. járásbírósághoz helyezte át.

UJ anyakönyv vezetők. A belügyminisztérium veze­
tésével megbízott miniszterelnök Szilagy vármegyében 
a zilahi anyakkönyvi kerületbe anyakönyvvezeiővé báró 
Diószeghy Zsigmond anyakönyvvezető helyettest, anya­
könyvvezető helyettessé pedig ugyanoda Halmágyi 
Albert főjegyzőt nevezte ki és őket, valamint Altnöder 
Vi ncze percesem anyakönyvvezető helyettest, Kis- 
Kukiillö vármegyében a balavasári anyakönyvi kerü­
letbe anyakönyvvezető helyettessé Dali Józ-ef tanítót 
nevezte ki és ót a házassági anyakönyv vezetésével és a 
házasságkötésnél való közreműködéssel itt megbízta.

1 Utó 69 kg-
- litmény 71% >

Duty 63 >
u. Gabimbóm 67 »
U. Lucifer 66 >
0. Bergt* x 66 >

1. Ravasz II.
2. Árkádia
3. Rege 
0. Par izs
0. Eikor.ogen 
U. Viliam IL 
0. Mesébe való 
0. Passable

kg-

lov. Kreutzbruck 
» Krause 
» Miklós száz. 
» Gőmöry 

lov. br. Eltz
> Domser
> gr. Orssich
> Vass

fejhoszszal első, egyBírói ítélet: Küzdelem után
iiosziz.il hanradik.

Tol. : 5 : 27. Helyre : 25 : 47, 59 és 64.
Arkadim szeszélyes temperamentuma ismét erőt vett

s a küzdelemnél kitört.
111. Újpesti akadályverseny. Tár. 4000 méter. 

Dij 18U0 korona.
1. May be 71'/, kg.

Bibereek 70% » ’
Wró ítélet: Két hoszszal biztosan első.
Tut.: 5 : 7.

lov. Csompora 
> Scheibal

MULATSÁGOK.
— Kereskedő ifjak Juniállca. Szombaton, e hó 

10-én tartja meg a kereskedők ifjak társulata 
nyári mulatságát a M atya sióidon. A mulatság iránt tő- 
városszerte navy az érdeklődés. Jegyek a társulat titkári 
hivataliban (IV., magyar-ulez 3.) válthatók.

GYÁSZROVAT.
Fáik Saroltát, lovag Fáik Zsigmond kir. tanácsos 

leányát ma délután temettek el nagy részvet mellett.
gyászold család németvölgyi villájában megjelentek a 

gyászoló család tagjain kívül Fáik Miksa orsz. kép­
viselő, Matlekovits Sándor titkos tanácsos, a «Pester 
Lloyd» szerkesztőségének képviseletében Veiqéléberg 
Leó, Váradi Antal a ‘nemzeti színház dramaturgja, 
dr. Bodor Károly és számos fővárosi bizottsági tag. A 
temetést hanovics Mór apát-plébános végezte nagy se­
gédlettel. Az elhunytat a Falk-családnak a régi tabáni 
temetőben levő sírboltjában helyezték örök nyugalomra.

Özvegy gróf Cziráky Jánosáé halála. Özvegy 
gróf Cziráky Ja nősnél, a tegnapelőtt elhunyt nemes- 
szivü matrónát ma helyeztek ravatalra a József-téri 
Cziráky palotában. A grófné antik görög szarkofágban 
fekszik, mely körül valóságos virágerdő képződött a sok 
diszes koszorúból. A grófné halála mindenfelé óriási 
részvétet keltett. A családhoz tömegesen érkeznek a 
részvétiratok és a kitett ívre igen sokan írták be nevü­
ket. Ó felsége a király hosszabb táviratban fejezte ki 
részvétét, azonkívül a királyi csalid több tagja is kül­
dött részvéttaviratot. A beszentelés ma délután négy 
órakor volt, mely után a koporsót Kenyéribe vitték, a 
hol holnap délelőtt 11 órakor a grófi csalad sírboltjá­
ban örök nyugalomra helyezik.

A beszentelés alkalmából a gyászbazban rendkívül 
sokan jelentek meg az elhunyt nemes grófnő tisztelői és 
baratai közül. Többek között ott voltak: Darányi 
Ignácz földmivelésügyi miniszter, Lobkowitz Rezső 
herezeg hadtestparancsnok, Grom on Dezső államtitkár, 
Berzeviczy Albert v. b. t. t., gróf C^ekonics Endre 
v. b. t. t. gróf Csekonics Gyula és Pál, örgróf Palla- 
vicini Ede, gróf Eszterházy László, gr ói Eszter ház y 
István, gróf Ahnássy Kálmán, báró O/czy Andor, 
gróf Károlyi Pista, gróf Széchenyi Júzsei, gróf Szé 
chenyi Béla, báró Eötvös Lorand, özvegy báró 
Eötvös József né, grói Zichy Jenő, gróf Karolyi Sán­
dor, özvegy gróf Teleki Sundorné, gróf Károlyi 
Gyula, gróf Károlyi György, gróf Szápáry Ivan, 
Kégl György, gróf Wenckheim Frigyes, gróf Peja- 
c^evich Janos, Ivánka László, gróf Zichy Janos, 
Tallián Béla, Meszlény György, Szlávy Béla, gróf 
Eszterházy Katinka, gróf Leym Blanka, báró Inkty 
Antónia, gróf Hunyadi Sarolta, gróf Széchényi Leonie, 
gróf Károlyi Margit, gróf Almássy Margit, Lovas­
be rény, Székesfehérvár és Nadap küldöttsége stb. slb. 
Koszorút helyeztek 91 ravatalra többek között: gróf 
Huny ad y Sarolta, báró Orczy Andor és neje, a 
Ver ebi Végh csalad, gróf Porgách, gróf Almássy 
Kálmán és Margit, Cziráky Erzsi, Janette, Mariette es 
Margit grófnők, Cziráky László, Antal, Miklós, József, 
Gyula és Béla grófok, gróf Károlyi Pista és Margit, 
gróf Eszterházy István, gróf Széchenyi József és 
Béla, gróf Csekonics Endre és neje, gróf Széchenyi 
Leonie, báró Inkey Antónia, Blaskovich Margit, 
özv. gróf Teleki Sandorné, gróf Eszterházy László 
és Katinka es még igén sokan. — A gyászszertartást 
Steiner Fülöp székesfehérvári püspök végezte fényes 
segédlettel. Azután a koporsót kiszállítottuk a vasúthoz.

A mentők gyásza Dr. JSovotny József, a mentő­
egyesület egyik őrsvezetője, ma este Kőbányán, a «Hun­
gária»-téglagyárban, szüleinek lakásán, hosszas betegség 
után meghalt. A fiatal szimpatikus orvos halála kar­
társai körében mély gyászt keltett Temetése szom­
baton lesz.

TÁVIRATOK.
Kairó, junius 8. Alexandriában tegnap és tegnapelőtt 

öt újabb pestismegbetegedés történt.

Olasz képviselőház.
Róma, junius 8. Boselli kincstári miniszter 

törvényjavaslatot terjeszt elő a f. év végéig tér 
jedö költségvetési provizórium iránt. Costa név­
szerinti szavazást kér több képviselőnek egészségi 
vagy családi okokból előterjesztett szabadsagolasi 
kérelme tárgyában. Az elnök sajnalja, hogy oly 
rendszert hoznak be, mely lehetetlenné teszi a 
parlamentáris kormányzat működését. (Általános 
tetszés. Zaj a szélső baloldalon.) A kért szaoad- 
ságokat ezután névszerinti szavazással 225 szava­
zattal IC ellenében megadják.

Angol alsóház.
London, junius 8. Az alsóház mai ülésén 

Chambtr. ain gyarmatügyi miniszter következő 
nyilatkozatot tette. Sajnos, igaz, hogy Kiüger és 
Milner értekezlete minden eredmény nélkül meg- 
szakittalott és ilyképen uj helyzet állott elő. 
Krüger visszautasította Milner javaslatait és a 
Krüger által javasolt megoldást Milner és most az 
angol kormány is teljesen elégtelennek tekinti. Az 
értekezletről szóló jelentést, melyet Milner, mint 
velem közli, a sajtónak rendelkezésébe bocsátott, 
még nem kaptam meg. Milner azt hitte, hogy a 
Reuler-ügynökség jelentését szószerint megtávira­
tozzak Angliába. Meg ki nem derilett okukból e 
jelentés eddig nem érkezett meg. Ezért nem 
mondhatom meg, vájjon az a jelentés, melyet a 
transzváli kormány időközben közzétett egybe­
hangzó-e Milner jelentésével. Azt hiszem, hogy a 
tanácskozás főleg a választói jog kérdé-eit tár­
gyalta. Milnernek az volt a nézete, hogy a ki a 
földieknek a népképviseletből való kizarasa pilla­
natnyi nehézségek gyökere és hogy kívánatos 
volna e pontra nézve lehetőleg megegyezni, mi- 
dói1 más, vitás kérdéseket tárgyalnak.

A hivatalos lapból.
Klneveiísek. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

Orbók Gyula okleveles tanítót a temes-kutasi állam 
elemi népiskolához rendes tanítóvá, a pénzügyminiszter 
Quzmann János és Broszmann Jenő bányatanácsosi 
czirn és jelleggel biró bányafőmérnököket a VB. fizetési 
osztály 2-ik, Tirscher József bányafőmérnököt pedig a

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, julius S. «S-.Tfőzőipar-bank» ezóg alatt ma 

Berlinben és Drezdában székelő részvénytársaságot ala­
pítottak 7 millió márka alaptőkével. A társasa? alapitói 
a Breslauer Discontobank, Hardi et Co Berlinben, 
Arnholz testvérek Drezdában, a bécsi angol-osztrák 
bank, a müncheni bajor bank, H. G. Plaut Lipcsében 
és a bonni Westdeutsche Bank.

Brüsszel, junius 8. A nemzeti bank kamatlábat 
7,7„-kal fölemelte.

Brüsszel, junius 8. A szesznemüeknek a közép-afri­
kai gyarmatokban való vámkezelésére vonatkozó nem­
zetközi egyezményt ma itt aláírták.

Newyork, junius 8. Liszt 2.85. Busa jú­
niusra 80VS, júliusra 80, augusztusra 81. Ten­
gert júniusra 39%.

Chikágfó, junius 8. Búza júniusra 747/8i Ten­
geri júniusra 337/g-

A népbiztositás.
Néhány hónap előtt ugyanezen a helyen foglalkoztunk 

már a népbiztositás kérdésével. Azóta majdnem egy 
év telt el és ez alatt nagy lépések történtek a népb'z- 
tositási ágazatnak hazánkban való bevezetése tárgyában.

Csodálatos, hogy rövid idő alatt milyen nagy appará­
tust szerveztek a népbiztositás érdekében, és a mi még 
csodálatosabb : épen abban a körben szervezkednek, a 
mely körben a legfőbb intézőség a népbiztositásnak ha­
zánkban való bevezetését lehetetlen dolognak jelen­
tette ki.

A mikor a népbiztositás eszméje ismeretessé vált, 
szakkörökben általában az volt a vélemény, hogy a mi 
népünk, a mi országunk lakossága még nem érett 
meg a népbiztositás számára. Van ebben kétség­
telenül sok igazság. De téves az a felfogás, mintha 
a nép nem érett volna meg az eszme számára. A 
dolog éppen megfordítva felel meg a tényállásnak. Nem 
a nép éretlen az eszme számára, hanem az eszme fej 
letlen a nép számára. A népet nem lehet a biztosítás 
ezen legújabb neméhez formulázni, hanem igenis a 
népbiztositási ágazatot kell a mi viszonyainkhoz képest 
alkalmazni, szabályozni és az egész biztosítási módot a 
nép helyzetének megfelelően alkalmazni.

Az a néhány hónap, a mely alatt az ly ágazatot 
nálunk bevezetni és meghonosítani iparkodnak, éppen 
elegendő arra, hogy most már a gyakorlatból ítéljük 
meg ennek a nagy fontosságú biztosítási ágazat beveze­
tésének hasznát, eredményét és czéljait. Ma egészen 
más képet látunk mint láttunk 6—8 hónap előtt. 

; Akkor az ágazat bevezetésének lehetőségéről beszéltünk

s ma már a bevezetés eredményével számolhatunk 
be. A népbiztositási ágazat fontosságát nem szabad ki­
csinyleni. Az összes biztosítási ágazatok közül ez a 
biztositó szempontjából a legfontosabb. A mi ennek 
az ágazatnak bevezetése és meghonosítása érdekében 
történik, az nem lehet semmiféle társaságnak magán 
ügye. Itt arról van szó, hogy a nép, a tömeg, az em­
berek százezrei állandóan fizessenek mintegy takarék- 
betétet, a mely a nép megtakarított pénzét képezi. Es 
mikor a népbiztositásról mint takarék-biztositásról beszé­
lünk, lehetetlen, hogy néhány szóval ne érintsük a biz­
tosítási törvény revíziójának sügősségét és fontosságát. 
Jóllehet, hogy a kormánynak vannak ez idő szerint fon­
tosabb ügyei, mint például a külföldi biztositó intézetek 
letelepedésére vonatkozó feltételek szabályozása. De miután 
ezek a «más dolgok» sohasem fognak megszűnni, való 
színű, hogy az ügyek rendes menete mellett csak 
évek múlva fognak az általános revízió kérdésével fog­
lalkozni, a minthogy mostanában csak a részletek ki­
dolgozásához fogtak hozzá. Ezért akarunk e helyütt 
első sorban rámutatni arra, hogy a jelen biztosítási törvé­
nyek hiányossága folytán milyen bizonytalan a biztositó 
fél helyzete.

A népbiztositás bevezetését nálunk ez idő szerint tel­
jesen elhibázott alapon eszközük. A bevezetés módja, 
rendszere, czéliránya olyan helytelen, bizonytalan és 
olyannyira nélkülözi az. értelmiség legelemibb követel­
ményeit, kogy ezen az utón éppen az ellenkezőjét fog­
ják elérni annak, a mit elérni kellene és elérni akar­
nak. Hangsúlyozzuk, hogy a népbiztositás tulajdonképeni 
nagy fontosságát, az eszmének áldásos voltát a néppel 
meg kell értetni és ez nem történik. Nálunk mostaná­
ban a népbiztositási lesülyesz.tik a Van Houten-féle cacao 
niveaujára. A cacaonak reklám kell, az bizonyos. De a nép­
biztositás bevezetésének módja nem állhat az üres reklám­
ból. Állandó biztositó fél mindig csak az marad, a ki a 
biztosítási módozatot megérti, de sohasem lehet majd 
olyan félre számítani, a ki egy sokat beszélő üzlet* 
szerző által félrevezettetik és ily módon köt biztosítást.

Előbbi megjegyzésünk, a mely a népbiztositás kiváló 
fontosságára vonatkozik, nem csak a biztosítás czél 
jóban nyer kifejezést, hanem a díjfizetésben mag;iban 
is. Például a tüzbiztositási ágazatot sikerült néhány 
irreális alapon álló uj társaságnak olyan tökéletlenné 
tenni, hogy azon társaságok, a melyek a kartellhez nem 
tartoznak, bármikor el vehetik a kartellhez tartozó tár­
sulatok biztosításait. Tehát a gazda évről-évre más­
más társasághoz mehet biztosítani. Ez magában véve 
nem olyan nagy szerencsétlenség. Minden biztositó 
társaság vigyázzon a feleire s miután a társaságnak ez 
a hivatása, ha mégis elveszik üzletét, ez rendesen az 
ügynök hibájából történik, a miből azután nem mindig 
lehet a társaságra magára következtetni. A népbiztosi- 
tással egészen másképen vagyunk. Ha valaki befizeti a 
legelső díjrészletet és később bármilyen okból biztosítá­
sát megszünteti, tényleges pénzt vészit és az ilyen tör­
lés díjból bizony a társaságok eleget nyernek. A szegény 
embernél pedig a kevés pénz is számot tesz és neki 
nincsen arra való pénzé, hogy bármely biztositó intézet 
tartalék-alapjait szaporítsa és gazdagítsa.

Melyik réteg az, a mely számára a népbiztositás léte­
sítendő ? Ez a polgári középosztály. Csakhogy a 
biztosítási ügynökök, a kik a népbiztositás bevezetésevei 
foglalkoznak, nem a polgári középosztályban keresik 
a biztositó feleket, hanem a tájékozatlan munkásnép 
körében. Ott lehet biztositó feleket gyűjteni, de azok 
bizony nem állandó felek, azok nem maradnak meg a 
társaságnál, elvesztik befizetett pénzüket, nem fizetnek 
tovább és vége. A munkás nem olvassa el a mpbizto- 
sitási feltételeket, az nem érti, hogy mikor lehet tőké­
síteni, visszaváltani vagy becserélni valamely kötvényt, 
hanem a munkás ha általiban az első néhány részlet­
nél tovább fizet — ha nem képes fizetni, ha nincs 
állasa vagy ha czivódás vagy bármily más családi vi­
szonyok vagy viszályok miatt nem fizeti a biztosítási dijat, 
egyszerűen falhoz v, gja a kötvényt és a díjbeszedő 
közeget kidobja, ha átlépi a küszöbei.

A munkásnépnek vau egy része, a mely mindenbe 
belemegy. Mindent aláír, vesz, vásárol és — nem fizet. 
Ezzel a részszel lehet ugyan tömegesen biztosításokat 
kötni. Enn^k a résznek ma jól és holnap rosszul megy 
a sora. Ebben a részben születik meg a biztosítás bet* g 
faja, az, a mely semmit sem ér, a melynek megszer­
zése pénzbe és áldozatba kerül, és még sem hoz mara­
dandó, értékes eredményt. Ha ezen az utón, ^bben a 
körben akarják a népbiztositási fejleszteni, .*kkur termé­
szetesen a biztosításnak ez az ága nemsokára végleg 
lejárja magul. A népbiztositás nálunk most csecsemő 
korát éri és ezt a csecsemőt természetes alapon kell 
fejleszteni, mert a gyors, rendkívüli fejlődés egészségte­
len testet és beteg lelket teremt. Már most hogyan kép­
zelhető a népbiztositás szolid bevezetése, ha nem rend­
szeresen, bizonyos kirajzolt terv alapján, hanem ész 
nélkül kapkodva neki mennek a tömegnek.

Kiszolgált hordárukkal, megbizhatlan kétes egyénekkel 
nem lehet és nem szabad a népbiztositás eszméjét meg­
honosítani. Milyen másképen dolgoznak Németország­
ban, különösen Berlinben, a hol néhány nagy, hatalmas 
intézet sok milliót szerzett magának a mpbiztositás ré­
vén. Értelmes, megbízható hivatalnokok kellenek a nép- 
biztositáshoz, a kiknek nem a maról-holnapra való 
megélhetéshez kell az. a néhány aláirt biztosítási beval 
lás. A rendszeres hivatalnokok feladata legyen a nép 
középosztályánál kezdeni a biztosítás ezen uj ágát 
ugv azután fokozatosan lehet azt bevezetni a munkás 
és tömeg körében. Rendelkezésemre áll az itt mű­
ködő társaságok eddigi eredményeinek összeállítása. Ez 
az eredmény nem egyéb számoknál, olyan számoknál, 
a melyek temérdek pénzzel szerzett bizonytalan üzletet 
jelentenek és a mely üzletek gyenge alapon állanak, 
semmit sem érnek és általában komolyan számba sein 
vehetők. Szinte csodálatos a szakköröknek az a vak­
sága, a melyet a népbiztositással szemben tanúsítanak. 
Van-e valaki, a ki a mai üzletszerzés rendszere mel­
lett komolyan h'sz a népbiztositás jövőjében ? Van-e 
egy is, a ki azt hiszi hogy ebből az üzletből nyere­
ség, haszon lesz ? Nincs, nem is lehet, mert minden 
komolyan gondolkodó szakférfiú tisztában van azzal, 
hogy a ma itt, holnap ott dolgozó emberek üzletei nem 
érnek semmit és száz ajánlat közül tizenöt marad 
fenn állandóan. Ezért a biztositó társaságoknak az a 
feladata, hogy előnyős, a nép viszonyainak megfelelő 
feltételek által megkedveltessék a népbiztositási ágaza­
tot, a mit nem a külföldi intézetektől átvett és magyar 
nyelvre fordított paragrafusokkal lehet elérni, hanem 
csakis úgy, ha a biztosítási feltételek a mi viszonyaink­
hoz vannak formulázva. A mi viszonyainkat pedig a 
a nép helyzetéből lehet kiolvasni. Tekintettel kell lenni 
a munkásnép helyzetére és a középosztály, a ma­
gyar gazdák, iparosok, kereskedők, kereskedelmi alkal­
mazottak, kisebb hivatalnokok, városi és megyei szolgák, 
vasúti alkalmazottak, pénzügyőrök, hajózási alkalmazot­
tak és általában a kisebb, de biztos jövedelemmel biró 
egyénekre, a kiknek például a heti díjfizetés nem tetszik, biz­
tosítási könyvecskéket nem akarnak és a rendes életbiz­

tosításnak nem hívei. A népbiztositás bevezetését nem lehet 
egyenesen külföldi forma szerint eszközölni, hanem min 
denekelőtt tekintettel kell lenni arra, hogy milyen nálunk 
a közönség és a munkásnép állása. Ez pedig különösen 
a munkásnépnél nem a legfényesebb. Nem akarjuk 
megkísérlem, hogy a munkásnép helyzetét a jelen czikk 
keretében bővebben megismertessük, mert ez a kísérlet 
többé-kevésbé eltérne tulajdonképpni tárgyunktól. De 
fontosnak tartjuk mégis felemlíteni, hogy a mi munkás­
népünk nincsen abban a helyzetben, hogy biztosítási 
dijakat fizethessen.

A munkások nagy szegénysége nemcsak anyagilag 
befolyásolja a népbiztositás tartósságát, hanem a bizto­
sítótársaságra nézve rosszabbá teszi a koczkázatot. Most 
már hogyan lehessen orvosi vizsgalat nélkül általában 
elfogadni az olyan egyéneket, a kiknél a betegedési és 
halálozási arány jóval nagyobb, mint más osztálynál.

A népbiztositótársaság mint önálló, független intéz­
mény részvénytársasági alapon éppen úgy szolgálhatja 
a nép érdekeit, mint például egy szövetkezet. Csakhogy a 
reális, szolid építési alap, ennek kell lennie a szakma 
éltető erejének és ha a népbiztositási ágazat 
bevezetését valaki igazán helyes rendszer melleit ezé- 
lozza : annak tisztában kell lennie azzal, hogy mit kíván 
a nép és mit tehet a biztosító társaság és az pgész 
alapnak e két kérdésből kell kiindulnia. Hogy péld sül 
csak nagy vonásokban jelezzük a népbiztositás abpját, 
mindenekelőtt a következőkre kell figyelmünkéi kiter­
jeszteni.

Elhibázott dolognak tartom, hogy megengedtessék 
a külföldi biztosító társaságnak, hogy a népbiztositási 
hazánkban művelje. A külföldi intézet kénye-kedve sze­
rint, felületesen, hiányosan k ulti váltatja ezt az ágazatot, 
sikerül egy pár ezer emberrel üzletet kötni? és aztán 
egyszerre megunja a magyar levegőt és szépen haza­
viszi sátorfáját. No most már mi történik ? A törvény 
által előirt óvadék természetesen le van téve. mindad­
dig. a mig az illető társaság itteni üzletét teljesen nem 
likvidálta. De hát ha likvidálni akar, akkor majd fog 
gondoskodni arról, hogy a dij behajtás fennakadjon. Egy­
szerűen beszünteti például a kolozsvári ügynökségét és 
azután fizessen mindenki ott, a hol akar és a hol tud. 
Az a parasztember, vagy holmi szegény gépész, mester­
ember nem mehet Angliába pereskedni és bizony az 
angol, német, vagy hollandi biztositó társaságnak legki­
sebb gondja az, hogy a mi munkásemberünk tőkésíteni 
akarja kötvényét vagy barmi más baja van.

Nem szabad továbbá az úgynevezett acquislteur-ök 
által szereztetni az üzleteket, hanem hivatalnokok által 
kell a népbiztositást az országban rendszeresen beve­
zetni. Kisebb füzetekben százezrével kell szétküldeni a 
népbiztositás lényegének magyarázatát és meg kell értetni 
a néppel, hogy pénzét nem az ablakon dobja ki.

Be kell szüntetni a népbiztosilásnál az előlegek felvé­
telei és azt a bizonyos beiratási dijat, a melylyel olyan 
óriási visszaélések fordulnak elő. Százával tudok esete­
ket, hogy elzüllött egyének, a kik a népbiztositás czime 
és ez égé alatt egyenesen abból élnek, hogy a tudatlan 
népet előlegek, beiratasi dijak beszedésével becsapják, a 
társasággal ezt nem közük és az a szegény embor azután 
sirhat a pénze után, a meddig neki tetszik. Term« szele­
sen a társaság azután újra kéri az «illetéke!» és bizony 
a biztosító hiába hivatkozik arra, hogy már azt meg­
fizette. De még rosszabb esetek is előfordulnak. Az 
üzletszerző fölveszi a beiratási dijat, ad róla a félnek 
nyugtát és a bevallást megsemmisíti. A fél azután vár 
1—2—3 hétig s végre azután ir a társaságnak és azt a 
választ kapja, hogy nincs a biztosítás megkötéséről 
tudomása. Az ilyr-n üzletszerzők minden hónapban 
más társaságnál vannak és mindenféle szédelgő 
módon becsapják a jóhiszemű polgár embereket. 
Kinek árt az ilyen eljárás ? Természetesen csak a bizto­
sítási intézménynek, a biztosító társaságnak, a mely 
nem elég óvatos közegeinek megválogata-abae és szűk- 
keblüsége által gyakran kiteszi az üzletszerzőt az éhe­
zésnek : és ennek behatása alatt születik meg azután az 
irreális, hamis biztosítás.

Fontosnak tartom a vegyes népbiztositást, a mely 
tényleg hivatva volna közgazdasági életünkben nagy 
hézagot pótolni. Az úgynevezett vegyes népbiztositás 
alatt egy csoportos kombinácziöt értek, ebbe fölvehetők 
volnának csoportonk«-nf a munkások, testületek, ujság- 
előfizelük, betegsegélyző pénztárak stb. Ennek értel­
mében például 20 — 30 — 40 és több ember belevonható 
egy olyan baieset-éietbiztositással egybekötött kombi- 
náczióba, a melynek értelmében például minden gyár 
munkásai nyugdijképesek volnának. Miután minden 
jobbnevü gyári ezég csak egészséges munkásokat alkal­
maz, nem volna akadály a inunk s nyugdíjbiztosítás 
bevezetésére nézve. A munkás péld ml baleset ese­
tében megkapná teljes napi bérét, állandó, tehát 
nem részleges, tökéletes munkaképtelenség es< lében meg­
kapná a balesetbiztosítási teljes összeget és halé la után 
a halálesetre biztosított összeget. A biztosit;.sí díjösszeg­
nek a baleset biztosi tusért járó részét :t munkaadó, mig 
az életbiztosításért jaró díjösszeget a műnk s a; toznék 
fizetni. Utóbbit még betegség esetében is megfizethetné, 
a mennyiben a munkás a balesetbiztosítás folytan teljes 
napibért élvezne. Az ezerszeres napibér összegére bizto­
sított munkásért természetesen nagyobb bales*. í-biztosí­
tási dijat kellene fizetni, mint fizetnek a gyárik eziüő- 
szerint. De másrészt az egybekötött élei: izíositas foly­
tán a baleset-bizfositási dij sokkal olcsóbb lehetne.

Segíteni kellene azon, hogy a díjfizetés miképen esz­
közöltessék és hogyan hajtassuk végre a dijbehajtás. A 
népbiztosilásnál mindig az volt a legkínosabb pont és 
rendesen az okozza a törlés nagy mennyiségét. A biz­
tosítások kis számban köttetnek, a behajtandó dij na­
gyon csekély és az inkasszóval ily módon a társaság 
nem törődik. Ebben az esetben e szó «társaság» alatt 
az ügynök értendő, a ki meg van bizva a dij 
behajtásával. Csakhogy a dijat az illető nem 
hajtja be, nem törődik vele, mert az keveset 
jövedelmez. Ezért kell egy módot találni, hogy 
a fél ne veszíthesse a befizetett pénzét akkor, ha a díj­
befizetés nem megy elég pontosan és ha az ügynök a 
behajtassa! nem foglalkozik vagy esetleg hanyag is. Ez 
a mód pedig nem más, mint az, hogy

1. a társaság heti befizetéssel csak csoportos nép­
biztositást fogad el,

2. hogy egyenkint népbiztositások csakis h avi díjfize­
téssel köthetők,

3. hogy a munkás az egy éven túl befizetett dijakat 
sohasem vesztheti el, hanem a biztosítás megszüntetése 
esetében az egy éven túl befizetett díjösszeg minden 
bejelentés nélkül öt évi tartamon belül való visszafize­
tésre tőkésittetik.

A mennyiben a népbiztositás ily módon nagy kiteiye- 
dést nyerne és a nép, a mely hivatva van az eszmének 
erőt és eredményt adni, az ágazatot fölkarolná; idővel az 
ilyen biztosító társaság, a melynek a saját czéljai mel­
lett tényleg vannak komoly, életrevaló intencziói: kiter­
jesztetné a népbiztositást minden olyan irányra, a mely 
a biztosítási ágazatban magában szükséges, hiányt pótol 
és melyet a tömeg, a közönség felkarolna.
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Magyarországban tizenhat és fél millió ember van. 
Ezek közöl 35°/0 alkalmas a népbiztositásra. Csakhogy 
ennek a több mint tiz millió embernek nem elégséges 
az egyszerű elérési és haláleseti biztosítás, az a nagy 
tömeg nem bízik a sokai igérő utazó szerző közegben, 
ebben a közönségben sok ezer ember van, a ki a biz­
tosítás révén már pénzét, vagyonát vesztette el, sok az 
olyan, a kiket már mindenféle ügynök becsapott. Ezek 
íeiiát nem bíznak egy ma így, holnap úgy gondolkodó 
társaságban, ezek már nem hisznek az ide-oda utazó 
ügynököknek: uj eszmékre, uj irányra, uj utakra van 
szükség. Reorganizálni kell a biztosítási szerző hadat, 
ki kell küszöbölni azokat az elemeket, a kik csak lát­
szólag használnak a biztosítási institucziónak, de tényleg 
iemoralizálják az egész biztosítási életet. Azután, ha szolid 
elvek mellett, igazán tisztességes szándékkal, magyarázó 
és útmutató eszközökkel megy ki a társulati hivatal­
nok a népbi’/tositás szerzésére, akkor lehet ennek 
az ágazatnak talajt teremteni. De raczionális mó­
don, alapos tisztogatást kell végezni és a mi a fő : 
a népbiztositásnak ki kel! fejeznie a nép összes kívánal­
mait és teljesíteni keli minden teljesíthető igényt.

Mind n esznv nek lehet híveket szerezni, minden gon­
dol tin a k lehet barátokat teremteni: miért vergődik hát 
nálunk a népbiztositás, miért vajúdik ez az eszme, miért 
nem nyer erőt, hatalmat, miért sülyed és miért nem 
emelkedik? Azért, mert az -gázát terjesztésének olyan 
iránya van, a mely élettelen lestet képez. A népbiztosi- 
tásnak három szempontból kell megfelelni:

1. a biztosítás különféle módozatai tekintetében,
2. a biztosítási ág terjesztésére nézve és
3. a már megkötött biztosítások érvényben tartása 

szempontjából.
A 7;cj.bi/.iosi!jsitási módozatnak a következőkre kell

El n'si es halaleseti biztosításra. Kiházasitási és ka- 
t( naszolz dut esetére való biztosításra. Balesetbiztosítás­
sal kapcsolatos tők (.'biztosításra. Aggkor esettre való ja- 
radékbizl sit.'sra. Egészség -s egyének altat orvosi vizs­
galattal kötendő biztosi: is: a, gyógyithatian betegség ese­
tére. Jelzálog-biztosításra kétszeri tőkefizetéssel. A bizto­
sítások csoportban köthetők, heti vagy havi díjfizetéssel. 
Egyenként csak havi díjfizetéssel és kétszer havonkinti 
fizetéssel.

A nephiztositási ágazat terjesztésére és a biztosítások 
fentartására vonatkozólag már kifejtettük véleményünket.

Kincsek a népbiztosba-,: üzletben elrejtve nincsenek. 
Sokáig kell dolgozni, a mig nagy nyereségről általában 
szó lehet. De másrészt nagy ambiczió kérdése, ezt az 
ágazatot úgy talpra állítani, hogy jövője virágzó legyen. 
Esetleg az ullam által támogatott uépbiztositó-intéze1 
nagy központot képezhet a munkás ügy szervezésére nézve. 
Munka-köz vetítő központ volna szervezhető, a hova az 
ország összes gyurai megfelelő nyomtatványon bejelen­
tik azon munkások számát és foglalkozását, a kiket 
Keresnek. Az iroda ismét kiosztja a munkást keresők 
czimét a biztosítottak között és gondoskodható ezer és 
ízer ember kenyeréről. Ez a központ nem is igenyelne 
nagy organizácziót és idővel óriási kiterjedést nyerhetne.

A népbiztositás meghonosítása nem megy akadály 
nélkül és nem megy egy-kettőre. De a komoly, reális 
munka mindent pótolhat és a törekvő, vaserős
akarat a czélhoz segít minden magvas, egész­

okos eszmét. A magyar munkásember 
kevésbhé intelligens mint az angol, vagy 

Kevesebbet tanult, kevesebbet tud, kevesebb 
tanulás iránti hajlani. Ezeket a nagy hiányo-

seges,
sokkal
német.
benne

kiállítási ügyek.
— A fiumei lparklállltáe. Nagy sikerrel indult 

meg a magyar tengerparton az első iparkiátlitás, a mi 
nagyrészt gróf 8tápáry László fiumei kormányzó 
érdeme. A kiállítást igen sokan látogatják, különösen 
álutazó külföldiek. A kiállított ipartárgyak nagyobb 
kelendősége érdekében a pénzügyminiszter százezer sors­
jegyre terjedő sorsjátékot engedélyezett. ;

KÖZLEKEDÉS.
() A* államvasutak forgalma. A m. Mir* állam­

vasutak és az általuk kezelt magán-, illetve helyi ér­
dekű vasutak állomásain a mnk hónapban feladott 
áruk mennyisége mintegy 5%-kal nagyobb volt, mint 
április hóban, de csak 44 kocsival több, mint a múlt 
év május havában. A gabonaforgalom, valamint az élő 
állatok forgalma ugyan jóval nagyobb volt, mint az 
1898. évi május hóban, de e többletet csaknem el- 
enyésztette a lanemüek-, valamint a köveknél és a bor­
nál beállott csökkenés.

Feladatott a múlt hónapban : gabona 11.240 kocsi- 
rakomány (a mull év május havában feladottnál 2320 
kocsival több); liszt 6235 kocsi (-f- 498), só 1297 
kocsi (+ 109), bor 1152 kocsi (— 252), szesz 448
kocsi (— 20), kőolaj 90S kocsi (+ 44), dohány 365
kocsi ( löd), szén 18.995 kocsi (— 328), erez 39Í9 
kocsi (4- 71), vas és vasáru 7785 kocsi f-f 809), fa 
nemnek 20.393 kocsi ( 2412). kövek 15 301 knrri
(- 360), rr ész 2269 kocsi (+ 116), élőállatok 10.4b/
kocsi 1355 kocsi), ezukor 559 kocsi (— 57), da­
rabáruk 43.590 kocsi (— 3UU), i-^yub áru 2U.22U koc.- - 
(-r- 1419.) Az év elejétől május vegéig volt az összes 
felad.is az idén 824.609 kocsi, 28.301 kocsival több. 
mint a múlt év megfelelő időszakában. A feladott 
mennyiség között volt a gabona 66.900 kocsi 
(4- 15.080), liszt 31.742 kocsi (4- 2264): legnagyobb 
mennyiségű aruk voltak a la 107.348 kocáival (4- 182v) 
es a "szén 100.584 kocsival (4- 2395.) Örvendetes je­
lenség a nagyobb élőállat-forgalom, melyből az idén 
42.769 kocsi kei ült elszállításra, 3017 kocsival több, 
mint tavaly.

() A cFercncz-csatorna részvény társulat» rna
de időit tartotta meg Turr István tábornok elnöki te 
alatt 27-ik évi rendes közgyűlését. A közgyűlés el foga dl.a 
az igazgatóság javaslatát, hogy a 162.523 korona 12 fil er 
nyereségből az elsőbbségi kötvények tulajdonosainak egy 
százalék mint osztalék fizettessek ki. A íenmaradó 
összeget uj számlára előírták. A felmentvény megadasa 
után a napirenden levő választásokat az igazgatóságba 
és a felügyelő bizottságba megejtették. Lévay Lajos 
orsz. képviselő lelkes szavakban köszönetét mond 1 iirr 
tábornok elnöknek, a csatorna ügyében kifejtett fárad 
hatatlan és sikeres tevékenységéért és indítványozza, 
hogy úgy neki, mint az igazgatóság tagjainak és a 
tisztviselői karnak a közgyűlés hálája és elismerésé 
jegyzőkönyvileg kifejeztessék. Turr tábornok meghatóban 
mond köszönetét azért az elismerésért, mely iránti 
kifejeztetett, utal arra, hogy a vállalat helyzete nu-s: 
in ,r tetemesen javult az által, hogy a csatorna 1 isza- 
torkolatának Ó-Becsére való áthelyezése a befejezésbe; 
közeledik. Szóval reményű, hogy az ő életének egyik 
kedvencz eszméje, mely mellett szóval, Írásban és telt 
agitált, t. i. a vízi utak kifejlesztése ezután Magyar- 
országon is nagyobb lendületet fog venni.

() Mü tan rendőri bejárás. Tegnap volt a vesztő — 
kötegyán—hollódi—bihurmegy-i viczinalis vasút mütau- 
rendőri bejárata, mint a M. T. I. jelenti. A megnyitás 
utón a minisztériumot dr. Barthos Andor miniszter 
tikár, Key Fereucz vasúti és hajózási főfelügyelői 
Tértioki Mór főmérnök, a megyei Szuuyuyii Péter 
alispán képviselte. A bizottság mindent kifogástalan 
rendben talált. A vasutat, mely 82 kilométer hosszú 
holnap adják át a lőrdalomnak. Este Nagyváradon i 
nyes banket volt, melyen a bizottság tagjain kifül 
társadalom előkelőségei vettek részt.

kát azonban a magyar munkásnál pótolja a természe­
tes felfogás, az ösztön minden jó iránt és sok ezer 
esetben a hozzátartozók iránti szeretet. A mi közép­
osztályunk az angol-német középosztálylyal szemben jó­
val visszamaradt intelligentzia és műveltség tekinteté­
ben. De ez a h «Irumaradottság nem befolyásolhatja a 
népbiztosa.isi ágazat létét, legfeljebb megnehezíti a be­
vezetés utalt és módjait. Ezen természetesen segítem 
lehet és segíteni kell. A népbiztositást a vidéken úgy 
kell meghonosítani mint a tűzbiztosítást. Minden ember­
nek kell biztosítania. Minden faluban be kell vezetni az 
eszmét. De a népnek, ;» nép Ízlése, felfogása és kíván­
sága szerint. Ezekkel az eszközökkel el lehet érni azt, a 
mit sokkal szerényebb eszközökkel, de több értelemmel 
és jóakarattal élért a külföld. Erdős Armand.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Időjárás Az oisz. metereologiai intézet jumus 

8-iki jelentése- szerint, az időjárás következő volt': Teg­
nap ismét voltak helyenként zivataros esők. Esett 1—5 
mm. Herényben, Csáktornyán. Zc-mborban, Beesett, 
Pancsovan, Nagylakon. Debrecztnbeu, Szatmárit, Ko­
lozsvárott és Nagyszebenben. — 6—10 mm. Kesztk 
lyen, T< mesvárott és Zsombolyán. — 17 mm. Akna- 
szlatinán és 28 mm. Szegeden. A hőmérséklet lényege­
ben változatlan.

* Pest Pilis Solt-Ki»kun vármegye gazdasági
egyesülete a földmiveiésügyi miniszter támogatásával 
ez évben rendezett először állandó jellegű szarv asm ar h a - 
dijaz sf Vörös váron abból a czéiból, hogy a két pilisi já­
rásban helyes irányban megindult simmentháli jellegű 
szarvasmarha tenyésztés részere állandó központot, majd 
később x.,,< -rt biztosítson. A díjazás e hó 4-en folyt le 
a vidék gazdaközönsége jelenlétében. A törvényhatóságot 
Beniczky Lajos alispán, az egyesületet Tahy István, 
az állattenyésztési szakosztály elnöke, a járásokat dr. 
Csapó Lóránt főszolgabíró, Baross Pál és Vásár- 
helyi Géza $ járási elnökök képviselték, a kik szép 
sikerrel vezették a rendezést. A jury előadói Szaluy 
Janos állattenyésztési felügyelő és Serföző Géza titkár 
voltak. Vörösvár község elöljárósága a díjazás lehető 
díszes kiállítása körül szerzett érdemeket. A vidék intel­
ligens gazdaközönsége is élénk érdeklődést tanúsított, 
sőt messzire eső járásokból is jöttek bizottsági tagok a 
díjazás mvgszemlelésere. A díjazás lefolyása a következő 
volt : Elővezettek 209 darab simmentháli jellegű piros- 
tarka üszőt és tehenet. Egy üsző 20 darab, két üsző 
5—5 darab, három üsző 4—4 darab aranynyal, egy 
tehén 10 darab, kel lel.én 4—4 darab, három telten 
2—2 darab aranynyal dijáztatott Kiosztottak 
5 drb aranyat, 6 drb ezüstöt és 5 drb bronz 
Az állattenyésztés fejlődése, mint a díjazás 
ezen a vidéken helyes irányt vett, a 
áldozatkészségének s következetes, 
az eredménye.

IPARÜGYEK.
— A mészárosok és hentesek orsz. szövetsége

tegnapi ülésén Schubert Sándor mészáros ipartestületi 
elnök javasolta, hogy az élelmezési iparágak javára 
élelmezési bank volna teremtendő, kimondván, hogy e 
végből az érdekelt iparágak képviselőivel szóban és Írás­
ban érintkezésbe kíván lépni. A következő tárgy a bőr- 
aukeziók rendezésének ügye volt, melyre nézve a szö­
vetség Sas Ármin előadása után kimondotta, hogy 
elvben helyesli a bőraukeziókat, a kezdeményező lépése­
ket azonban a szakminisztertől várja. Majd a hentes- 
ipari kiállítás került sorra, melyet BUtner János 
hentesiparteétülcti alelnök előadása alapján a szövetség 
örömmel üdvözöl es meghiúsításához, valamint elő­
munkálatainak vezetéséhez az orsz. iparegyesület párt­
fogását kéri. Miután az idő már későre járt, a szövetség 
a tanysor másik két tárgyát a következő ülés napi­
rendjeié telte at.
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80 k. 9.70 fríoti

1900 mm. 79*5 k., 400 mm 
00 mm. 77-5 k. 9.65 hton. három

ezenkívül 
oklevelet 

beigazolta, 
mi az egyesület 

szakszerű vozetésének

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Junius 8. —

Gabonatőzsde.
Gyenge kínálat következtében u mai készáruüzlet nyu­

godtan indult s waggonárut változatlan árakon vásárol­
ták. Később néhány rakomány finomabb búzáért szilái' 
dabl) árakat fizettek. Ma összesen 12.000 min. búza 
kelt ti. A többi gabonanemek k'' .1 csat: árpában vol- 
nagyobb forgalom, a melyből i X) min. kelt el. 
Kiadatott :

Búza. Tizzavidélci : 100 mm. 78*0 k. 9.70 frtor.. 
too mm. 78 iá k. 9.55 frton, 1UU mm. 78 k. 9.05 frtnn 
100 mm. 7S k. 9250 Irton, mind három Ilőuaura.

Makói: 4700 mm. 772 k. 9.72'/j Irton, 
nini. 77 k. 950 Irton, mindkettő három hónapra.

Fel sotiszavidéki: 100 mm. 
h írom hónapra.

Feli érmegyevid ék 
76 k. 9.85 irton, 
hónapra.

Fedmcggeiddéki : 1150 mm. 79'5 k 9.02 t fián». 
500 mm. 79 5 k. 9.60 frton. 000 mm. 79 5 k. 9.00 
Irton. 200 mm. 78-8 k. 9.45 írton, 200 mm. 78 i 
k. 9.55 Irton, 200 mm. 77 k. 9.55 Irton, 200 mii. 
//■ük. 9.40 Irton, 100 mm. 77 0 k. 9.45 frton, lui 
mm. 77 k. 0.45 Irton, 100 ram. 77 k.
100 mm. 70 k. 9.25 forinton, mind 
napra.

hm táti : 600 nnn. 77 k. 9.55 frton,
09 k. 8.— irton, mindkettő három hónapra.

Zab : 200 nini. 5.72O, Irton.
Árpa: 3400 mm. 5.7u írt, 1000 mm. 5.80 frton.
A határldöüzlet eieiutéü mérsékelt forgalom mell ti 

gyenge irányzatot követett. Amerikából csak mérsék 
áremelkedést jelentettek, a vetések allása pedig kedve 
zőbb. így tehát nálunk ismét realizácziők eszközöltetlek 
melyeknél a buzaárfolyamok csökkenő irányt követlek 
A tegnap esti 8 frt 89 kros záróárfolyam ellenébe! 
októberi búza délig 8.74-8.75 frtot jegyez. Júniusi 
búza, melyben nagyon szórványos a forgalom, ugya 
csak 15 krt vesztett. Októberi rozs a búzával van kon 
taktusban s igy ennek hangulata szintén lanyha. Teu 
geri ennek ellenében tartósan szilárd. Mig búzán 
csőre alig van szükség, addig — úgy tartják — a ten 
geri növénynek a száraz idő megárthat; hozzájárul, 
hogy Románia tanúsít e czikk iránt jobb érdeklődést, 
úgy a júliusi, mint az uj májusi tengeri egyaránt tar­
tott. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza októberre 8.82, 8.76, 8.79, 8.76, 8.74 

lorinton.
Szokványrozs októberre 0.86, 6.81 forinton.
Tengeri júniusra 4.60, 4.55, 4 57 frton.
Tengeri júliusra 4.63, 4.67, 4.63 frton.
Tengeri 1900 májusra 4.83, 4.84 írton.
Szokványául* októberre 5.49, 5.54, 5.51 frton.

Déli 1 óra 80 pereikor hivatalosan záródnak

Tenwáinyf«T.eáe.
Szilva, készáru szilárd. Az árak különben válto­

zatlanok.
Szesz, nyersáru 16.25—16.60 frt.

Értéktőzsde.
Kedvezőtlen transvaáll politikai birek miatt London­

ban éa Páriában az aranybánya-értékek ellanyhultak, s 
miután nálunk a kiegyezési tárgyalásokról még most 
serp tudni semmi bizonyosat, a mai előtőtőzsdén ked­
vetlen hangulat uralkodott. A forgalom minimumra 
zsugorodott össze, az árfolyamok pedig lassan lemor 
zaolódtak. Később kedvezőbb berlini jelentésekre általáno­
san javult az irányzat. A helyi értékek közül a buda­
pesti városi villamos vasút részvényei fedezési vásárlá­
sokra javultak ; fedezésekre az a hir adott okot, hogy a 
társaság a részvénytőkét felemeli. A magyar jelzálog­
hitelbank részvényei realizálások miatt hanyatlottak, de 
csak mérsékelten. A rimamurányi részvények a bécsi 
búnyapiacz lanyhasága miatt gyengültek. A helyi érté­
kek közül a ezukor-részvények 10 forintial emelkedtek, 
nagyobb bécsi vásárlások következtében. E részvényeket 
ma jegyezték és árultak a bécsi tőzsdén először. A 
tőzsde igen szilárdan zárult a legmagasabb napi árfo­
lyamokkal.

Elötöisde.
A külföldi tőzsdék alacsonyabb árfolyamokkal záród­

tak, minek következtében az előtőzsde kedvtelen hangú­
iban folyt le. — Költi ítek : Osztrák hitelrész
•ny 359.90 — 359.60, magyar hitelbank 389 

388.50, magyar jeizáloghitelbunk li. kib. 251.50 — 
51.—, osztrák-magyar aliamvasut 358 75--359. —,

déli vasút 66.30—67.30. rimamurányi vasmű 308.50— 
308.25. közüli vasút 380—379.75, városi villamos 

sut 216-216.50.
11 óra 15 uerozkor záródnak: Osztrák hitelrés?vény 

59.70—359.80, magyar hitelbank 368.50—3SS.75,
agyar leszámítoló- ts péozvaltóbauk 260.-----260.oO,
agyar ipar- és ker^skedehni bank 101.— - iOÍ.50, 
agyar jclzáloghitelbank II kib. 251.25—2:>1.50, osztrák- 
apvar államvasul 359.80—359. —, déli vasút 67.2;) — 

7.50, rima-murányi vasmű 308.25 — 308.60, magyar ko-
onajáradék 97.----- 97.10, közúti jtvasut 379.75 — 380. ,
árosi villamos vasút 216 ——216.50.

Dóit tőzsde.
A déli tőzsdén javult az irányzat kedvezőbb berlini 

jegyzésekre. Budapesti villamos városi vasúti részvények 
édezési vásárlásokra 2 forinttal emelkedtek. — Köttet­
tek : Osztrák hitelrészvény 359.65 —360.10-ig, magyar
hitelbank 388.75----- 338.50-ig, magyar leszámítoló- «-

nzvákóbank 260.50—260.—-ig, magyar jelzáloghit11 
.ank 11. kib. 251.25—250.90-ig. deli vasút 67.— 

‘.50-ig, rimamurányi vasmű 308.40- 3u9.—ig, köz.u‘ 
sut 380. — —379.25-ig, városi villamos vasul 216.— 

216.75-ig. — Helyi értékekben köttetett : Hazai ham 
13.—. Drasclie-tégla 302-303, salgótarjáni kőszén- 
ánya 330—331, ezukoripar 1073—1075.

1 óra 30 nerczkor zárodnak : Osztrák hitelrészven•
560.-----360.10 ig, magyar hitelbank 3^8 50—388.75 ir
magyar leszámitoló- és pénzvaltóbank 260.-----260.50-iv

1 agyar ipar- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50>ig
lagyar jelzáloghitelbank 11. kib. 251.-----251.50-1^
sztrák-magyar állam vasút 358.75- 359. —-tg. de

vasút 67 25—67.50-ig, rimamuranyi vasmű 308.75
109.—ig, magyar koronajáradék 97.---- 97.10, köze
.sut 379.25—379.50-ig, városi villamos vasul 217.73 
218.—ig.
Prämlum-tizlet: Dijbiztositások : osztrák hitelrész

.ínyben holnapra 1.50—2.— frt, nyolez napra 4.----- 4.5'
-rint, junius végére 6.----- 7.— Irt.

Utótozade.
Gyenge forgalom mellett az utótőzsde Berlin maga­

sabb jegyzésekre szilárd volt. — Köttettek : Osztrák 
hitelrés/venv 360 — 360.60-ig, magyar hitelbank 388.7- 

389.2.5-ig, magyar leszámitó- és péuzváltóbank 360.2.1 
360.75-ig, magyar ipar- es kereskedelmi bank 101 

101.50-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 2;>ü.7.> 
251.—ig, osztrák-magyar a Hamvasul 358.80— 3u9. -
Jeli vasul 07 -67.50-ig, rimamurányi vasmű 308 50 
J09.—-ig, magyar koronajaradék 97 — 97 10-ig, köz'.i'i 
:. -ut 379 25-379.50-ig, városi villamos vasút 217 3 
-218.- -ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelreszveny 360. '
360 60, magyar hitelbank 389 25 — 389.50, rcagya*

par- és kereskedelmi bank 101.----- 101.50, m-
: ik magyar államvasut 359.-----359.25, közúti vast:!
379.-, városi villamos vasul 218.----- 218.25.

8.50 fi to; 
három L

100 mit

V.------ 9.10
8.74— 8.
6 81- 6.82 
4.57— 4.68 
4.61— 4.63 
5.62 "T 5.52 

12.50-12.60

Szokványbuza júniusra .............................
Szokványbuza októberre—-------— — -
Szokványrozs októberre.............................
Tengeri júniusra................. -...................
Tengeri jutáiéra.............. — -........... . -
Szokványzab októberre — — — — — - 
Repcze augusztusra .............. — -.............

Délutáni forgalom.
Noha a külföldi tőzsdéken az irányzat «ilárii, nálunk 

mégis hanyatlottak a búzaárak, mert a vidékről folyton 
kedvező hírek érkeznek a vetések állásáról. — Köttetett

Szokványbuza októberre 8.69—8.73 frtig.
Tengeri júliusra 4 60 forintig.

Délután 4 óra 30 percekor hivatalosan easfódaaki
Szokványhaza októberre... ---------- - ... — frt 8.78.73
Szokványról októberre ... _______  — M 6.92- 6.9#$
Tengeri ’júniusi á ......... - ... ... .............. frt f ?4’“' T ,.b
Tengeri júliusra .............. ..... ..... — — — frt
Tengeri iiuguszU-si a.........-y — — — j*1 v',.
Tenger» 19» 0. májusra ... _ ____ — ... frt. 4.t0— * 81
Káp. reprze au gusztusra —______ _____ frt 12.55 12.60

Serie» kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kobanyan

Kőbánya, jumus 8. A)Hízott sertésárak : 1. Magyar 
isörendü : O;eg nehéz 42 2 — 43 kr. Öreg közép E 

i 1 kr. Fiatal nehéz 46—46 kr. Fiatal közép 4
17 kr. Fiatal könnyű 47 -47y2 kr. II. Jdagy 

Z'dett: Nehéz kr. Közép —.— kr. Könny;
. -kr. 111. Romániai -. Nehéz —kr. Kv 

kr. Könnyű —kr. IV. Romániai ered>
- Stach!) : Nehéz*—.— kr. V. Szerbín-. Nehéz 41 
\ü ki’. Közép 44 — 45 kr. Könnyű 45- 46 kr.

Megjegyzés. A tent jegyzett árat >uly szerint es pedig v 
*;oi usKZvru levonások mellett, e;y kilogra>nm súlyra ktaj 
zui ukbnn erti-noök Szokásazeruleg a 'ázott a-rt'-sev te! 

r;(brutto) súlyából az eleire páronunt 4ő ki gr. vonandól - 
A <e:t' sek vételárából a vevő javára 4 szazai“- vonanuo i 

A sertései osztályozásánál azok taljos leld) súlya veteti 
rányadónai

Sertéslctszárn: 1899. év jun. 6. napjaü volt k*wzn* 
47.521 db. 1899 junius 7. napján íelhajtatotl 562 ui 
jumus 7. napján elszólliUaiott 285 drb, jumus 8. 
napjára maradt készletben 47.798 drb. A hízott sert- 
íz let irányzata : lanyha.

Magánhajók forgalma.
— Junius 7—8. r-

Budapestre érkezett: «Sándor» Szegedről 4063 
mm. búzáváj és 200 mm. zabbal, 14. sz. u. Bajáról 
2422 mm. búzával, 12. sz. ti. Bajáról 2010 mm. bú­
zával és 566 mm. zabbal, 16*. sz. u. Dautovárról 1991 
mm. tengerivel, 9. sz. u. Bajáról 1097 mm. búzával, 
♦Gedeon» Szt-Tgmasrol 46Q7 mm. tengerivel, «Árpád» 
Bajáról 1121 mm. búzával és 2648 mm. zabbal, «Pepi» 
Kovilről 3192 mm. tengerivel, «Aiza» Zemlinből 3810 
rum. tengerivel és 144 mm zabbal, «József» Sziváczról 
3200 mm. tengerivel, «Alfréd» Temesvárról 139 mm. 
búzával és 3650 mm. zabbal, «Julia» Adonyból 2276 
mm. búzával, «Leó» Csurogról 4300 mm. tengerivel.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Béos, junius 8. (Az Egyetértés távirata.) A kiegye­
zési tárgyalások kedvezőtlen alakulásáról elterjedt birek 
nyomasztólag hatottak a tőzsdére. A szultán betegsége 
is aggasztotta a spekulációt úgy, hogy az árfolyamok 
lassacskán lemorzsolódtak. Valuták és járadékok azon­
ban változatlanok.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 359.37, 
magyar hitelbank 388 —, anglo-bank 152.75, union- 
bank 320.—, bankegyf sülét 276.25, Länderbank 241.50, 
osztrák-magyár államvasut 358.62, déli vasút 67.25, 
alpesi bányarészvény.k 236 —, rimamurányi 308. ,
német birodalmi márka 58 96.

A déli tőzsdén kedvezőbb berlini jelentésekre vala­
mivel javult a helyzet. — Köttetett: Osztrák hitel­
rész von v 359 75, magyar hitelbank 38b.50. Länder- 
hank 241.50, unionhank 320. — , anglo bank 152 50, 
bankegyesület 276.25, osztrák-magyar allamvasut 358 75, 
déli vasút 67.25, elbavóigyi vasút 264. — , dohány- 
részvények 144.50, alpesi bányarészvények 236.25, rima- 
murányi vasmű 308.—, prágai'varipar 1236.—, májusi 
járadék 100.80. magyar ko^onajaradék 97.—, török 
sorsjegyek 65 75, nemet birodalmi * aika 58.96.

Később az irányzat megszelídült és az arlolyamok 
javultak.

A délutáni magánforgalomban a déli^ tőzsde 
zárlata után maradt : Osztrák hitelrészvény 200 50. rn - 
gyár hitelbank 388.50, angol-osztrak bank 152.50. 
bankegyesület 276.25, Unionbank 322.50, Länderhana
241.50, osztrák-magyar államvasut 359.12, déli vasul 
67.—, felbavölgyi vasul 263.75, északnyugati vasút
249.50, török dohanyrészvény 144.50, rima-murányi 
vasmű 308.75. alpesi bányareszvények 236.30, májusi 
járadék 100.80, magyar korocajuradék 97.—, török 
sorsjegy 65.40.

Becs, junius 8. (Magyar értékek zárlata ) 4°,„-os 
ar any járadék 119 40, tiszai és szegedi kölcsönsorsjegy 
138. —, magyar vasúti kölcBön ezüstben lül. magyar 
kel. vasút all. kötvény 120.10, magyar leszámítoló- és 
• áltcb.-részfPuy 259 —, magyar kereskedelmi bank 
1424. magyar íotonajarad. 96 95, 4" 0-os rnagy. íold- 
t eii er mentesítési rötv. 95.10. magyar hitelbank-részvéntek 
-.88—, magyar nyferemeny-k.-scrsjegy 100 50 sas»« 
„uerbergi vasút-r. 180—, rimamuranyi vasmű 308.50. 

Becs junius 8. Osztrák értékek zarlata.i 4-2'J;u-os 
;-.pir- járadék 100 75, 4° -os osztrák arany járadék
19.95. 1860. sorsjegy 139—, osztrák hitelsorsiegy 

.01.- , angol-osztrák bank 152.50. becsi Bankverein 

.77 25, osztrák-magyar bank 915. —, déh vasut rész- 
. uy 66 75. duoagc&najőzasi társulat 436 . dohaoy-
észvtoy 144 50 cs. es kir. vert arany 5.70, német 
■ankváilók 58 92, 4'2üő,-os ezüstjaradék 100 45, osztrák 

ioronajáradék ICO 4u, 1864. sorsjegy 194.25, osztrák
útelintezeti részvény 360 25. umoo-baukreszvény 322. — , 
sztrák Lauderbank 241 50. osztrak-magyar államvasut 
58.75, elbavölgyi vasút 264 - .alpesi részvények 236.25 
(; iruukos arany 9.55, lomioni valto.ir 120 50, bécsi 

Tramway 48b.—. Szilárdult.

BECSI GABONATŐZSDE.
Bécs, junius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

lata.) A kijlföldi piaczokról nem érkeztek egységes iiirrk 
s igy a spekuláczió meglehetősen tartózkodó volt. K-- 
óbb a kedvező időjárásra az irányzat egészen ellanyhult.

Eladatott: búza május—júniusra 9.20, 9.19, 9.21 
rton, őszi 8.94, 8.95, 8.86, 8.88 frton, rozs május— 
iiniusra 7.60 frton, őszi 7.08, 7.05 forinton, zab má- 
i—júniusra 5 82, 5.83 frton, őszi 5.85, 5.83 forinton, 
ngeri julius —augusztusra 4.88, 4.87 frton, repezo 
li gusztus—szeptemberre 12 70 -12.80 frton.

Dél után az áriolyan ok tovább hanyatlottak. A ked- 
;ő időjárás elad sokra ösztönzött. Árcsökkenést szén 

,i'dtek : búza es rozs őszre 15. illetőleg 14 krajcz.»rr.il 
iiajus -júniusra 8,[illetőleg 5 krajczárral, tengeri julius— 
ugusztusra 2, zab 2-4 krajczárral. A folyó hátúidé» 
ngeri azonban f< dezeti vásárlásokra 3—4 krajezárra» 
i dkedelt. — Költ* tett: búza május— júniusra 9.2b 
Ion, búza őszre 8 85, 8.86 Irton, rozs őszre 7.02 

oi intőn, tengeri május—júniusra 4.82 lrlun, juliu
augusztusra 4 87 — 4 86 Irton. Jegyeztek továbbá : rozs 

,»jus—júniusra 7 55 7.09 írton, zab május jumu-.i
S’l. 5.84 irton, npczr augusztus —szeptemberre 12.70 

. 2 80 frton. A keszarupiaczon tartós üzleti csend mellett 
. ;;I történt lényeges változás, az irány azonban 
nyhuit.
S.esz nyersáiu 17.80— 18.20 frt.

fereoczvárosi 
i-konzum- 

vissza

Budapesti sertós-konzumvásár.
petróleum-rakodónál levő szike»-fővárosi sertcs-k 
vásár árjegyzése junius 7-én. Előző napról 
maradt 551. Uj felhajtás 886, összes felhajtás 937 
Budapesti fogyasztásra elszálhttatott 363 elad at lanti
visszamaradt 574. »Napi arak : 120—180 kilogr. súlybai. 
Í7—48 kr.-ig. 220—28G klg. súlyban 46—48 kr.-ig 
i-20-380 klg. stljiwn 46-48 kr.-ig. Öreg nehei 
H-45 kr.-ig. Mulaczok 38^-42 kr.-ig. A v.isar liangu 
iata lanyha volt.

Gabona forgalmi kimutatás.
A m. kir. központi statisztikai hivatal kimutatása az 1S99 

évi junius hó 6-áa esti G órától junius Ben esti 6 órái. 
Budapestre vasúton és hajón érkezett s innen elszállít-»V 
gabonáküldeményekröl és a budapesti főváuihívatalnál eló 
jegyzett gabona- és lisztmennyiségekről:

kr áru meg- vasutou haj..n együtt ! vas ton hajón i együtt
méter maisa

a) helyi forgalomban

búza 3675 9583 13258 — 1840 1810
rozs 715 - 715 202 — 1 202
árpa 197 46 243 -- 1 —
zab í 828 812 1640 -- < 2800] 2800
tengeri 6597 6597 1373 — 1373

összesen 5Ü5 17o38| M453] 1575 461«! 6185
b) átmeneti forgalomban

búza — — — - 206 20C
rozs — — i— — — —
áros — — — — — —
zab — —> ' — — —
tengeri — -V -r- rr- —

összesen | - - - - 2U6| 206
c) a fövámhivatakiál elöjegyesletetl

búza
lOjSß
árpa

;1
ból vajóbeho zalaira 
•íöJW- D’. mennyiség

5619

JPSL.

561'J

buzaliezt
rotolisít
lirftalisrt

“ A Vlas' átvitelre el»- 
KW**« maanyi»*|

meter mázsák ban

1527

összesen

Hamburg, jumus 8. Kávé júniusra 27 ' ,
temberre 28!/a,‘ deczemberre 29f/4, fillér fontonkiut 

Hamburgs junius 7. Petroleum, helyben 6 35. 
Tartva.

Antwerpen, junius 7. Petroleum 17.75. Nyugodt. 
Boroszló, junius 8. Búza 16.10, 16.—, rozs 14.30, 

zab 13.20, szesz (50-es) júniusra 58.—, (70-cs) 38.—1 
tengeri 12.75.

Berlin, junius 8. Szesz 39.80.
Stettin, junius 8. Szesz 38.—.
Köln, junius 8. Olaj 52.50.
Paris, junius 6. Jíyersczwkor 33 25—34, szilárd - 

fehér ezukor folyó hóra 35.12*/j, júliusra 35.12'/,, 
julius—augusztusra 35.25 október—januárra 31.12'/,. 
finomított készáru 106—106.50.

Pétervár, junius 7. Rozs júniusra 7.60.
Bréma, junius 7. Petroleum, helyben 6 45.
Paris, junius 8. Búza folyó hóra 20.40, júliusra 20.45, 

julius—augusztusra 20.50, szeptember—deczemberre 
20.75, szilárd; rozs folyó hóra 13.75, júliusra 
13.70, julius—augusztusra 13.50, szept.—deczem . rre 
13.85, nyugodt; liszt folyó hóra 43.65, júliusra 43.70, 
fulius—augusztusra 43.70, szept.—deczemberre.* 2s,20, 
szilárd; repezeolaj folyó hóra 49.25, júliusra 49.75’, 
julius —augusztusra 50.—, szept.—deczemberre 51.25, 
nyugodt; szesz folyó hóra 42 55, júliusra 43.—, 
julius—augusztusra 43.—, szept.—deczemberre 38.75, 
szilárd. Idő : felhős.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
A székesfővárosi vásárcsarnok árjegyzései. 

(Magánjelentés.) A mai forgalom elég élénk volt. A 
baromfi valamivel olcsóbb, a tojás drágább leli. A hal, 
vaj, gyümölcs és zöldségféle ára emelkvu-tt. I! uga 
dinye darabja 2 frt, ananász-eber darabja S kr. A rán­
tani való csirke párja 1 frt. Tök daiahja 40 kr. Zuid 
bab kilója 40 kr. Zöld borsó literje 26 kr.

A mai detailarak ezek :
Húsféle. Marhahús eleje 68, leveslius 72, rostélyos, 

felsál, hátszín fartő 80, marha nyelv 70, ve^ur-i.-s- 
85, tisztítva 220, növendékhus eleje 3<. hátuk,. 5o ki, 
borjúhús 76, szegye, lapoczkája 80. ezomb » sn. ; ,]-t 
90 kr, sertéshús 60, ezombja, lapt.czkaja 6 4, •»
nyulpecsenye 80, nyers sonka 64, pr..gai .-mk 1 '.«ti kr 
kilója, zsír 60 kr, háj 56 kr kilója, oivasztaui való sza­
lonna 54 kr, ludzsir kilója 1 frt 30 kr.

Baromfi és tojás ; Idei csirke darabja f.o kr, tyuk 
80 kr, kappan L— frt, pulard 1UU kr, hizutt kacsa 
100 kr, hízott lud 2.80 frt.

Leolt és tisztított baromfi : Csirke 69 kr. puiár-1 
100 kr, kappan 100 kr, lud 220 kr, kacsa 100 kr 
darabja.

Tojás : Tojás nagyobb 47 darab 100 kr, kisebb 19 
db 40 kr, teatojás 6 db 20 kr.

Hal. Ponty 60 kr, csuka 60 kr, harcsa 70 kr. k - 
cst-ge 2 frt, süllő 40 kr kilója. Apró kevert bal 30 kr, 
viza 1 frt 10 kr, tok 1 frt 10 kr. tengeri hal 1 Print 
80 kr kilója. Ed-svizi rák darab,a 10 kr. Tenser» r. k 
kilója 2 frt 50 kr.

Különlegesség: Alma kilója 40 kr, dió h. . i\ 
kr. Cseresznye kilója 30 krajezár meggy 35 ur, =za- 
móczj kosárkával 30 kr. Teavaj 1 forint 20 -.r; • r. 
parasztvaj 90 krajezár, tejföl literje 28 kr, 0,: ?<:ró 
22 krajez r kilója, idei burgonya 10 Kr, ni A i 
borsó literje 2ü kr, idei zöldbab kilója 40 kr, ii tűk 
darabja 40 kr, idei paradicsom kilója 4o kr, articsóka 
drbja 5 kr, idei saláta-uborka darabja 15 kr. sampion- 
gomba 3 darab 10 kr, idei kalarábé darabja 4 kr, 
sparga kilója 50 kr.

Marhavásár.
Budapest, junius 8. (Braun József és fia ezég jelen­

tése az Egyetértés számára.) Ecihaitatott magyar 
ökör 986. magyar tehén 358, szerbiai ökör 6'.»9, - re.ai 
It ben Cl, bika 91, bivaly 129, összes«'n 2.2» 1 rab
vágómarha. — A felhajtás mintegy 730 daraboai kevt-

el-

KÜLFÖLDI ERTEKTOZSOLK.
Berlin, jnuius 8. (Az Egyetértés tudósítójának táv 

A töltsdV kfíd-tlien nem volt egységes irányú, 
meri a Ijloemfonteini konferenczia ered ínyéről szóló

rek ellentmondók voltak. Bankok és állampapírok 
. sendesek. Banyaertekck szilárdak. Vasutak minden 
impulzus nélkül. A zárlat varakozó volt. Magáukainal- 
l.il, 33l4%. Az utótőzsde szilárdabb volt.

Berlin" junius 8. (Utulőzsde.) Osztrák hitelrészvény 
■HU 40. osztrák-magyar államvasut 153.25, osztrák dél.

.sut 30.65. Szilárd.
Frankion, junius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel- 

i észvény 223 30. Csendes.
Hamburg, junius 8. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel

részvény 225.25. Szilard.
Hamburg, jumus 8. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 

100.50, osztrák aranyjáradék 101.50, osztrák ezüstjara 
lék 100.40, osztrák hitelrészvény 225 20, osztrák 
I860-as állami sorsjegy 147.25, osztr.ik-magyar állam- 
vasút 153. , osztrák déli vasút 30.25, olasz járadék
'.15.10. Szilárd.

Paris, jun. 8. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 
Ma az aranybáuyaérlékek tovább hanyatlottak, mert ar. 
Aoglia és Tranzvaál közötti megegyezés nem jött létre. 
Török értékek is gyengék voltak. Török sorsjegy 134 ról 
132’/,-re esett.

ö ura 40 perczkor záródnak: 3°/0-os franczi., 
Járadék 102.10, 3Va%-°9 j»radék 102.67, magyar 
aranyjáradék 102.35, olasz járadék 96.25, osztrák 
déli vasút 150. —, osztrák föidhitelrészvány 1915, török 
dohányrészvény 312.—, Banque de Paris 1125, otto­
man bank 589.—. Tartott.

London, junius 8. (Megnyitás.) 33/t%-os angol con­
sol 108»/,,.

London, junius 8. (Zárlat). Magyar aranyjáradék 
101’/i -osztrák déli vasút 5’/,, angol consol 108'*/,. 
uj spanyol járadék 64*/,, olasz járadék 95V,, 4%-os 
rúpia GG3/«, Canada Pacific 101 ’/,. Magánkamatúb S’/isVc- 
Gyenge.

bb volt miot a mull hólen es miut-tn tu a 
vevő is vett vészt a vásárlásban, e:m«.-llógva 
kedvezőbb irauy/at mellett folyt 1c. Az

ak 1.— írttal javultak méierm o s ükint. 
kezű árakat jegyeztünk metermazs.mkint;
Jómin. elsőrendű magv. biz. ökrükért 28 frtlúl 31
Középminőst gii magyar ökrükért . 21 > - ■
Alárendelt min. magyar ökrökért. 21 » 23
Jó minőségű tarka tehenekért . . 26 »
Középm inőség ü » -2 » 2i
Jómin. szerbiai ökrükért . . . . 2 í » 29
Alárendelt min. ökrökért . . . 20 > 22
Bikákért................................................-3 > 1
Bivalyukért..................................... 17 »

it gén 
vásár

Juhvásár.
Budapest, junius ;>. (Braun Józ>---f • ; fi i •! 

Hgyetét tés szamara.) Felh.ijtatutt ti'.is darab 
v »sár kedvezőlb.m irányzat m-il-*tl foivö K \ u 
kát j« gyeztünk : Elsőrendű (ürii) birkák- rt Is 
Jo u»iuo>e-rü birkákért 16 17 frlijt j•.: • nUint. -
ségü (üi ü) birkákért 21 22 kr.g. K ». .
. irkákért 2U 21 kiig kilogr.imtnnukiiit.

Becs, (S M;ux.) junius 8. (Az Liget->-!■ 
!t»j «Dák távirata ) E- lliujtaS : 836 u .r.tii. A .
javult. Príma juh kilookiut 2U 2 4*, 2 kr ecz-r.

Szerkesztői üzenetek.
F. E. Kagy-Kaniesa. Tárczaczikkek elf--.-ad 

nem fogadása czéljából nem szoktunk kérdési ím‘ - 
liez. Előttünk melléké», hogy t-z, vagy ; z a nm 
felvilágosítást ad valakiről egyénileg. A tar ,.: ■
és eléggé felvilágosit. Ha megüti a mérl-iei • 
minden külön ajánlat nélkül; ha nem üti r • : e::‘. 
két : nem fog küzöltetni akármily ajánlat f -h ‘ n i- 
es haj!andó>úga van, küldjön be tánzat pimbaLej 
megígérjük, hogy elfogulatlanul bíráljuk el. Az j kr 
-et jótékony czélra adtuk.

Vesspr. Nagy-Szöllört Gr. Z. F. L grufr- 
megjelent közleményről nincs tudomásunk. A •

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK,

Prd|d* junius 8. Jéyereozukor, prompt Auwgban 
14 55 frt, fiopmitvány Prugában 36.— frt.

Trieszt, junius 7. Centrifugai pilé nyugodt, készáru 
14—15>/» forint, október—deciemberre és november— 
toávcziusrs 14—14’/, frt. Bio*kávé 37—46 frt, Santos 
83—46 frt, galicziai szesz junips—augusztusra 10.25 frt 
uru, 10.12 frt pénz. Singapore! bors 64.50-65 frt, zsir 
32 - 33 frt.

Íjuk. Vájjon
önt

hu

öitott Er

bizonyára nem is jelent 
Ezt ezennel dokument 
jelent-e, nem tutijuk.

Dorottya-utcza 1. Th. Á. Kf-rdé-eii 
kinek ez szakmájához tartozik. Egv-két nap

D. H Bécs. A főrendiháznak jeh-iil- 
Öriikős jogon: az uralkodóház teljeskor 
magyar főrendiházban eddig tagságra - 
ben (annak Magyarországgal egycsiívse « luü - 
rályok által grófi vagy bárói czimet nyert csai 
évüket betöltött nagykorú tagjai, kik a rnagy 
Mén oly földbirtoknak telekkönyvi tulajdonú 
élvezői, melyek egyenes állami adója legal 
vagy kiknek a király a herczegi, grófi, bárói « 
az örökös főrendiházi tagság jogát is adomám’-z 
van jelenleg 190). -4c áltatok viselt mélh ' -i ’■’.U
alapján és annak tartama alatt tagjai a förendmaz 
ország zászlósai, a pozsonyi gróf. a két koronaőr, 
kormányzó, a kir. kúria elnöke és akin. ke : a i 
kir. Ítélőtábla elnöke ; a magyar szent korona 
latin és gór. szertartásu róm. katli. egyház n:> >. 1 
ref. és az ág. hilv. ev. egyh,tznak hivatalban le; 
három-három püspöke; továbbá az ev. ref. egyháza 
tálban legidősebb három főgondnoka, a kiknek uie 
zásánál az erdélyi egyház kerülete, illetőleg annak

idő figyelembe: az

kívül

fiumei

v-akiS

hivatalban legidősebb főgondnoka 
ág. hitv. ev egyháznak egyetemes főfelügyelője 
ban legidősebb két kerületi felügyelője; végre a: 
egyháznak hivatalban idősebb egyik elnöke, azaz 
pöke vagy főgondnoka (ilyen van jelenleg G2>. A 
tál való kinevezittés alapján élethossziglan, az , lüt ' ■ 
szerzett állampolgárok, kinevezett 50 tag .1 főrendit«*

ll 33 él. A iá

: unitárius

ál-

élethossziglan megválasztott 50 tag, kik k
vát-Szlavonországok 
leimében választott

gyűlése által az 1871. < 
tag.

XV. ér-

jFelelős szerkesztő: Dienes Márton.
Tulajdonos és kiadó:

„Egyetértés“ Hírlapkiadó, írod. és Hyanida-RíSzr.-tár.’3.'«j'

1899
Kivonat a hiv. la]

Árverések a főváros]
be< s. ingós. junius 10. Vij 
farát Lipót 2(559 frtra bd 
Károly-körut 9. sz. Dr ,Sd 
junius 15. Vili. kér. Józspq 
g-.es 966 frtra becs. ingoi 
szám. Blum Antal 155.0751 
kér alkotmány utcza 22 
becs. ingatl. julius (5. 
Moyer Ferenc/ 1634 frtra I 
hajós-uteza 3. szám. 
jun. 9. VIJ. kér. Daru janid

Árverések a vidéken
ingos. junius 14. EszterJ 
bee«, ingós. junius -1-1. T.-|
becs. ingós. junius 16. 
becs. ingós. Nagy Kapos iu| 
ingós. junius 16. liars-Li 
becs. ingatl. junius 17. L - 
frtra becs. ingós. junius 
ti5 443 forintra bee», ingó: 
Jan-is 27.092 frtra becs. ;i 
Sándor 17.956 frtra bee 
Sző!lös. Ifj. /Berman Jozs# 
Felső-Eőr. Connun Gyula 
K-'lozsvár Stieder György 
Szombathely. Krászity Zucj 
junius 2ö. N.-Kikirida. Sch 
julius 9. Versecz. Kalmár 
szeptember 1. Lein János 
ft agy-Kata. Alsó Katidra 
jvfiíus i8. Miskolcz I.enc 
ingatl. junius 23. Hakni 
ingatl. junius °4. Szarva: 
becs. ingatl. julius 11. k 
becs. ingatl julius 3. Braj 
becs. ingatl. julius 3. Tor, 
becs ingos. jumus 12. Mc 
ingós. junius 12 8-A.-L
becs ingatl. junius 30. Sz

Csödmegnyitás. A 
Varga Jenő lősz-1 Kereste« 
tán kir. törvénysz-ki bird 
Laj l.-tóti, heiveti- s-ül ti 
dek neveztettek ki. Bejeiéi

líapirend
Kaptár : Péntek, junius : 

Prut. Felicia n —
— Zsifló: Tuam 1. ( 
perczkor reggel, nyugsz 
kel: 4 óra 34 j.ervzKor

A közoktatásügyi min 
A íóváros pénzügyi esi

d ti. fél 5 orakor a
Művészeti boneztani e|

A nemzeti muzenm ;
»1 n I óráig. — lobbii 
m ellett

Országos képtár *-s a 

Tavaszi nemzetközi

Teehno1ógiai iparmnze
3-tól 5-ig.

iparmii veszeti mnzená
állandó bazárja az üllő 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár i 
A m kir. központi

könyvtara és t-.-rk- ;-c-.uj| 
A „Hodoló diszfelvonn 

képe látható Városi! 
este 6 óráig. Belé

Egyetemi könyvtár ny:i

Á budapes

Időjárás

A budapesti

Siepcze

TI. Leszámoló ;

Kap.-Hepcze

IX . Hajózá«i

l Titel ... . 
Szava I Mitr-wicz.

Bér.! 5X3!:
A fuvurdii j«o k.i.,grai

Győrbe a fuvardijtetei

Ub* i

I Aranvj. lOO.ftOO. 101
10.000 frt I

< */• ’ Koron «értők ü jarac
S»,!
6, !•• j 18*6. keleti vasúti

1SM-. évi all am vas
4V4

A1 Iáink. vask. ezéi.

I«»». „
Magvar rngáie-kárl
Horvaí-sa*avon .
Magvar fuldtehero
H orvat-szlavón
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I«, Kitér fonlonkiut. 
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33 25—34, szilárd ; 
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dcczembjrre 38.75

Iitasok.

krnok árjegyzései.
[fii- civg élénk volt. A 

i ..!.b leli. A hal, 
Id: l sárga 

«t ja S kr. A rán- 
U'ji V) kr. Zu id 

le Ltl kr.

rabja ;»0 kr, tyuk 
kr, hízott kacsa

rkc GO kr. pulárd 
ÍU kr. kac.ta luO kr

100 kr, kisebb 19

§V harcsa 70 kr, ke- 
ln'. k- rt hal 30 kr, 

ngeri hal 1 forint 
) kr. Tengeri rak

■pg2y

iloja 40 kr, idei tűk

ja 15 kr, sanipion- 
llarabé darabja 4 kr,

lözsef és fia ezég jelen- 
1 Fel haj látott : magyar 

ukür 099, szirmai 
zesen -'.rli darab 
7 . U u a rabbal keve- 
tiut.m több idegen 
ennélfogva a vásár 

Az egysúgi 
iánk int Kötet­

lenetek,

irányzat

Hiúk

erűiről állít

fez 18

egalább 3000 Irt; 
rói czimeken kivid 
idomanyozta (ilyen
f/.s<uf vagy hivatal

koronaőr, a fiumei 
n ke; a budapesti 

lorona országainak

,,y nagvjai; az ev.
tdban legidősebb 

f. egyháznak biva-

kiknek meghatáro-

le-r an?iak csakis 
!u figyelembe; aZ
,velö> és hivatal­
ig,.«» az unitárius 
ke, azaz vagy pú>- 

j tinin ál-
a2 érdemeket 

1 főrendiház által
,„i XI él. A Hot- 

. . Vi XV. L-cz. ér-

ins Márton-
[Ladó:
5 joműa-Készt.- ttosasií-

1899 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNTOS 9.
Kivonat a hiv. lap június 8. számából.

Arrerófiek a «városban SoUatschek E. 4812 forintra 
b- - ingos. J uniós 10. YD. ter Csömöri-ut 6. i C 
Imit Lipót 2659 írtra becs. ingós. junius 8. VII kerület 
K ,r ly k. rnt . sz. Dr Sdtick Károly 892 frtra becs. insós.
Jun‘ao, r '2m\k JuZsel kurut 77■ sz- Eckardt Fritz Fri- 

9M. frtra becs mgos. )un. 9. VU. tér. dob-uteza 89 
«“"■ Elum Antal loo.O/o frtra becs. ingatl. junius 3 V 
kcr alkotmány utcza 84. szám. Nagy Gyórgyné 2638 frtra 
i : ingatl. Ji.hu. 6. V. tér. altotmány-uteza 22 ,7,m 

,,r Ferencz 1634 frtra becs. ingós. junius 14." IV tér 
kajós-nteza szám. Schweiger Béla 526 frtra becs. ingós
ju: 9. VII. kér. Damjanich-utcza !

Árverések a vidéken. Belez János 5566 frtra becs. 
ic. ;• jumu= 14. Esztergom. CseszkA András 2713 frtra 

mg„s. junius 22. T.-Kanizsa. Korám F. A. 5056 frtra 
kér... mgos. junius 16. Sopron. Kán,ez János 4370 frtra 
becs. ingos. Nagy kapós. Sudnyánszkg Titus 3000 frtra becs. 
i: . junius 16. Bars-Endre. Lövingcr Edéné 18.700 frtra 
becs in.-atl. junius 17. Újvidék. Zalu-Koppány tüzség 2300 

becs. mgos. junius 14. Zala-Egerszeg. Itetrich Gyula 
t;: ti::becf- m“6s- Julius 3. Nyitraszegh. Sing],mg 
J.-n .s 21.0.1-2 frtra becs. ingatl. junius 30. Temesvár. Kimák 
Samlor li .9.->6 frtra becs. ingatl. szeptember 15. Nagy- 
sz :.us. Ifj. Zierman József 479 írtra becs. ingatl an - 28 
F?l-ó-Eór. Coroián Gyula 2201 frtra becs. ingatl.'junius ír, 
K-Inzsvár Stieder György 294 frtra becs. ingatl. junius «S 
<C,.,„lathely. Krászity Zupán Féma 1559 frtra becs. ingatl! 
jiu;i :s só. N.-Kitinda. Seherter Anna 2578 frtra becs. ingatl 
juhos 9- \ ersecz. Kalmár Islván 9000 frtra becs. ingatl 
sz-l'tember 1. Leki János 1203 frtra becs. ingatl. junius 30 
Jiasy-Káta. Alsó Kuttora István 2917 írtra becs. ingatlanai 
jMiskolcz Leuchtmann Adolf 2135 frtra becsült 
r e ■'! junius 23. Halmi. Kédai Sándor 473 frtra becs 
ingatl- junius 94. Szarvas. Korgách József 26.726 forintra 
b- S. ingatl. julius 11. Kassa. Dosius D. Eftera 5444 frtra 
he - ingatl julius 3. Brassó. Tódorfi Domokos 2951 frtra 
f" - ingatl. julius 3. Torda. Fleisclnnan A. 26.583 forintra 
t,,- ingos. junius 12. Moór. Lüw Wulf 7610 frtra becsült 
1;.„ junius 12 S.-A.-ljjhely. Deutsch Salamon 765 Írtra 
becs ingatl. junius 30. Szombathely.

C„ütimegnyitás. A kaposvári kir. törvényszék részéről 
Virgo Jenő fűszer kereskedő ellen, fisődbiztnsuf Galamb Zol­
tán Sir. törvényszéki bíró, tömeggondnokul dr. Bök Zalán 
i. l.-túti. helyetteséül dr. Müller Nándor kaposvári ügyvé­
dek neveztettek ki. Bejelentési határidő julius 15.

Napirend 1899, junius 9.
Kaptár : Péntek, junius 9 Róm. kath. Jéz. sz. szive. — 

Prut. Felicián — Goróg-orosz: (május 58.) Nicét 
— Zsidó: Tliarri. 1. C. Chod. — Nap Kél: 3 óra 48 
verczkor reggel, nyugszik 7 óra 38 perczkor este. Hold 
kei: 4 óra 34 perczkor este, nyugszik * 8 óra 46 perczkor 
e-te.

A közoktatásügyi miniszter fogad d. u. 4 órakor.
A tűváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése

d a. tél 5 órakor a régi városházán.
Művészeti boneztani előadás az úllöi-uti L boneztan

intézetben d. u. 3 órakor.
A nemzeti mnzeum: régiségtára nyitva d. e. 9 órától 

d. n 1 óráig. — Többi tarai megtekint tetők 50 xr. díj 
m eiiett

Országos képtár és a Van Dyck kiállítás az akadémiában 
r.vitva délelőtt 9-töl d. u. 1-ig.

Tavaszi nemzetközi tárlat városligeti műcsarnokban 
i.vitva délelőtt 9 urától, délután 6 óráig. Belépődíj

e. 9 órátó 11-ig d. u.
Tv. kr.

Teukno'ógiai iparmnzenm nyitva d.
3-tól 5-ig.

I;»armü vészeti mnzenm és az iparművészeti társulal 
állandó bazárja az üllői-uton héttő és péntek kivételével 
naponkint 9—1-ig.

Szabadalmi levéltár (Erzsébet-kőrut 19.) nyitva9—1-ig. 
A m kir. központi statisztikai hivatal nyilvános 

könyvtára és térkép-gyűjteménye nyitva 10—1-ig.
A „Hodoló diszfelvonnlásu Eisen hut Ferencz óriási kör­

képe látható Városliget. Andrássy ut végén, reggel 9-től 
este 6 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr. 

Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 9—12-ig és d. u. 3—8-ig

lenn könyvtára nyitva este félAz iparművészeti
7-töl fél 9-ig.

M. kir. mezőgazdasági mnzeum. Városliget, Széchenyi- 
sziget, történelmi épületcsoport. A gyűjtemények a hétfő, 
napok kivételével, megtekinthetők naponkint d. e. 10 órá­
tól 1 óráig és d. u. 3 órától 5 óráig. A látogatás ingyenes.

Deák-maazoleum a kerepesi-uti temetőben nyílta d. u. 3 
órától 5-ig.

Az 1848—49-iki szabadsagharozi emlék-gyűjtemény 
Kossáth-mnzenm: Stefánia-Ut 51. SZ. a. délelőtt

11-ig.
Nemzeti szalon kiállítása (Ferencziek-tér 9. sz.) nyitva 

reggel 9-től, esti 9-ig. Belépődíj 20 kr.
Magyar kereskedelmi museum. Állandó kiállítás: ke­

reskedelem történeti mnzeum és keleti mintatár a* Ipar­
csarnokban. d. e. 9—lí-ig és délután 3—6-ig. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. n $-ig. — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. L eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig es d. n. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ol 
20. ez., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig. Vasár- és 
ünnepnapokon d. e. 9-12-ig.

IDEGENEK NÉVSORA
Hungária szálloda Exe. Mustapha K. Cairó. — Gr. Hoyoa P. neje 

ee kid--ret- Lengyel. — tir. Orsich P. Várasd. — Toma-chek 0. brnö rs 
csal. — Eécs. — Ailatioi E. és kisorete Salonique. — Sarközx T Pettend. 
Hivkovich E. Miskelcz. — Paeeewitx C. és neje München. — Slavics M. 
Haja. — Wähmer H Charlottenburg. — Marx 0. Frankfurt Laogfelder
F. Sémiin. — Hubask 1- Scballer V. Whitehead M. tiracz. _ Euffn-r C.
Diószeg. — Blau B. Hamburg. — Dutvur 5., Bukarest. — Rausburg M , 
Arad. - Kaseirger 5. MiMer H. Berlin. — Polcnyi 1. Prága. — Deutsch 
C. Lomatau — Perutz A. Prága. — Winkler 0 Drezda. — Teiegdy 1, 
Hinu K Hamburg. — Schwarz I. Élesd — Bertgcs S Worms. Sonoen- 
sehein M. N.-Yorlt. — Bäck F. Holier C Popper C. tireger M. Finder A . 
Weiss L. Pollák. Löwy A. Becs.

Metropol szálloda. Br. Bottioger H. Hami urg. — Dr. Aogier 1., 
Paris. — Dr. Finkensteio M. Berlin. — Kizzi E Kovecclo. — Sas D.,
N. -Várad. — Urban E. Bics — Soltész A KfirmSczcánya — Eliler B. 
Kovács S. Kecsáemét -- ^chäffer L. Gattaja. — Steiner J. Becs. 
Zdlnay L. N. Körös. — Hevesi M. Szeged. — üansehat Zs. Temesvár. 
Pajor O Becs. -- Wciez S.l l.esoncz — Nausi T.. Becs. — Molnár tiy. 
Gyöngyös. — Kuhn K. Miskolc/.. — Deut»ch 0. Szombathely. — Szűcs M. 
Gyula. — Szabó 3. Békés. — Fischér 1. Bécs.

Pannónia szálloda Szoo B.-né Szolnok; — Galambos A Sóit. 
Szilárdv 0. 5 -Tarjan. — Radonyi A. Kökényesd. — Molnár M. S -Falva. 
Dessevffy B N.-Dodos. — azabo M. N.-Enyed. — Ujbelyi N. Csongrád 
P 'llak S Kolozsvár. — Gencsy S„ Miskolcz — öictini» K. B-Szt-Mihály. 
Klein M. Beregszász. — Mészáros L. Mezőtúr, — Kovács J Uebieezeu 
Kunrzti 0. Kokova. — Coppony T. Bras-Ó. — Sztara J. Kalocsa liguer 
P.. Bécs. — Jeszenovits M.-né Szabadka Csenek J. M.-Peterd. Pertich 
K. Szabadka. — Weisz P. Orosháza K. Rosenzweig. A. Kolozsvár. — Dr. 
Feher E. né Szolnok

lfj. Máyer József Erzsébet királyné szállodája. Hi« P.
Kovács i. Haia». — Kalarvf I. Temesvár. — Dunay Uy Bécs. — Fehér 
B., Orköoy. — Tetsenyi J. Tata — Vatroszki E. M -sziget. — Benzán 
S. Fiume. - Haraszti L. Csap, — Weisz J. Veszprém. — Karasay Z , 
N.-Bogsag. — Tolies K. H.-Varad. — Vaja P. Oravica. — Beszky A. 0- 
Falu. — Zarkóczi D. Turkeve.

Vadáazsurt szál»oda. Gr. Zlerotin N. és személyzete Brassó. — 
Br. Zobel B. es személy/, MOiuheu. - Engel M. Pécs. - Weissenberg 
E Lipcse. — Csängwdy Gy. Adony. — Szundy L. Komárom. — Dr. 
Kék P. Berlin. — Dr. Faragó I. Becs. — Nyila» Péter. Pozsony — Kiss 
Andor. Pécs. — Grasz H. Hamburg. — Adamovic» J. Béig:ad.

Elhaltak névsora 1899. junius 8-án.
Rab Victoria 19 é. Lovag-u. 16.
Veghy Terez 18 é. Konti u. 7.
Mezei L. 49 -1. Soroksár i-u. 28.
Jakab G. 49 é. Öröm völgy-u. 39.
Krejesi J 31 é. Arok-n. 29.
Sefrank F. 40 é. Futó u. 23.
Gyarmati B e. .Szegényház.
Pflegers/ M 27 é. Liliom-u. 28.
Bil.er sz Me*zl KrUztlna 74 é. Vaeváry 4.
Bauer E. 64 e H iom-u. 34.
Kuglas Magdolna 27 é. LövessJg-u. 6.
PovoJace P. 31 é. Vizafogó 1428.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapeat. 1899 junius 9 én.

A két alakú.
Bohózat.

Kezdete lll2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató Feld Zaigmond. 

Budapeat, 1899 junius 9 én.
Ahalász szeretője.
Népszínmű 3 felvonásban. 

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, 1899 junius 9 én. 
A Magy. Kir. Operaház és a 
Nemzeti Színház nyugdíj­

intézete javára.
Roland mester.

Opera 3 felv. Zenéjét és szö­
vegét irta gróf Zichy Géza. 

Személyek:
Arányi 
Kaceér 
Hilgermann 
Ney D. 
Kertész 
Mihályi 
Kiss 
Payer 
Kánn 
Berts 
K rann er

Roland 
Yvette 
Parbleuné 
Levelesei 
Beauvieux 
Damoiseau 
Czirkusz igazg

Colette 
Passepartout

Kezdete 7*/a órakor.

NEMZETI SZÍNHÁZ.

Budapest. 1899 junius 9-én.
Hamlet, dán királyfi.

Tragédia 5 felvonásban. Irta 
Shakspere. Ford. Arany J. 

Személyek:
Claudius Szacsvay
Hamlet Mihilyfi
Horatio Pálti
Polonius Szigeti
Laertes 1 vau fi
Voltimand Narczisx
Cornelius Deák
Rosenkranz Császár
Guildenstern Dezső
Osrik Barna
Pap Mészáros
Marcellus Het-.*nyi
Bernardo Kőrösmezei
Francisco Abonyi
Hamlet atyjának 

szelleme Egresi
1- ső sir ásó L« tab ár
2- ik sirásó Zilahi
Gertrud Jászai
Ophelia Török

Kezdete 7 órakor.

BUDAI SZÍNKÖR.
Budapest, 1899 junius 9-én.
Jáfet 12 felesége.

Operette 3 felv. 
Kezdete 7 órakor.

VÍGSZÍNHÁZ.
Budapest, 1899 junius 9-én.
Családi örömök.

Vígjáték 3 felv. Irta Maurice 
Hennequin. Ford. Góth S. 

Személyek:
Thibaudiére Hegedű» 
Thibaudiére-né Nikó 
Terillac báró Gál 
Terillac A. Góth 
Anette Varsányi
Cericourt gr. Szerómi 
Angéle Berzétei
Théodule Gyöngyi

Kezdete 7V2 órakor.

népszínház.
Budapest, 1899 junius 9-én.

Toled&d.
Operette 3 felv Irta Fabrice 
Carré. Ford. Fái J. B. és 
Makai Emil. Zenéjét szer­

zetté Edmond Audran.

Toledad 
Maracona 
A utonio 
Gaston 
Trippmann 
Báróné 
Poulet 
Pitou 
Marius 
Melié

Személyek:
Küry

Szirmai 
Raskó 
Blaha S. 
Kovács

Ternyei
Szelepcsényi

Kezdete 7Vz órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest. 1899 junius 9-én

A GÉSÁK
vagy

Egy japán teaház története. 
Énekes játék 3 felv. Irta Owen 
Hail Ford. Fái J B. és Makai 
E. Zenéjét szerzé Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Beöthy
Bronville Palásthy
Cunningham Odrv 
Grimston Kardos
Downey 
Bolton 
Vun-Csi 
Jmári márki 
Mimóza 
Juliette 
Ladi Constance 
Molly Seamore

Simon

Sziklai
Boross
Vlád

Szilassy
Ledofsky

kezdete 7‘/i órakor.

Szlnhnzi játókrendek.
A magy. kir. operaház játékrend.je: Szombaton t 

Krakói lakodalom. — H. A kalóz. — 111. Tánczegyvcleg. 
Vasárnap ugyanez.

A nemzeti eainház játékrendje: Szombaton Első 
vihar. Vasárnap Zsolt vezér ifjúsága.

A népszínház játékrendje: Szombaton A görög rab­
szolga. Vasárnap délután Solymosi sziuész-iskolájának vizs­
gája, este Holtomiglan,

A vígszínház játékrendje -.Szombaton Az arany kakas. 
Vasarnap Az arany kakas.

A magyar színház játékrendje: Szombaton Vasúti 
baleset. Robinzonok Vnmrnay délután Egy szegény ifjú 
története. (Vizsgálati előadás) Este A Gyurkovics lányok.

A fővárosi nyári színház játékrendje: Szombaton 
Jáfet 12 felesége. Vasárnap délután Háromláb kapitány. 
Este Felhő Klári.

Somossy Mulató
(Nagymezo»utoga)> 34630

ALBRECHT FERENC Z bérlő.
A mulató 16 fokig szellőztetve van.

gf* Kezdete Vj9 órakor, vége 12 órakor.

A rendes nyári idény helyárai mellett
Ma először

„Madame Potiphar.“
Bohózat 1 felv.

Hatásos siker a júniusi műsornak.

LES «J-0033
a légtomászok, még eddig nem látott mutatvány.

BROTHERS BROKLIN
az eredeti zenélő olló köszörűsök, az elsők a maguk 

nemében,

3L.es Welton
a kitűnő kézi acrobaták.

Az összes müerőlc fellépése.
Legújabb nemzetközi szenzáczió

mademoiselle CHARMXEIf
a toilettmtivósznö a nyújtón első fellépte holnap, 

szombaton.

Időjárás.
A m. leír. meteorok,tgiai Icöxoontl intézet Me 
irati jelentése IS!,9 junius 8 án reggel 7 árubor.

KUMGAFSIA Ma este az étteremben

i0S0 Kadics Béla, 
SZÁLLODA mert s Keiiveit zenekara|.iHZi*

Kezdető 8 erekor.

Inn-.
Schärding

Passau . . .

Berg . . . . 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Földvár. 
»lohács. . . 
Gombos . . 
Újvidék. . . 
Zimonv. . 
Pancsova.. 
Dren.kova 
Orsóvá . . . 

Vág:
Szered . . .

Rába: 
Győr . .

Zákány. . 
Bars . .. . 
Eszék. . . .

Mitrovicza .

Vízállás, 1899* junius 8-án«
ciMtiiatw

78 >

+ 2^7 > 4

+ 67 < 5 

+ 251 < 2 

. + 65 > 1

+ 235 < 40 
4- 543

Béga:
Kiszóló ....
Temesvár . 
PL-Becskerek. .

Tiszai
M.-Sziget.
Teker.áza. .
Tisza-Újlak.
V.-Nainény. .
Záhony(Csap)
Tokaj...........
Tisza-Füred 
Szdnuk . . ,
Csongrád.

Török-Becse . +
Titel............  + 496

Kőrös:
SobesiN-Várad 4- 14 
Fekete: Tenke. + 2f 
Feber: B.-Jenő -+- i'l 
■lettes: Békés. + 10 
Kármas:Gyoma 4-272

Arad........... • — 60

< 3

< 4
< 2 Makó..............+ 76

Jegyek magyarázata : -f- null fölött, — null alatt. > áradat
< apadat

A budapesti áru- és értéktőzsde
1899. junius 8.

hivatalos árjegyzése

Időjárás *zép Vízállás reggel 7 órakor 286 cm. I Hőmérő reggel 7 órakor •+ 15 C. Légsulyuiérő reg. 7 ó. 770 m/m.

A) Árutőzsde.
L Gabonanemnek, 

a) Kész áru.

A budapesti áru- és értéktőzsde szokásai szerint készpénzben kilogrammonkint. — A minőségi súly hektoliterenkint és

Bnza 73 74 75 76 I 77 78 79 80

ti-za-.idéki 9 10 9.15 9.25 9 35 9.40 9.45 9 45 9 55 9.60 9.70 9.70 9.85
9 05 9.10 9 15 9.2) 9.30 9 40 9.40 9 50 9.50 9 60 9.65
9.— 9.OS 9.10 9.20 9 25 9.30 9 35 9 45 9.50 9.60 9.6h

bánsági 9 - 9.C5 9.^5 9.15 9.15 9.2 , 9.25 9.35 9.35 9.45 9.55
9.15 9 15 9 20 9 20 9 30 9.35 9.45

t.i,.r : ---

Tengeri_____ _

fcepeze ______

Minőség

Elsőrendű —--------------
KözepininfisegO-------— -
Takarmány, elsőrendű

„ mán «I rendU________— —
Sörfőzésre tiszavidéki — —---------- —

. fel=öm;i gyarorszagi------------
dunántúli------- ---------— —

Elsőrendű -----
K<".zepminúaégU ..
Belföldi
Roman

Cinquantin

bolgár

Káposzta 
Bánsági — -----

Árfolyam
írttól I írtig

7.20
7.05
6.15
5.80

7.35
7.20

Határidő
Pénz I Áru
frt 1 frt

B=n----------------
1899 május----------------

„ október _______

9.*- 

8.>4

910

8.75

Bor.----------------
18S9 május----------------

„ október 6.81 6.82

4.58
4.63

Tengeri-----------
1899 május----------------

4*57
4.62

Zab----------------
1899 május----------------

„ október  — 5.51 5." 52 
12.SS

KAp.-repeta — 1899 augusztus
„ február— —

12.45

Leszámoló árfolyamok
junius C-ról.

HLKOIöntéle termények.

E ti z n ______________ 9. 0

Boze _ —

Tengeri 4.56
Zr.fc.........

Árpa _ -

ZLap.-Bepcze _______________

i\ Hajózási fuvardíj.
Honnan Kr.

Pancsova _ _______ 24
I 19

16
j 1«

D.-)<>ldvár__________ 13
1 28

Tisza{ 25
24

1 22
Száva^ Mitrovicz_________  __ 28

Béga 1 n?3£££ " z ™ ~ Z 32

A fuvardíj ivO kilogrammonkint a szallitási 
adóval és a biztoaitási díjjal értetik.

fuvardijtétel b - 10 kirral maga.sabb

Kamat­
láb Értékpapírok

4'/,:

n Más kölcsönök.
Boanyák-hereiigovinai oraz. kölcsön 1895. érből 
Bosnyák-lierczfgov. orsz. vasúti köles. 1M9S. évről 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest szekee-fövaros kölcsöne adómentes — 
Temes-béga völgyi vizszab. tar», kölcsöne_____

111. Záloglevelek óz kölosönkötv.

a) Budapesti Intésetek kiboezátázaL
Belvárosi takarékpénztár r.-t----— — —------- -
Egyesüli bpesti fővárosi takarékpénztár..............

. , . „ koronáért.
Ganz és társa vasönt. s gépgyár r.-t. köles. köt.
Kisbirtokosok országos föluhitelint.-------— —
... SO1/* évre kor. ért.

M. agr.-és járadék bank r.-t. szfllrtkötv. kor. ért.
. . . járadékjegy visszafiz. 108*/, .

Magyar ÍBldhitelint. o. é.  --------------------—.

. . koronaértékben 50 évre __

. . koronaértei.ben 63 évre _

. . szabály, és talaj <av._____
Magyar helyiérd. vasutak kőtv. öv*/, evre-------

. . . . 60 évre kor. ért.

. . . . 60 évre 105*/, _
Magyar jelzáloghitelbank ______ __ ________

. e 60 évre koronaértékben —

. . köz», k. 60 é.. vf. 110 frt.

. . köss. kötv. 60 évre

. . köze. kötv. 60 évre
e , oyer.-kötv—____
0 . . osztr. felülb. —
. . nyer .-jegy----------
... osztr. felUlb. — 
. . nyer.-kutv. .

Magyar országos kötp. takarékpénztár _
. * • . kor. ért.

Magyar takarék pénzt. kötp. zálogbankja____ __
Magyar takarék pénzt közp. zálogb. kor. ért._

. . . . kőzs. k.
Osztrák.magyar bank 40$,, évre____ ________

Pesti hazai első tafcarékp. köz*, kőtv.____ —
... . zalogl. kor. ért. _

Pesti m. keresi, bank _ _______ ________

Ingyen hordó Dlsznótnlr

r a J
Pénz Áru

frt frt

Iliül----------------
48.50 49.50

100 kgr. Szalonna —

magyar la iégenszáritott vidéki-----------
városi Iégenszáritott, 4 daraboa-----------
füstölt_____*-------------------- *----------------

M
IS

45Í-
46.50
50.50

Zsákkal együtt 
gőngysuly tisztasoly

600 grsimmonkint
Szilva-------

boszniai, 1898 évi, usance-minöség — 
e „ 100 darabos-------

• • • •.--------
szerbiai, „ „ usance-mmóseg-------

_ „ 100 darabos_____
. . . to .

9 75 
10.75 
■-3.SC 
8.25 
9.SC 

13.-

10.- 
11 25 
13.75 
8.50 
9.7S 

13.25

Ingyen herdó Szilvalz — szlavóniai 1898 — — —------- —--------
szerbiai 1898-------— —---------— — —

14.-
13.25

14.50
13.50

- -

luezerna magyar, 1898 ----------- --------
lóhere aproszémü 1898 ----------- — —

„ középszerű 1898 --------------------
„ nagyazemű 1898 — — — — —

40.-
28.-
32.-
36.—

46.-
30.-
34.-
40.-

B) Értéktőzsde.
Értékpapírok

Utolsó árfolyam

I. Államadósság.
a) Magyar államadósság.

I Aranvj. 100.500. 1000 frt névért, drbokban. adóm.
ío.OUO frt névért, darabokban adóm. —. 

Koronaértékü járadék, adómentes—------- ---------
’ 1876. keleti vasúti állami, a’ranyb.. adólev. 10°/,
I 1889. évi allamvasuti aranykulcson, adómentes—

1889. „ . ezüstkölcsön—----------------
Allamk. vask. czélj. arany adóm.. 200 K. névért.

■ 1870. évi nv^remenykőlcsön. 100 frtos darab —
; 1870. „ „ 60 . . —

Magyar regále-kért. kötvény, adómentes-------
Horvat-sziavon , . » —•—
Magyar földtehermentesitési kötvény, adómentes 
Horvat-szlavón . • *
tiszai szegedi nyereménykőlcsön

lólev.

119.50
119.50 
97.
86.75 

120.25 
120.75 
101.
85.50

160.50
160.50 
10G.H0
100.50
95.50
96.75 

128.-

120.
120.

97.50 
87.25

121.25 
121.75 
102.-
86.50 

161.50 
161.50 
101.30 
101.
96.50 
97.75

139.-

Kamat-
láb

Értékpapírok

Egyesitett járadék papírban február—augusztus 
e május—november.—

Egyetótett járadék exOstben január—julius-------
0 0 9 április—október —

Aranyjáradék, adómentes-----------------------------
Koronaértékü járadék----------------------------------
Allamaorsj. 186«. évb. 880 frt. p. p. adólev. S0»/e 

I860. . 600 - o. é. . .

e) Idegen állsmedóeeágek.
Bolgár állam vasúti zálogkölcsön--------------------
Szerbia ny.-köksCn 100 frank ar---------------------

. íoo . . (osztr. felülb.

Utolsó árfolyam

100.50
100.50 
100.10 
100.10
119.75
100.25
171.50
139.25 
156.-
193.75 
193.75

110.50
34.75
35.50

101.-
101.-
1O-J.60
100.60
120.2b
100.75 
173.50 
140.25 
157.-
194.75 
194.75

Osztalék

35.73 $7.60
36.501 16.—

köze. k. vissz. 110 írt — 
kúzs. k. vissz. 210 k. _

b) Vidéki ée külföldi int. ktbeozátáent
Albina takarék- és hitelmtózet— —_______
Aradi polgári takarékp. 40 evre_________

, . . 40 é. viaszafiz. 110 frt.

Aradmegyei takarékpénztár...  —   
Boaryák-herezegovinai szabad, országos bank
Debreczeni első takarékpénztár   —  
Erdélyr. m. ; iialoghitelb. 40 évié-----------

9 9 ,40 évre visszafiz._
Horvát-szlavon országos jelzálogbank------ — ._
009 m kőzs. kőtv.

Nagyszeb ált. talp. SÍ1/* *•. vissz, no frt____
, . • 40 evre, vissz. 106 £rt_ _
, , , 40 évre. Ifi kib. ^   
. , , 36 év rá, IV. kib._______

Nagyszebeni földhitelintézet.___________

„ . VI. kib.___ ______
Osztrák földhitelintézet nyer.-kőtv._______ __

. . oyer.-jegy-----
Temesvár első takarékpénztár--------------

rv. Elsőbbségi kötvények.
Adria m. ktr. tengerhajózási részvényt--------- ----
Budapesti közúti vaspálya-társ. koronáért. ____
Budapest villamos városi vasút r.-t.___ __ __
Budapest-pecsi vasút__________ — _____ _____
Déli vasút______________________________ __
Első cs. kir. szab. dnnagöthajózási társ.____
Kassa-oderbergi vasút 1889, ezüst_. _ .

. , 1889, arany _ .
, , 1811, ezüst----------
. e 1881, arany____
9 9 (oszt. von.) 1889. e*. _

Magyar folyam- ée tengerhajózási r.-t. .
Magyar-gácsországi vasút I. kib. — _ .

. . U. kib------------
, , ezüst------------------------

Magyar ny. v. (székest.-győr-gram vonal) _ _ 
. , . 187«. kib.------------------

. , X. kib. 1886 ____
Torontáli helyi érdekű vasutak__________

V. Bankok réesvényei.

Angol-osztrák bank_______ — —_____
Budapesti bankegyeeület_______ —_____
Első magyar iparbank...------- -------- --------
Fiumei hitelbank------- --------------------------
Fővárosi bank-részvénytársaság----------------
Budapesti giro- és pénztár-egylet-------3000
Hazai bank- részvény-társaság —--------- 300
Hermes magy. ált. váltóüzlet réezvt — 300
Horvát kereskedelmi, bank .------------------- S4C
Horvát leszámítoló bank_____________ 40<
Horvát-szlavon országos jelzálogbank-------
Magyar altalános hitelbank--------------------
Magyar ipaf- ée kereskedelmi bank ____
Magyar ielzáloghitelbank — — — — — 100
Magyar Kereskedelmi r.-t. ’--------------------
Magyar leszámítoló ée pénzváltó bank— 401 
Magyar takarékp. közp. jelzálogbankja— —

Utolsó árfolyam q

pénz áru 1

i
95.-; 96.-

101.301 102. —
99.75! 100.75

97.50
95.50 9b- 5C

100.- 101.- .
100.- 101.— 4
9, .50 9b.50

! 100.25 10..25
101 30 102.50
io:.r.o, 102.—
99.75 100. -
9 . 98.73
99.75 100.75

100.50 101.50
95.vO 96.5;
95.25 96.2
8 .»0 86.-0
95.- 96. -
98.75 99.75
93.- 94.-
9 .75 98.75

102.- 103 "
•. 0. - 101. -
9Z.75 99.75
97.50 98.-

100.- 100.50
98.25 99.25

100.- 101.-
12 y 50 121.50
122. - 123.
16.- 17.-
17.50 18.S3

103.50 104.50
100. - 101.-
100.- 101.—
97. - 98. -

ICO.25 101.25
96.- 97.-
99.— 103.—
96.- 97.-

100. 0 101.20
100.20 101.20
95. 95.50
97.25 9 .25

100.- 101.-
97.0 98.5,

103.50 104.5C
98 75 99.75

101.- 102.-

98Í50 99Í50

99.'- 99Í 50
100.- 101.-
98.50 99.50

100.50 101.25
100.- 100.50
102.-
102.-

| 101.75 102.25
100.25 101.25
102.50 lOá.50
102.-
103.-
100 - 101 -
119.50 120.59

ÍOO!- 101.*-
99.25 100 -

100.50 101.50

97.- 98. -
97.- 98.-

98Í- S9Í-
118.- 119.-
98.- 99.-

118.- 119.-
99.- 100.-

100.- 101.—
108.- 109.-
108.- 109.-
98.5C 99.50

108.- 109.-
108.- 109.-
118.50 119.50

98Í50 99Í50

152.50 153.50
94.— 96.—

173.— 174.-
94.- »6.-
70.- 75.-

113*.- 114*.-
117.- 122.-

113*.- IMI-

195*- 198Í-

510*.-
0 -.

520.-

Értékpapírok

Osztrák-magyár bank—-------— — — —
Pesti magyar kereskedelmi bank —____
ünionhank _________ —________ — — 200 ,

VI. TakarékpónstArak réesvényei.
Belvárosi takarékpénztár—___ __ __ __ 100 t
Budapest III. kerületi takarékpénztár .
Budapest-erzsébetvárosi takarékpénztár 200 K. 
Budapesti tak. pénzt, és orsz. zalogk. r. t. 400 K.
Egyes Ilit budapesti fővárosi takarékp____ 300
Magyar általános takarékpénztár —_ 600 K.
Magyar országos központi takarék pénzt.   300
Pesti hazai első takarékpénztár____ __  _ 1000

VíT. Bletoaitó-társaaágok réaav.
Bécsi biztosi tó társaság ............... ................. 2i>0
Bécsi elet- és láradek-biztositó intézet— — 200 
Első magyar általános biztosító tarsasag1000
Fonciere. pt-sti biztosító intézőt____ ___ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ. ___  1U0
Magyar jég- «» viszontbiztosító r.-L UK)
Nemzeti baleset-biztosi.o r.-t. — — __ 200 K.
Pannónia vuzontbiztositó intézet_________ 300

VIII. Gőzmalmok réesvényei.
Concordia-gőzmalom r.-t______________   *00

■ • . elsőbbségi réexv. 400
Első budapesti gőzmalom r.-t._______  600 K.
Erznebet-gőzmaloin-társ.__________________ 200
Lujza-gőzmalom r.-t.______ —_____ ... i«30
Pesti hengermalom-társ. ..._______________ 400
Pesti molnárok ée sütők gőzmalom r.-L — 200 
Pesti Viktóna-gözmaiom_____________  i60

IX. Bányák óe tóglagyárak réaav.
Budapesti tégla- és mészégető r.-t_____ 200 K.
Biidape«t-szenUőrinczi téglag>ár____ __ íoO
Egyesült tégla- ée czementgvar r.t_____ __ 100
Északin, egyesült kőszenb. es iparv.____ 100
Felsőinagyaronix. banya es kohóm. r.-t. _ 100
István téglagyár r.-t.___ _________    iuö
Kasha-soiiiuJi kőszenbánya r.-t. id. elism. 30
Kis-sebesi granitbanya" r.-t._______  200 X.
Kőbanyai gőztóglagyar r.-L----------------------- 160
Kőszét,banya e, téglagyár r.-t_______ 20 K.
Lecbner rákost téglagyár r.-t. _ __ _____ íoo
Magyar asphalt r.-t._____      íoo
Magyar ált. kőszénbanya r.t______ _ . _ too

. . * . 1893. kib. — ’00
Magy. gőztégla-, czem.- es gypszgyar r.-t. too
Magyar kerámiái gyár r.-t. előv. jog. n._100
Peterhegyi téglaipar r.-t— ___ __ __ 200 X.

, Salgotarjani köszenbunya r.-L _ — _100
Újlaki tégla- ee moszegetö r.-t. előv. jog. n. 150

; X. Vasmüvek óe gépgyárak réeev.
i Első magyar gazd isagi gépgyár r.-L____ WO
I „Danubius* m. hajó- es gépgyár r.-t..— 200 K.

Ganz es társa vasöntöde es gépgyár___ 400
Magyar belga fennpargyar r.-t. elsőbb«. 200 K.
Nacrugi vasipar társulat___ __ __ _____ 200
„Nicholson‘-gépgyár részv.-társ.____  200 K.
Himaiuurany-salgótarjáni vasinü r.-L___ 100
Schlick-íéle vasöntöde es gépgyár _____ ._ 200
Teudloff H Dittrich gcpgyr.-t. A) sor. elölj. 200 X. 
Weitzer Janos gép-, waggongyar r.-L_ 400 K.

XI. Könyvnyomdák róesvényei
20.— j -Athenaeum* irodalmi es nyomdai r.-L — 100
—Franklin-társulat ...____ ______________ 160
—.— I „Kosmos* müintézet ___ __ __  __ ___ ÍOO
—.— „Pallas* irodalmi ee nyomdai r.-L____ __ 200
tiü.- - ! Pesti könyvnyomda r.-t.____ _____ __ 600

XII. Különféle vállalatok réaav.
39.*” Altalanos waggon kölcsönző-társulat — 400 A.
—•— „Apollo* kőolajfinoouto-gyar r.-L     200 K.
37.4" Bantlin-féle vegyi jjyarak f.-L _ ^ — 600 K.
—Bihar-Szilágyi olajipar r.-t.-------— — 200 K.
—.— Brassói cellulose gyár r.-t._______ ... 200 K.
6.— 1 Budapet-ti általános villáinoeeági r.-L_ 200 K.

100.— Evest: Zndnav-féie oorcz.-fayenczegyj.-t.ZOOO K.
6.— ! Első magyar betűöntődé r.-L — _______ 100

28.— Első magyar gyapjumosó- ée bízom, r.-t__200
—.— Első magyar óragyár r.-t.----------------  600 K.
—.— ; Első magyar részvény seríQzöde___ ______ 300

”*— l8.— i Első magyar sertéshizlaló r.-L____ — __ 200
—.— Első magyar szállítási vállalat r.-L____
8.— Első magyar szálloda r.-L ...----------- —

—.— Első pesti spódium ée csontliszt gyár___
00.— Fiumei rizshántoló- és rizskemenyitö gyár
28.— Gschwmdt-féle szeszgyár ...--------------- ----
-„Hungária* műtrágya ée kénsav-gyar-------
—.— Jordan Yiktor-féle bőrgyár r.-t. ele. résev.
18.— Kábelgyár részvénytársaság--------------------
72.— Kőbányái király serfözö r.-L— — —  *“
—.— Köbanyai polgári serfözö részvény-tir.
—Magyar ezukoripár r.-L .........— — — 1200 K.
_i Magyar fém- és lampaaru-gyár r.-L-------100
— .— Magyar ruggyantaarugyar r.-L----------------1U0
12.— i Magyar vasúti forgalmi r.-L előv.Jog. n. 300 K.
7.60 i Magyar villamossági r.-t----------- - — — 200 K.

-------Nagyszebeni villamosmü r.-t.----------- --------- 500
-I Nemzetközi villamossági társaság —-------200

200 
100 
100 
200 

200 K. 
800 K.

Utolsó árfolyam
pénz j áru

9.5.- 920.-
1427.— 1430.-

21.- 3^2.-

103.- 105.-
118.- 120.-
80.- 82.-

22o. - 227. -
190. — . 1195.-
298.— 30).
775.- Z 80.-

8J3O.- 8100.—

210.— 216.—
250.— 265.-

30/ .- 3 24.-
:oc.- 102.-
80.- 85.-
96.- 98.-

12?.— 123.-
I 755 - 765.-

i 250.— 260.-
400.-
b5C.— 655.-
250.- 254.-
1o0.- '62.-

' 580.- 535.-
2)1.— 233.-

! 132.— 135.-

i 103.— ■ 05.
; 205.— 215.-

7d. — 79.-
13 .-

i lC2.— 104.-
I £3.— 70.—

2-.- 25.-
" 3C.— 140. —

67-..-
JOG.- 05.-

1 10c.- 103 -
217.- 21 d.
93.- 100. -

8CÍ- 85.'-
1-8. - 160 -

44 -
331.- 332.-
199.- 201.-

140.- 145.-
92.- 93.-

2005.— 2030.-

1071 - Hűi-

210.'- 212!-
I 101*" 103. —

230.-

35C. — 370.-
270.- 280.-
90.- 95. —

190.— 195.-
1420.- 1450.-

1 569.- 571.-
100.-

595.- 600.-
140Í — 142Í-
29.- 131.-

1200.- 1250.-
1 '-5.— 150.-
420.—

128o!— 1300!-
270.- 280.-
2251 — 228Í-

i 142.- 144.—
1525.- 160;.-
481.- 432.-

45*-
310.- 325.-
46.- 43.-
87.- 87.50

1079.- 1080.-
, 120.- .25.-

190.-
318.- 820.-
<53.- 154.—
490.— 510.-

i 323.- 326.-

Állomások
A hő- j 

nérseklet Szél 1 2 . Hí § 5
fi l'X,

5 r RSairsek

Árvavárai ja ti5 é + .08 NE 4 1 2 I 20 s
Selrneczhanya ff 4-6 -p U.O NW 0 -1 22 12
Kis-Kartal — 65 . + 15.1 N 2 c 28 11
N-Szombat 66-9 + 131 N 2 0 26 11
Matryar-Ovár 67 1 + :78 N 2 0 27 VI
Ó-Gvaüa — 66 0 + 13 6 N 1 0 25 12
Budapest — 65 3 + 160 NW 0 56 13
Sopron — 66 8 + 15 4 NW 3 4 2 í 13
Heren v — 66 6 + 13 9 © ! 29 13
Keszthely — 66 2 + IE.8 1 N & 8 28 12
Zairráb — 66 0 + 16.1 1 E 1 4 15
Károiyváros 66 8 + 16.3 1 NE 1 4 30 12

64-t + iti.4 N£ 2 4 27 15
Cirkvemca— 64 0 Í2 4 NE 3 2 26 15
Pancsova — 66-2 + 180 NW 4 2 3j 16
Urenkova — + 183 NW 1 2 23 16
Zsornnoiva 63-7 -b 16 4 NE 2 C 10 29 14
Arad — — 63 5 + i6b SW 6 3 28 V>
Szeded — 64 6 + 151 N 4 2$ 6
Szolnok — 64 5 + 16 8 SW 3 27 16
Eger — — 614 + K0 NW 1 1 25 )1
Debreezen— 6 5 7 + 132 NE 3 1 4 .17 12
Késmar» — Gt-9 + 9 U 6 0

65 4 + .2 5 N 3 22 9
Akna-Szlatina 64 7 + 12.2 w„ 4 1 17
Szatmar — 64-0 + 13 6 NW 1 2 a 12
Nagy-Várad C2-6 4-15.0 ne c — 25
Kolozsvár — 64 3 + 135 N 0 2 8
Nagv-Szenen 63 3 + 14.4 vv 2 4 2 27 11

67-5 +. 14 U N 2 0 1 58 14
Salzburg — 65 5 + 1/0 NW 2 0 2 25 13
Klagenfurt—
Póla — — 63-0 + 21.4 E 4 1 25 16

t 2 8 + 1-.0 N 1 26 20
Sarajevo — 6 -3 + 17.3 E 0 1 11

_ 62 l 4- -20,8 E 0 0 — 29 17
Flórencz — — <48 , + lU-J S 1 0 — 31 15

Cl 2 i rt- ISO — —
Nápoly — 64-2 + ZÖ.9 NE 0 L
Brindisi —
Palermo —
Malta— — 63*3 + 201 N 0

66-3 + *t..i 0
Biarritz — r,í' + 20 0 N 3 1

63 0 + iO 6 1
70 i + 14.8 N 4

Kopennága 68 9 4 13.9 i N 0
Hamburg — 7ó 7 + 13 8 ; N 3 0
Berlin — 6 M + 13í 1 NW 1 —
Christi ansund _ 73-3 + 7 1 1 NE 2 3
Stockholm — 1 -
Szent-Petervár _ í 51! !+ C.8 N 4 3 S —
.Moszkva — Í4.-7 |+ 6.9 j SW *2 4 — —

-
Kiew —- — '+ 7.7 NW 4 2 11
Sulina — 1 6 9 i -> 1<.1 : N 2

j 62*8 , + 179 VV 0 3
Konstantinápoly i 60 y I+Í4.1 SW 0 0 — — —

1 ~ 1 1

A szélirányok jelölése: N = észak. E =» kelet, S ^ 44 
■= W nyuL'odb — Felhőzet: 0 — egészen derült, 1 töb b­
nyire derűit. 2 se> részben felhős, 3 többnyire borult, 
0 egészen borait, ® eső, ^ itó, a kőd. 
R zivatar.

A légnyomás eloszlása lényegében nem változott; a mini­
mum melyebb lett s Kőzép-Oroszorország fölé került, a ma­
ximum megerősödött s Skóczia fölött helyet megtartotta.

Az idő Európa nyugoti feleben túlnyomóan derült és szá­
raz. niig keleti felében inkább esős. A hőmérséklet a kon­
tinens keleti felében sülyedt.

Hazánkban — főleg délén és keleten — zivataros esők 
voltak, a mely különösen Szegeden jelentékeny volt. A hő­
mérséklet többnyire egypár fokot sülyedt.

Északnyugoti légáramlással hűvös és keleten még esőre- 
hajló idő varható.

bbmsxb

rtókpaplrok

drbkint !

Nemzetközi wa(r£ronkiV,csőnzö r.-L____  400 K.
Popper Lipót faipar r.-t.............. .. ... ..... 2001)
Quamero renzvénytársasá" . _____ _ ____ 100
Royal nagyszállója részvénytársaság _ 200 K.
Szegedi k••ivlerfnriogy.tr r. t___________ 2X)
Sziszeki tarházak r.-t............. .............. .....  ... 100

j Telefon-Hírmondó r.-t................... ............ 100 í.
; Törökbiroilalmi dohányegyedarusági r.-t. 200 fr.

XIII. Közlekedési váll. részv.
: Adria m. kir. tengeri hajóz isi r.-t___ __

Aradi és Csanádi egyes. v. r.-t. tii.-zs.-r.
: H.1.0 -1 ..... I, • v. érd. v. r.-L...

P.arce-pakraczi vasút elsöbba. részv. _ __
Budapesti közúti vaspálya társ._______ _ íoo

» „ „ id. részj__ __ 100
Budapesti villamos városi vasút r.-tf____ 100

Budapest-szent-lűrinczi h. é. vasút.!. .Ü 100 

• - , „ „ els. részv. HM
Bpest-ujpest-rakosp. vili. köz. vasút r.-L 200 K. 
Dehreczen-hajdunánási vasút h. e. v. els. r. 100
Deli vasút —............................. ............. 200 ír.
Első cs. kir. szab. dunagőzhajó-társ. 500 
Goiniczvölgyi vasút r.-t. elsőbbs. részv.
Kassai közúti vasút____ ...________ __ Ml)
Kassa-oderbergi vasút_______ __ __ _____2 i l
Kassa-tomaj helyi érd. vasút r.-L els. r. 200

Magyar folyam- és tengerhajózási r.-L 200 K.
Magvar-gácsországi vasút__________  2'M)
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t___________200
Magyar nyugoti vasul___ __ _____ __  _ 200
Maramarosi suvas.it els. részvény_______ _ 100
Marat rosi so vasút törzsrészvényei   _ ÍOO
Mara marosi sóvasut B. részvényéi — ... — 100 
Marosva.surh.-szaszreg. vasút els. részv. 100
N agy kikmda-nagy becsli er. vasút els. r. vM
Oriente magy. tengeri hajózási r.-t. lOOO K.
Osztrák-magyar állaravasut____ _ ZOU ar.
Pecs-barcsai vasút...___ __ __ ______ _ 200

Szlavóniai h. é. vasút els. részvény_— 20J

j Temesv.t'-M-'idosi h. érd. v. r.-t. els. r. 200 l". 
Zsibó-Nagy-Bányai h. é. vasút els. r._ 400 K.

XIX. Sorsjegyek.
Bazilika sorsjegy ....................... ........ ......... .. _ ^

„ „ osztr. fóliái bélyegzéssel-» _
„ „ nyeremeny-jegy ...............

Bécsvárosi nye remény kulcsún 1874. évről__
Budaváron sorsjegy... .... .................................- —

„ „ osztr. felülbélyegzéssel____
„Jó szív" egyesületi sorsjegy

Magyar vörös-kereszt sorsjegy _

25 L. 
25 L.

Bank- I
kamatl. i

osztr. felülbélyegz.

osztr. felüíliélyogz. 
„ „ „ . nyeremény-jegy

Olasz vörös-keresz wrsjegy____ ... ...
... „ osztr. felúibéíyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy_________ _______
Osztrák hitelintézeti sorsjegy____ __ __  —.
Pálfiy sorsjegy......... .................... ....... .....  ^ ^ ^

XV. Pénznemek.
Arany, cs. és kir. vert ___  _ __ —

„ őszi rak vagy magyar 8 irtó T___ _ —
„ $0 frankos.............. .....  ...  .... —
„ 20 markas... ...____ ________ ...____
„ török aranylira ___ ...__ ... ______

Német birod. vagy egyénért, bankj. (100 mark.il
Franczia bankjegy UOO frank)...___ _____ —
Olasz bankjegy (100 lira)___ __ __ _ __
Papirrubel darabonkint   ____ __ —
Romun bankjegy (100 lei)_____________ —
Szerb bankjegy 1100 ezüst dinár) — ^

X\ 1. Váltók árfolyama ! Ura).
Amsterdam___________

I Brüssel____________
London ___________
Nemet bankpiaczok____
Olasz bankpiaczok   _

bvajrzi bankpiaczok _
Szentpétervár   —

ICO hollandi írtért .„ 
100 frankért — — 
10 sterlingért ._ _ 

100 márkáért— — —
100 líráért________
100 frankért _

100 rubelért _ _

t-i

537.- 540.—
— • —
42Í — ; 4,! —

285.- 290.-

144. — ’
|

145*.-

239 .- 241.-
110.- 112.-
204.*- 20SÍ —

255.*- 26o! —
217.75 218.—
80.— 85.-

79*.— 80*.-
102.- 103.-
4J5Í- 440Í —

13sl — 188Í-
197.50 198.50
180.— 185-

2.2.- 212.-

213.50 214!50
9S.- 97. -
62.— 67.—
62.- 67.-

100 - 101.—
100 - 101.—

216Í- 218Í-

170.*- 175.*-

180.- 185.-

6.75 7.25
6.90 7 AO
1.70 1.90

179.— 181. -
64.— 66.-
65. — 68. -
3.40 3.80
3.60 4.—

10.25 10.75
11.25 1 .75

2.3C 3 20
11.— 11.50
12.7 13.25
20.40 2 .90

2C1- — 20 .
61.50 65.50

5.63 5.74
5.66 5.71
9.54 9.58
9.5 ? 9.5 5

11.78 11.82
55Í9C 59*10
47.75 47.95
44.65 44.85

1.277« 1.28'/.

99.4C 99.70

I20! 52 120*90
58.94 59.15

XYU. Határidőre kötött értékpu 
Jnnins hó közepére.

Magyar aranyjáradék...____ _ __________ .
Magyar koronajaradek____ __ ________
Magyar általános hitelbank______ __ . iM
Magyar ipar- es kereskedelmi bank___  __ .
Magyar ielzáloghitelbank — ...______ _ _
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank _
Rimamurányi vasmű____ __ __ _____ _
Budapesti közúti vaspalya-tarsasag   _ _

Junius hó végére.
Osztrák hitelintézet_______ ______ __
Leli vasút — — —____ _____ ***
üsztrak-n!agyar alUmvasút 

47.30
47.5

127.50

41.90 
47.95 
47.75 

128. 50

19.50 119.75 
97. - 97.20

388.50 389.-
101.- 101.50
251.50 252.- 
<!60.50 261.— 
338.75 309.25 
379.25 379.75

360.— 260.20 
67.25 67.75
58.75 359.-

Magyar Ül. hlMbank —
Osztrák hitelintézet--------------------- —
Magyar aranyjáradék — — —-------
Magyar koronajáradék — — — — — 
Magyar ip. és keresk. bank. — — —• 
Magyar jelzálogiiitelbank — — — — 
Magyar leszámítoló bank — —. — —
Rima-Muranyi vasmű r.-t-----------
Bpesti közúti vaspálya L----------------
Déli vasút--------------------------------------
Osztr .-magyar állam vasút-----------  —
Budapesti naukegyesület----------------
Első magyar iparbank--------------------
Hazai bank r.-t------------ — — — —

Lfrisáarftoló árfolyamok junius 6-áróL
Pesti m. keresk. uaní —----------- — 1425. —
Első magyar részv.-serfőző----------------
Magyar ezukoripár r.-L------- — —
Kpv-t, Er.;- - - t itarókp.-----------
Magyar asphalt r.-t —
Belvárosi takarékpénztár r.-L — —
Magy. ált. köszénb. r.-L----------- - —
Bp. közúti vaap. ni. r. jegy-------—
Újlaki téglagyár r.-t. —----------------
Magyar vasúti forg. r.-t.----------------
Magyar villamossági r.-t. — — — —
Magy. kerámiái gyár r.-t—------- ----
Schlick-féle vasöntöde r.-L _ __ _
Fonciére pesti bizt. társ.----------- ---

y«IH»(imi kincstári utalvány kamatlába (6 hó) . 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámitoláanál_ .

Salgó Tarján! köszénb. L _ _
Ganz-ívie va»öut -ív r.-t._____  —-
Kötszenbánya es tégia'yar r. L — —
Felsőm, banya es koiio r. L __ — —
Bpesti takp. es záiogk. r.-t. — —
Budapesti vili. városi vasút __ __—
M. orsz. közp. takarékp.
Adria m. tengerh ij-/. isi r.-t. -------
Nemzetközi waggonfcölcs._________
Kőbányái polgárt ser« izó__________
Egyes. Bp. föv. takanikn._ _ _
Pe.it; ;i u.u első L ... •. isrutár — — 
Bp.-ujpcst-r. villám, vasat ^ ^ _ 
Budapesti villámj.s.t- ..-t. ... — ...

Járadékok es bankzálogievelex elzalogositas*nai„
Más értékpapírok elzálogosításánál...



8 EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JUNIUS 9,
Ezen hirdetés! rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4- krajczárral fizetendő,

TELEFON 6354.

Kis hirdetéseket
i !fogad az Egyetértés számára 
ti központi hivatal Papnövelde- 
ntcza 8. 8Z. és a következő 

fiók kiadóhivatalok •

Breuer nővérek
dohánytözsdéje VI. kér., Teréz- 

' köret 54. szám.

Burger Vilmosné
dohánytözsdéje Andrássy-et 51« 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohánytőzsdéje jezsef-körut 

50. sz.i (Baross-atcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohánvtőzsdéje IV. Petőfi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda, II., 

Fő-utcza 2. szám. 
raiamint minden hirdetési

ÖsalToly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg va^y ^levelezőlap a ^

KülönféleOktatás.Eladás.Kiadóhivatali üzenet
Tudakozódásoknál csakis 

olyan levelekre válaszo­
lunk. a melyekért a vá­
laszbélyeg beküldetett.

Jeligés hirdetéseknél a 
hirdető a kiadóhivatal 

előtt ismeretlen.

Házasság.
Nagyon szép. listai. deli ter­
meld. fekete liajo. kék szemű, 
izr. úri leány, akinek magas 
műveltsége, nőiessége és Imzias 
nevelése egy valódi családi 
boldogság alapját vethetnék 
meg, előkelő, intelligens úri 
emberhez óhajt nőül menni 
vallás-ktilombség nélkül. Nyílt, 
nem anonvm ajánlatok ..Bol­
dogság -20"" jelige alul, c iaj

H».imáit *. mj

pénz-szekrények
rendkívüli olcso áron kaphatók 
a bécsi oenzszekrénygyár raktá­
rában. Budapest« V-, Bál- 
Aány-utcza 6« sz. 31885

Eladom olcsón,
vagv elcserélem tizenötezer 
forint értékű bútoraimat, ezüs­
tömet. ékszereimet, birtokért, 
vagy házért. Leveleket, „Nagy­
szerencse” ezi inzéssel e lap 
kiadóhivatala továbbit. 11124

Uj találmányaimat
betegség miatt odadom csak gaz­
dag vállalkozónak, ki a biztosan 
belólyó több százezer forintnyi 
haszonból nekem is juttasson 
valamit. Kimutatom, hogy elég 
tekintélyes vagyonomat is ré­
gibb találmányaimból szerez­
tem. Leveleket -Nagy sze-

«««=*»*. ~~ j-v-r--------- —I renese™ vzimzéssel e Dip ki-
fciadóhivatahiha kéretnek. 1IIMI mióhiiatulu továbbit 11U2

Kerékpár,
amerikai, feltűnő elegáns, egy 
szer használt, olcsón kapható 
Czim a kiadóhivatalban. 7621

Eladó museum.
Képtáramnak nagyérdekü kó­
péit lemásoltattarn és eladom 
a múzeumomban fölöslegessé 
vált eredeti érmek. fegyverek, 
szobrok, másodpéldányaival. 
Érték negyvenezer forint. E 
gyűjtemény nagyobb városok­
ban kiállítva évi tízezer forint­
nál többet jövedelmezhet. A 
vevő által folytatható képmá­
solások és kiadványok is jöve­
delmeznek évi több ezer forintot. 
Levélbeli ajánlat: „Törté­
nelmi képtár“ czimniel e 
lap kiadóhivatalába Írandó. 
Közvetítők jól dijaztatnak. 11123

Alkalmazást keres.
Uraságnál

mosónői állást keres megbit- 
h'itó nő helyijén vagy villákén. 
Czim a kiadóhivatalban. 72S7

Ajánlkozik
egy idősebb gyermektelen há­
zaspár férfi mint inasnak, fele­
sége pedig mint urasági Rző- 
nének ki a házvezetést is érti, 
esetleg vidékre Is hajlandók 
menni jó bizonyitványokkal 
rendelkeznek. Czim a kiadó- 
hivatalban.______________ 7426

Akadna-e
olyan jó szivü hölgy vagy ura­
ság, aki egy tisztességes csa­
ládból való, elárvult, szép kiné­
zésű. egészséges 18 éves fiút 
inasnak felfogadni hallandó 
volna. Ajánlatot G. J. jelige 
alatt a kiadóhivatalba kér.

7598

Több észak és délnémethoni
nevelőnő

zene és nyelvismerettel azon­
nali alkalmazást óhajt akár 
csak nyárra is, magyar oki. 
tanitónők, gyermekkertésznők 
és bonneok sürgősen kerestet­
nek Ssegheöné S. Lujza 
által, Budapest, most Erzsébet 
körút 30. ______________36263

Üne demoiselle
franoaise cherche un enga­
gement d’été. Ecríre á l’expe- 
dition sops chilire „C. J. 23.u

11134

Bárminő
esontbántalmak-. hasogatiaok-. «sag-
Kiások-, derékfájás-, csuz-, koszvény- 

n szenvedők vegyenek 80 krajezárért
Erényi-fél# „Nsrvlnt“. Czim a kiadó­
hivatalban. ___________ 36130/1.

Alkalmazást nyer.
Hivatalnok,

jó kézírással ki délutáni ide­
jével rendelkezik, foglalkozást 
talál egy fővárosi könyvkeres­
kedésben. Czim a kiadóhiva 
talban. 7020

Lakas es beriet.
Nyári lakás

kiadó Budán, szép Ilona köze­
lében, Virányosi-ut 30. számú 
nyaralóban. Bővebb értesítést 
nyújt tulajdonosa Beliozay 
Bóla, VII. kér. Csányi-uV ta 
3. szám. 761

Tapeta-
raktárak.

Franczke János
Fö-Szlet: Kerepesi-ut 6. sz.,

a bazár udvarában.
Fiók-flzlet: Irányi-utoza 25.

Ajánlja nagy választékát bel- és kal­
földi pnpirkárpít, papirkirpit- 
díszítéseknek. Ki.véiwtzak. ven­
déglők, épületek és lakások tapétázása 
helyben es vidéken a legolcsóbb árak 

mellett eezköatiltetnek. 36217

Raktár-helyiség
olcsó, világos utciai és ud­
vari pincse, a belső körút 
közvetlen közelében asonnal 
kiadó. Czim a kiadóban. 11125

» legkitűnőbb

ponyvákat és zsákokat
gyAri áron szerezhetik be

a jó hírnevű 3G212
FISCHER J. ezég

ponyva és zsákgyárában

Budapest, Nagy-Korona-uYcza18
Minták kívánatra ingyen.

Rontva kölcsönző intézet.
Bútort
minden stílben jót és olcsón 

vehet

Sárkány és Sciiiti
butorczégnél

VI!., Erzsébet-körut 12. sz.
a New-York kávéház átél lenében.

Árjegyzék 25 kr. bélyeg elle­
nében bérmentve. 36265

HIII.U«.. .... e. .G.
a kiadóhivatal ingyen. Czimmel ellá. 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték is fizetőn ,

TELEFON £354

Egri áll. felsőbb Icányisko- 
Iánál r. tanár. Dunafdltivári in. 
k. adóhivatalnál ellenőr Tisza- 
löki kir. jbiróságnál járásbiró. 
Szegedi kataszt. helyszineléá 
felügyelőségnél becsi ö i.izi ,5- 
Szilágysomlyói kir. ji.irés gnf.j 
albiró. Erzsébetvárosi kir. 
tvszéknél i ivatalszolva. Pécsi 
áll. főreáliskolánál iskola szolba 
Szolnoki kir. ügyészségül-! aj. 
ügyész. Tordai kir. jbiróságnál 
Írnok. Pozsonyi kir. tvszéknél 
imok. Segesvári kir. jbiróság 
.telié román tohnás. Pancsoval 
kir. ügyészségnél alti-vész. 
Eszéki rn. kir. pénzügyi.'árra. 
lóságnál irodagyakoniíii: Győri 
m. kir dohánygyári raktárnál 
segédtiszt. Teregovai kir í’-u-ó. 
Ságnál járásbiró. Újvidéki kir. 
tvszéknél aljegyző. Nyíregyházai 
rendőrkapitány. Tem ^"-i ! r 
adóhivatalnáladóti=zí Misko!czi 
kir. ügyészségnél r.'.-.z. 
Nyíregyházi kir. tv knél hi­
vatal szolga. Bajai kir. Ii.ró- 
ágnál Írnok. Aradi kir. Uró- 

Budanesti m t.

(a Budapesti Közlönyből.) 
Hódmezdvásárhelytt rendőr­
kapitány. Kezdi-vásárhelyi kir. 
tvszéknél írnok. Rimaszombati 
kir. jbiróságnál imok. Nyíregy­
házi m. k. pénzügyigazgatósag- 
nál imok. Teregovai kir. jbiró­
ságnál írnok. Báttonyai kir 
adóhivatalnál ellenőr. Budapest 
VI. kér. főgymnásiumnál 4 r. 
tanár. Lugosi kir. adóhivatal­
nál gyakornok. Nagybittsei kir. 
jbiróságnál telekkönyvi átala­
kító dijnok. Mezőtúri áll. fel­
sőbb leányiskolánál r. tanár.
Váczl kir. jbiróságnál aljegyző.
Kolozsvári dohányáru raktárnál 
ellenőr, segédtiszt és hivatal- 
szolga. A Fekete-balogl munkás 
telepen (Zólyomm.) kincstári 
erdészeti orvos. Város-mikolai 
kir. jbiróságnál albiró. Abrud 
bányai kir. jbiróságnál imok 
Kolozsvári kir. főügyészségnél 
hivatalszolga. Trsztenai kir. 
jbiróságnál jbiró. Szilágycseki . 
kir. jbiróságnál albiró é» írnok.I Ságnál írnok 
Szep8l-i kir. jbiróságnál albiró.• P4dtani int-

iDiii
TIE 18

igBE

Síi halé
A már 1 

ig álfal jónak talált

Leitdon éa Sheffield 

nr r% gm5- Ä- <ai>T-’S ifiíWf

és a híres Frinssss Fiats egyedüli készítői

ietaniiiláreiat Bmhinc.-tii, T-Jmitékemen m.!ína','v,,ni>iti't
.. ,,,,, ,.... -t- kintúsr. :!• zt,- l. ttot m-.-hiv» * •s mi-eiuiorr/..».i

v*-i* **"

! arti

tgyar király
3UUU;»

JDr. SPITZEE-féls
1 fr szeplő, himlőhely, fidmör, májfoltok, fa-
mm kadétok, foin.aági poraesiésefr. orrvtirös- 
AUUUÜU «ég minden « gyób arczvirágzásoli ellen,

valamint a De* 5PiTZER*fél*
mely az arczkcnöcBCHOl a használati ntast- 
lúk HZ érint alkalmazva, még korosabb

fiatal kinezóst

!i

egyéneknek íh viruló

Utánzásoktól ijm z-jy nagy lé«gely arczkenör, ára SO kr.. - d' f>0 kr., szappan 50 kr.,
... *1.—-. Cn^oncct ó' akodiunk" ' .-ah Krajor.ovles .Utal Vnkováron kv.-7.itott kciiöva x-’l'

:■%, ÖUÖ3p6SL Krajcsovtcs, H készítő arczképo látható. Főraktár:

V«U»i-ia-utcaa 7.. II. lépcső. S; BUDAPEST. VI.. Király-ntcza 12. szám. Török József gyógyszertára. £
■ HuÁárí3-s=á ..v.-ii siíjnsűenj s-töi 5

------------------—-1—-
«-.«Biranr 3F 2S2*bbb

m^ ráTT'v-'n.T.. . Í,-J-reitet:««.' . . rvudele iniízete-

d Titkos
4 a legeihanya 
i legsúlyosabb hagy
''í syphilis ntókti 
% gyengült t‘or£er 
3 phon ulóil : na! 

nélkül ; ideg -
börbete

hagy cső . oiy así
VI; a:, bajok at bnjakóros se-beket, 

ti. -menyeit, őnfertöztetóst, el- 
;t electro maflsage vagy psychro- 

iehéi1 folyást befcc.-diendez'*- 
hátgerinczbajt; .1 legmak acsa oh 

borbetess.sp-i« • .1 v.- Mut.« rjkrrr, !

,. f. ,.s li. I r . - rendelő Intexetéken
Budapest. V.. V; •., virut 4. szíta, I. emelet.

-is
BfZ

.462 m y-m

'Si­

tii feai a
budapesti

vezérkéimsiM
jogát át óhajtja adni ott olyan előkelő 
biztosítékot is nyújthat. Nem anonym A:;;: 
ieligc alatt Rndolf Mosse hirdetési i
Becsbe.

Sj$r

$

II

Bemenet ; It.adeUs 9-4-.'. f-Ue «-• 6ra,é' ■
a • ■ ........ . hl. Vart;., mellett «-rekn.i B|6S^
r.-r.^:v - H “■ n WS

Irta: Dr. KOECHMAROS KÁLMÁN.
livíIcgjeleiLt au „"2vCou^3ro.r (l^L’T’. «ä.)

Ai*a 15 krajezcáz*.

w

Árverési hirdetmény.
Vb. Goidl Zsismo.d m.-azigeti e*ég csSdtómegíbe« tar- 

a c-bü'llcita: i á: .'1 .151 tptelsz.im alatt felveti vas, lüszer-
-Ívj,. é- ivstéka vi.i a l*"lti felszerelésekkel együtt zárt aján­
lj verseny alján, ennek eredménytelensége eseten nyomban 
leeejtendő szóbeli verseny utján eladatnak. . .
Az áruk beszerzési hecsértékc 13.1l8fi frt. -3 kr., leltári 

. rtékc pedig 8-J10 frt SO kr.
Az áfán latok, mellek mint ilyenek a boríték kulsejenmet- 

elidendők. Icperseteíve. a választmány elnök- Szegedy Oynin 
-yved ur kezéhez ' .-Szrgeteu. 1899 *v jnnins he 16-lk 
aui.nak délután 5 órájáig adandók be. Az ajánlatok feibonttv 
:tetve a szóbeli vera-nytarpyalasnak határideje 1899. evjuniu.

I u ló ik napjának dvlulnn 2 órájára tüzelik ki.
Kikiáltási ár a lcltárszerü becsérték, melynek lU°0-a kész- 
r-z. ;n vág)- ovaddékképes papírokban csatolandó az ajan- 

..tboz illetve szí-bcii verseny esetén bánatpénzül leteend"
A választmány illetve a csődtömeg az eladott ingóknak =en 

■ennvisege, sem faja vág)- minőségéért egyáltalán mi szava- 
■ -»sságot nem válla! s azokat vevő agy veendi at. a mint 
zok a helyszínén tényleg Meznek. .. , . ,

A . I -ztmány fen tart, a magának a jogot az ajánlatok. 
:! tv szóbeŐ igeietek bármelyikét elfogadni, vagy vaUmenyit

v;-llam;..les a vételált az árverés napjaiul számított 3 nap 
Jatt vagyis 1 Sy.f. évi június hó 19-ik napiéig készpénzben 
, űzetni és az ingókat legkésőbben b nap alatt a bolt, illetve 
raktárhelyiségből elvitetni. . t ,. . ,, .

Ha a vevő az árvei-^i feltételeknek barmi tekintetben ele- 
■>t nem tesz, bánatpénzét a tömeg javara elveszti es a to- 

. .ibbi eladás az ő kara es veszel)ere történik
Vevő viseli az ajánlat elfogadása időpontjától minden ve 

szélyt és esetleges k út.
Ajánlattevő tarozik ajánlatában kijelentem, hova ezen 

ajánlati verseny feltételeit ismeri és azoknak niagat aláveti, 
elkésetten érkéz, avagy a feltételekkel ellenkező ajánlatok .. 
versenyből kiz-iratnak.

Kelt* M.-Szigcten, lb99. év junius hó 7.

Dr. Kálmán Samu
38373 tómeguondnok.

TÉRKÉP KERÉKPÁROSOKNAK %
BUDAPESTI KIRÁNDULÁSI TÉRKÉP. B?

Készitette: HATSEK IGNÁCZ.
A főváros környéke, Esztergom, .Martonvásár, Monor és Hatvanig.
Ab állami, megyei és kozseiri ntak. vasat- és hajóállomások jel- 

zégevel* Kilométer-mutatóval.

Ara 50 krajcaár.
t’gy a „Kerékpáros Kátéu, valamint a -Kirándulási Térkép“ kap­
ható minden könyvkereskedésben. Az összegnek elöleges beküldése 

esetén bérmentve küldik a kiadók :

LAMPEL R. (Woúiannr F. és Fiai) BU.w-dw2,. lm

H'M,

&•*£**#

i’ZWBm

ELSŐ KÖTET.

A SZOLGASÁGTÓL A SZABADSÁGIG,

Irta BENEDEK ELEK.

31 részben szinnyematu mu i.ellaklettel ás 2C7 széveijképpel.

Ára pompás diszkötésben 8 forint.

Megr endelhetö

az EGYETÉRTÉS kiadóhivatalában.

ütőn EeBtecEülliEtetlen. - Rövid 6:-:i;!ít cis :.. .

Egészségügyi hatóság által mej.i.*'; ívr 
(Bizonyítvány Becs, !bö7.

5

elismert legjobb

FOGTáSZTITO SZ.
A száj kiöblugetése száj- vagy f-'gv!:: - i 

nem elegendő a fogak tökéletes tDzr.mtart I
okvetlenül szükséges valamely fogtisztito szeri: -.

885ft Mindenütt kapható. "‘<21

............. -

Ü

B Becs meiieti
Vasntá’lomás: Ken.;üid

(A.-Ausztria).
intézet. I. r&ngu nlpeei gyóffyboly. - Gyog-lnte 
Ue;U., áchrotb. i'laUair NVvir-Mit'Ciieí-lcle 4?_»^ . ••• - -• 
*s kefir kúra. vilUmO» k(?z<*i- -. -.tg- sti.- .
uUwrt»*Lu»-, kcu«»- tu atzeUurUw». k-cMie» 
hy>t»ri*i>an wtu. pbyaikai gyagye.zk. 
lakások (konyhává 
dr. schenk A. Bee» , LX., l'hurmg.isse lv. sz.

!? Ü”’rníjOf!l< sz értÉl-:t’!=n

Maknlatura- 
papiroa eladó. Röveb- 

bet a kiadóhivaUlban.

A Kőbányai Királysöríőző
GÓLIÁT MALÁTASÖRE

gyógyhatáea mellett a legkellemesebb Üdítő Hal.

Ajánlások : Dr Korámyl, Dr Ká.ly budapesti, — és Dr. 
Benedikt bérei egyetemi tanar uraktól. Xiií-j

umM.ian.-n

gBBtSlStSBWBBUKSt___________________
" ^ műkőnk beu.utato.t *za:ntalan mecblzhMó hitel»» 

kcLzonölrnt folytan ezen negyed»lázad óta tor.nállo ron-
deló-liátez*»t a logmoiegehben ajánlható._____________

I Rendelő intézet ViTAndráOGy-ut 24. exám, ^ |
Opor* mellett.

I Titkos betegségeket,
í hanyoeöfol.váeokat *0 ••bek»:, m tafertóxtetée •« 

ar »layengrllt fertieröt, ma*ómleeeket, a bujekórneti ntó- 
kowtkezajenynlt, rvknél fohórfolyást, barmr,lDyire.s .dülte.^

1 aimot mindazon nel betee«é*r«iket, melyem»; a meKtalansag 
t,L ífwltnzoia e. bőr heter e»L»áet flrogyit uj gyorymod eteriu1 

, hűt.,» merrel. gyorsan •* alaposan

|Dr. GAÄAI ANTAL
! orvos »ebest, exttleez *» szeiuess tuilor. volt esan. v«r. oext.-föorvoe.

Kendel: naponta 10 órától d. e. e«e« 4 óra OelnUsug eete . oral - 
' vraie 1«^ Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel vslaezoltat'k 

r rycíy«er,krflf,7gondolodva I«. *1 - Nőknek külön
váróterem.

Valor: párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi tályek ajánlata szerint teljesen biztos éa ártalmatlan. j
1 es halliölyap tanai

I Capottea, american» ir-’vidi . —......... ........... .............. - ~
I i ariai női szivacs* - —----------------------- ------------
I Eredeti peesanum ..rluaivuro (Prliporus) M«^mega tanar
I -zerinti vezetőv............................-  ----------------------------
I Szab. iiavibaj ellem ki.lelrk -Dian» ÓV*-------- — —
I minden hölgynek nelkúlőzhetlen! 3 — 10 -I loyliä^mrä"ndLn,l ÍÓ-"ÍS% -ked»lUgM.
I V)»an «M dieereten enzkaznltetnek. 3b
I TT nT TirrT T raa«. es királyi szab. kfitazergyartó.
I Ml T« Lfj A A ti . Budapest, IV., Koronaheroxeg-e. 17. 

Külön bejárat az udvarból. Artegyzeit mgyen zait bon'^kban

1.80-1.30 I 
3.50-5.- I

l.ryaoott megjeieet ee a eaersóesl Ur. UAŰA1 ANlÁL-oai mag-
r<nflerliet^

NÉPSZERŰ UTKUTATO
iut.r . 12-ik kiadásban meceient) a nemi betegségek W e<et 

gy gyaezelweebez csimO könyv, volt ara 3 írt 30 kr.,
ie&r moat csak 90 kr.

S. l iinyv jőí b-csomagolva 1 frt beküldése mellett bermenl ve küldetik mag. 
1 A könyv tartalma: l. Az ivarezervek leírása. - 1L á neun elet 

- Ul. Az -.nlertóaee ee az éjjeli oiaginnleeek. — IV. A hogy- 
r itriui/cri ee UufivrimnzÄfctiietek. - V. A bujakor (sipbtlie». - r Itnpparj vengUil ferher6. _ vili. Női magtalanaag.

. ^befeycaevena; fó«cnye»óje a provtitucziu.Fei-ci folyás.
IX Az ivarauT

WBI35i wmsra »

Csődtömeg eladási hirdetmény.
Ifj. Schwere» Lipót tukaji küzadós csődtömegéhez tar­

tozó. a móditiltárbau 1—11U2. titel számok alatt lj.tíU 3.i 
becwrtekbrn összeírt rflvld- és rófús-áruk. vásárliódé ea bolti- 
folazerelvéuyek a caodvalaaztmauy határozata folytán ajánlati 
utón elaltatnak, miért ia felhívom .1 venni szándékozókat, 
hogy ajánlataikat folyó évi junlu, 22-nek dóit 12 óráié 
bezárólag a bemérték lOé/y-ának óvadékul ictelele mellett a 
tömeggondnoknal nvujtaák be.

A választmány fentartja abiieli jogftt. hogy nz ajánlatok 
sorsa felett a fo'lyo évi juuiua hu S2-e» d. u. 3 órakor Tokaj­
ban tartandó ülésen szabáson döntsön éa megfelelő ajánlat 
hiányában az eladást más alkalmas módon cszkőzoiliease.

A* leltár alólirott tómeggvuduvk ügyvédi irodájában, «
1 nrurnktár a helyszínén tOmcggondnoknak kozbenjottével min 

'lennap a délutáni órákban megtekinthető.
Kelt Tokajban, 1SM jm.iua iiu ö-mi

Dr. Engl Jakab j
tuuieggomlnok.

Az

(alapittatott I88G. évben)

Ingok felvétetnek és ztzoknük nz uitnlnnos hitel- 
egyletben, vagy lárezahitidisgylelben Mtelek nynj- 
tatnak, ingatlanokra kölcsönt, a leg­
előnyösebb feltételek niehelt nyújt. Taka­
rékbetéteket 5" o kamatozás és a Cheque 
számlára legkoulánsabb visszafizetési módozatok 
inellett elfogad. .

Bőwbb fclvilágositá-sal szolgál 9—1-ig és 4—o-tg
VII., Kertész-utcza 57. Király-utcza sarkán

30207 Az

„Ideg- és nemi betegségek“
. :vi .till rujlú kul'iiifule O-z.lliai.y »V ' o '■ b :iitilmak. • »"
intett....... titiK-v-o rtizm, nármlly .'»cyleVa «^n»MÓ»l
diai»** (lmpot.eoztil .u." pór »ti Mi »Iker» ryotyb.t»^l 

folytán logins; ogebban ej an Íjuk

tásul ífrt.ÁOkr Postnviob 
“ “ (. /J kr. brhdéése ut> 

hnohiitő JJ f'cJtjfó

natás?-,:vii

,-S„M V-;»|

Magyar királyi államvasutak#
Sl 164/21529 C. v biáiu.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré téteti,, hogy d vasúti kocsikban és az 

állomási helyiségekben cUiagyott tárgyak, u. m. bőrOndők, 
laskák kalapok, ruha és fehérneműét, botok, napernyők, 
esernyők stb. az alább felsorolt állomásokon é, következő 
napokon tartandó nyilvános árverés alkalmával azonnali kész- 
pénzfizetés molleU el fognak adalni-

Miskolc« állomáson t á jnnine 16-án «... 9 órakor 
Kolos.var állomáson f á. jnnlui 23 án 4. .. 9 érakor 
Bp.at ny p. « áU.m. t. ó. j=n. 30 án d n 3 órakor. 
Budapest, 1Ü99 junius havában. 

li71 A* igazgatóság.

r
Hírneves hydro-elektrotherapiai rendelő-intézetet

Budapest, Teréz-körut 44., I. em.
. iÄsi: ää
„Kataphoroso“ gyógymód alapján n;«g\>zab*»u 
’ ,n L.-rriidi-zvp vn a !,gn v.,tvlib idő alatt gyokore», állandó ea
teljes gyógyulást biztosit.

Tapasztelt gyors és biztos eredmények folytán hono­
rárium teljes gyógyulás után űzethető.

Az Intézet nyitva d. e 8—1-lg. d. u. 2—8-lg.
Levelekre díjmenUreen válaazoltatik.
Külön váró- en gyóg>-termek, külön be- és kimenet. 3t»Zv9

Kataphoresz gyóciymód. Ide«- es nemi betegségek
rvilúsa. Irt.i Dr. Mitzser Tivadar. Ara 2 frt 50 kr

ll^nSMKTÁR:Budapesten': v. -. i'j 

íjJíZ '

^SaBtide
ti ßTVtiiilag igen sjün.

Első cs. kir.
■OőnliajéjEjási TTüreaeilg.

Oyógyezertáraim készítményei a paris:, bont -auxi 
brüeaell kiálUtáeukon nagy arany érmekkel es disz- 

I 35591# oklevéllel lettek kitüntetve

Fontos tüdöbetegeknetí
Az egyedüli bevált szer a tudó es ' z 1 

gedése élen a Kanten pater fenyöklvonata : ^
Számos elismerő levél elsőrangú orvos -kiül ■ - 1 ■ "1 ^
töl. Ára 1 liter 25 frt, liter 12 frt 50 kr, V«

As ápol folttisstitó szappan, cltáv--l.t ::.n :• ’
szurok, kocsikenöcs, téutaj bármely ruhái- 1-
világos ruLa részére 2 korona, sötét rúna r - 3

Storin rozsda foltvlz, eltávolít minden ' : ^
fehérneműből a szövet rongálása nélkül. 1 uve 
Tisztitó szereim úrtalmatlansagáert és l.ata v i , a- •

Utasítás Ingyen. Valódi egyedül a kesziténc
BECK lb R J.4ÄO« gyógyszerész

Billed, (Torontálmegye.) Posta-, vasul- w t .
Főraktár: Török Jonefnél, Budapest. Kiral'-tH

117731180/99. szám.

Hirdetmény.
Osztrák magyar-bajor vasúti kötelék.

A fonti kötelékf.irgalomban f. évi augusztus hó 1-én uj 
ni rész 2 füzet (kivételes gabonadijszabás) tog eletbelepm, 
„.elv egyrészt a maBy kir. áUamvasutuk (egyúttal a keze- 
l-sük allatt álló helyi,rdekü és magon vasutak is), a ee. kir. 
uab knaea-oderbergi raant (magyar vasutak), * járőr- 
aopron-ebenfurti vasút és a ee. kir. «ab. dóli vae- 
pálya-társraác (magyar vasutak) állomását, másrészt. a 
bajor kir. áUamvaaatak es az Aaeb-Roeabaeh helyi- 
«rdektt vasnt állomásai közötti forgalomban közveUen dlj- 
t-teleket tartalmaz a kővetkező áruezikkekre :

a) gabona, hüvelyes vélemények, gabonából es hüvelye­
sekből készült őrlemények és liszt, maláta éa olajmagvak;

b) tengeri, (kukoricza); . , „ ...
c) korpa, olajpogácsa, olajpogacsahszt es rizshulladek,
d) használt üres zsákok. __
Ezen kivételes díjszabás kiadása folytan az osztrak-magjai-

bajor vasúti ketelékforgalomban 1894. évi november hó 1-től 
érvényes ül rész 2. füzet, valamint annak I—IV. pótleka 
hatályon kivül helyeztetik, illetve pótoltatik.

Az uj kivételes díjszabás ára 2 márka s az már fiolyo ev, 
junius hó folyamán áruba log bocsáttatni.

Budapest, 1899. junius 2.
A m. Mr. államvasutak,

a részes vasutak nevében is.
(Utánnyomás nem dij.iztitik.)

Budapest

Borároetér - —--------
Vámhás_______________
Eskütér ... ------------------

Lipótváros __ — — —
Bombatér....................— —
Lukács- és Osássár-fűrdök 
Margitsziget alsó áUoroáa

„ felső
Ó-Bnda _____ — —
Újpest------------------ -

őos
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5«i 

,516 5*6 
öS! 5« 
ŐK űH 
fj3l böw
v”; bio 
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főváros határában és Újpestig 1399 Junius Möl fogva
Fölfelé ______________________________

5soj ßool h»l 7®| 7»| 8«| 8£|| «e»| «”1 llííi
8#! fitol fi’ ; 7®l 78ó| SÖSI 8». iK ptojiuto
r,4,l ,,TT ,,TT 7771 7E sTTj t,n pTTjiii^

Magy. kir. államvasutak üzletvezetosege Szeget^
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JeigyvKut. Az aláhúzott számok a reggeli 6 óra előtti és este 6 óra utáni meneteket jelentik.
Budapest, 1899. évi május havában. . 1137 A forgalmi igazgatóság.

ad 9260/99 sz. 11. oszt.

Hirdetmény.
A m. kir. államvasutak szegedi üzletivzetős«.-(re n>ih 

ajánlati tárgyyslást hirdet a nagy-kikin.iai ; 1 V:v,^a
lelnek és tartozékainak építésével jaró munkák vtc. ■ .
iránt , - tervezet,

A vonatkozó tervek, munkal»irás, szerzu<ie=i 
pályázati teltételek és ajánlati minta Szegeden az ^ 
tőség pályafentartási osztályában a hivatalos urak
tekinthetők. iq én deli

Az ajánlatok legkésőbb 1899. évi junius ho i»« ^
12 óráig nyújtandók be az üzlet vezetőség ^^^^‘"ívcnklnt 

Az ajánlatok 50 kr.-os, az ajánlat, mcllekle u 
15 kros bélyeggel ellátva lepecsételve kuveUezu ^ 
nyújtandók be: „Ajánlat a nagy-kikindai vízállóm- 
építésére vonatkuzulag.u - j^y évi

Az ajánlat benyújtása megelőző napon vagy^ _ _ -nt 
junius hó 14-én déli 13 óráig 200 forint, azaz e . ^jtő- 
o. é. bánatpénz teendő le a szegedi ‘alkalmas
pénztáránál akár készpénzben akár állami be . aZ aiánlatb°7 
értékpapírokban. A bánatpénzről szóló letéti jég) 
nem csatolandó. „ ázámit*

Az értékpapirok legutóbb jegyzett árfolyam-* 
tatnak, de névértéken felül számításba nem \c ,-n ‘ ♦ nak a tái’* 

Csak idejekorán beérkezett ajánlatok szolgai 
gválás alapjául.

Szeged, 1899. év május hó 26-én. r ,
Az üzletvezetoseP

1273 (Utánnyomás nem dijaztatik.

Budapest, Magy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnőveidc-utcAa 8. szám*

jSOO. TTa'R]

SZERKESZTŐ.'
BUDAPEST, n’.P.VNÖVELL^ 

Telefon száma 55- 
gÉZIRATOKÁT NEM KOLDCmJ 

CSAK BERMEXTES LEVELEKET rí 

ELŐFIZETÉSI Díj 

Vidékre postán v. helyben ház
Egy évre .... 20 frt. | Egy neg 

fol évre . . 10 frt. | Egy h.ir 
Kllföldre: S hóra Nem.-tor-?; 
yranczia-. Olasz-. Orosz-, Török- • 
országokba. Svájrz-. Románia- 
yalamint amaz országokba, rn 
eterzödeshez tartoznak, ncgyedt

Eery szám ára 6 i

Kormány
S Hallottak-e val 

zékrűl, a mely a ne 
ban legkevésbé is r 
zik a kormány feit 
nyékért, melyek az 
homlokegyenest elk 
önök különösen < 
ellenzéket, a mely ; 
Iákban a kormányn; 
hatalmaz.ást ad siti 
vekkel minden yonl 
ját Becs kedvéért n 
kuvás tárgyává i.s t

Mi nekünk eddi™ 
dásai ellen az volt 
hogy a függetlenség 
áldozták, sőt egyene 
bennük a <i7-e> 
amaz egyetlen el 
nek épen megvédés' 
ádázabb obstrukezk 
toltuk azonban azt. 
zalaiban fel van alt 
terű et amaz elvi ki 
függetlenségi pállja­
nak egyik lényeg 
a függetlenségi p 
hogy a kormául, 
tai ellenében a ja­
des tormáját íer 
főt tűk föl, hogy a 
feláldozta is a 07-, 
óvta azt az ellenzi: 
vonatkoztatva a 1 
függetlenségi progra 
természetes disztink 
Géza ur a „beav 
a hozzávaló oktond 
laikusnak talált.

Jól van ti hát! El| 
tositékot, de meg 
getlenségi elv és a 
lezettség! Bizonyos 
tűk is meg a pakiu 
nális vonalat egylel 
a közjogi ellenzék 
zoltan szétválasztja 
az Ausztriával való 
déseiben; a korit: 
az elcsavart G7-es 
sen és feszélyezel!? 
sék a gazdasági ki 
szont a függvtlensé 
programmszerü IC 
önálló YámtcrüleUr 
mi most történik t 
legalább a íüggetlt 
zéki feladatot, t; 
mért nem követik 
teljesitik ezt a lek 
dalinak között is 1 
Széli Kálmán ügy, 
alkuvásai! nem ni 
meg, melyet a pa! 
toltak fenn, hanem: 
paktum a kormán

A Ti

Csak egy=7.e:-l télid 
volt, it ini Ifeni.t 
rokonunak, iiifiuital 
fcól; de kétctciii 
azonnal felösmert*

A forintos nagy? 
rodolt ki a bvki : • 
alakja, a mint cyi 
Az érem körül ez 

„Qui que tu sói 
le füt, on le dőli 
urad ez! Az mos. a| 

— Aladar ezt 
hogy felrazzon közű 
néhány nappal lérje.l 
Ilmához, mikor a 
zöttük.

Bánliegyiné á,7 t 
lelt volna, ha kevt 
józan, ptózai kileje; 
volna ót id 1
keltenek többe illttzil 

Ilma kissé elpirul 
sóhajtott:

— Sóhajtasz? At| 
kőszívű ?

S mivel lima roq 
folytait,;

— Bar tigv lenn 
reményi, hogy eg>k<j 

— Klava néni! 
nem folytatod ezt u| 

— Éjien mivel t 
szer megvédeni ek 
taláikoztam a szegei 
mint valalta és csali 
újra megkérje a kei, 
dulatot lett.

— Csak tudnám, 
kis leány! Be majdl 

Ilma ijedlen nézel 
— Kincs semmi f 

— bizlositlak némtl 
házasságot visszalle 
kül és Ballal nem 

— Bari, túri! 
jed lesz! A rajonJ 
semmittevők lenyü


